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Ad)ot') Swooupe Bactkolg oplopolc kat BepeAiwdelg tomoug tng KAAoolkng Oswpiag MBavotntwy,
OUVOSEUOUEVOUG Ao KAToLa EVOELKTIKA MMapadeiyuata, Ba MapoucLdooUE OTOXEWWSN amoTeAéopata NG
Juvduaotikng Oswplag mou Ba xpnoLUEVOOUV 0T CGUVEXELA.

I.1. Baowkoi Oplopoi kat Tumot

A. AEITMATOXQPOX KAI ENAEXOMENA|

To olUvoho Twv Suvatwv amoteAeoudtwy piag daong evog melpauartog (f dowopévou)
TOXNG Kaleital Setyuaroywpog kat cuvnBwg edw Ba cupPoAiletal pe to kepahaio ypdupa 2.
Ta atoukd (adlaipeta) amoteAécpata KaAoUvTal oTolyelwdn 1 anAd evéeyousva (f akOuUn
ONUEla N TTEPUTTWOELS).

Otav to € eival opOuAoLHo cUVOAo oNUELWY, 0 SELYHATOXWPOC AEyETOL artaptIunTog.

Evéexoueva (i tuyaia yeyovota) ovopdlovrol ta urtooUvola tou Q. lMpayuatoroinon

evéeyouévou A onuaivel tnv epdavion evog amno ta onueia touv 4.

(0 B T T LY T Eotw 0 Ssiypotoxwpog 2 mou opiletatl and Tt eVOTOXEC Kol GOTOXEG
plpelg tplwv BoAwv. EQv To ypaupa & avamaplotd kabe euotoxn pin BoANG, Evw To ypauua
a kBt dotoxn piwn PoAng, tote Ta onueio tou Q (: oToKEWWSN N amAd evBexOUeVa) Umopouv

va anodoBouv wg e€AG:
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EEE,EEAL, EALE , AEE,

aaa,aoE, e, Ea .

Mpodavwe, 0 CUYKEKPLUEVOG SELYHOTOXWPOC eival amap®untoc. To evbexouevo A katd

To omnolo pintovrat a k p Lt 8 w ¢ SUo actoyeg BoAgg elval To cUVOAO
A= {aag,aga,gaa},

gvw to evéeyouevo B katd to omolo pintovtat tou A d x t 0 T 0 v U0 aotoyec BoAéc eival To

oluvoho
B= {aaa,aae,aea,aaa}.

Akoun, to evéexopevo I katd to onolo pintetat dotoxn BoAn otav mponyouuévwe €xet plpdei T

ouAddaytotov uia evotoyn BoAn sival to cuvolo
I'= {80!&,80!8,880!}.
TéMog, To evdexdpevo A katd To omnoio n nmpwtn BoAr ivat dotoyn Sivetal and to cUvoAo
A= {aaa,aga,aag,aeg},

evw To evdeyxopevo E katd to omoio n mpwtn kat n deutepn BoAn Sivouv to ibio anotédsoua

gival to ovvolo

E = {aaa,aae,ggg,gga}.-

B ) [T TYSWITM Tor 5poioAdyLa yLa Tov avepodiaouo Tplwv (TOAEULKWVY) HOVASWY TTPOKELTAL
va kadoptodouv €tol wote kade pla amd TG Hovadec autec va avepodialetal SUO POPEC

nuepnoiwg. N kaBopiodei to evéexduevo kata to omolo n npwtn kat n teAsutaia eniokeyn Sa

yivouv otnv ibta povada.

Anavtnon. Edv «,a, Kol @, QvanapLoTtouV TG TPAEELG Tou avedodlaopol TG MPWING,

Seltepng Kat Tpitng povadag avtlotoixwe, ToTe To {NToUuevo evdexouevo Kabopiletal amno to

ouvolo
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{a1a2a3a2a3a1a Q,0:;0,0,0,0,, &,0:;0,0:;0,4,,
n
a,0,0;0,0;Q,, O:;0,0,0,Q,0;, a3a2a1a2a1a3}'

B. ENQ3H, TOMH, ZYMNAHPQMA KAI
AIAOOPA ENAEXOMENQN. NOMOI DE MORGAN

Evwon twv evéexopévwv A A, ,...,A , cupuBoAilduevn pe
f A=A UA U---UA
i=1 ! 2 v
KOAe(taL n epdavion (: mpaypatonoinon) To U A d y Lt 6 T 0V €VOg Ol T eVOEXOUEVA
AL A,,..., A, . Toun (i ywépevo) twv evéexopévwv A |, A,,...,A , cupBollopevn pe
A=A NA,NA, (HAA,A,)
KaAgltal N TaUutoxpovn MPAYHATONOINGN TOUTWV.
SvunAnpwua () avtidero) tou evéexouévou A , cupBollopevo e
AT} A)
eival to evdexouevo un spddviongtou A . H Staopd 0o evbexyousévwv A kat B opiletal wg

A-B=AB"

(: To evbexOUEVO TNG TIPAYATOMOINONG TOU A Kal TAUTOXPOVNG Un Tipayuatonoinong tou B).

‘Etoy,
A°=Q— 4.

BéBauo yeyovog Aéyetal o Sswypotoxwpog 2, svw aduvaro yeyovog Aéystol TO

ouprAfpwua tou €, dnAadr To kevd clvohlo @ = Q°.
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1.1.3. Napatipnon. OL avwTépw £VVOLEG UMOPOUV va MeplypadolV OXNUATIKA amd Ta yvwotd

Staypauuara Venn. m

W T LTI Fotw () 1o oUvoAo Twv omoudaotwy the STPaTIWTIKAC SxoAnc EveArtibwy,

kat éotwoav E,E,,E; kat E, ta ovvoda twv mpwtostwy, SeUTEPOETWY, TPITOETWV Kal

TeTaPTOETWV EveATtibwy, avtiotoiyws. Emi mAgov, éotw O t0 glvolo twv omoudactplwy kot A
T0 oUVoAo twv aAdodamwv ormoudaotwv. EKQpaote LE Aoyla Tt akplBw¢ avomaploTouV Ta

ak6Aouvda ouvola
(E,UE,)®, ®A,E,0 A, E,0A', (E, UE,)AO.
Amnavtnon. Exoupe
(E1 VE, ) ©® =10 0UVOA0 AWV TWV -€TWV Kot A-€TWV OIOUSAOTPLAVY,
OA' =t0 olvolo twv un aAdodarnwv omoudaotpLwv GAwV Twv ETWV,
E1®'A =T0 oUVOAO TwV A-eTWV appevwyv aAlodanwv omoudaotwy,
EBG)A' =10 0UVoAo TwvV M-etwv un aAdodanwv orovdaotplwv

KoL

(E1 VE, )A@ =10 0UvoAo Twv A-€TWV Kat B-eTWv aAdodanwy omovdaotplwyv. m

1.1.5. Napatrpnon

.i). Nna owadnrote evéexydusva A,B ko I Ssiyuaroywpou €2, toyvouv ot oxéosic

@). ABUT)=(AB)U(AT),
B). AU(BT)=(AUB)(AUT).

ii). Emtiong, woxvouv ot Nouot tou De Morgan:
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log No',uog)
20¢ Né,uog)

i
| (:

(U;l i) =ﬂ:=lA;. (:30c Néuog)
) (

4o¢ Né,uog).

I. OPIZMOZ NIGANOTHTAZ KATA LAPLACE. NPQTES
BAZIKEZ IAIOTHTEZ. MPO2ZOETIKO OEQPHMA

1.1.6. OpLopde. H nuidavétnta ( ) ouvaptnon mdavotnrag) P eival pia ouvaptnon wptougvn
enti Ttou Suvauoouvorou (: SnAasdn, Tou GUVOAOU TwWV UTIOGUVOAWY) 7 (Q) ToU SElyuaTOXWpPOoU

Q

P:7(Q)>R:A P(A),
n onoia mAnpoi ta Aétwuara tov Kolmogorov:
). PQ)=1,
ii). yla ka9e evbexdpuevo (: umoolvolo tou Q) A, oylel P(A) >0,
iii). yla kade akodovdia Eévwy (: acuupLBacTwy) ava 600 evdeyoucvwv

ALA, LA .

(6nhadn evexopévwy to omola eivat tétola wote A A ; =@, ya kdBe i# j), LoxveL TO
Aéiwpa tng MAnpoug (i 0—) MpoodetikétnTag Twv nidavoTHTwy:

P(A,UA,U..UA, U..)=P(A)+P(A,)+..+P(A,)+..u

EAAHNIKO KENTPO EAEMXOY ONAQN (www.armscontrol.info) -
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ISlaitepo evlladEpov mopouatalel N MePIMTWON TwV LooMITaVwV EVOEYOUEVWY, KATO TNV

omolia
> o0 betyuaroywpoc Q sival menepacugvoc:
Q= {wl,wz,...,a)N}

» KoL LOYUEL N oYEan:
1 L
P(a)i ) = ﬁ’ yiakaBe i=12,...,N.

Tote, ta @, kahouvtal toomidava onueia (1 LOOMIGAVEG MEPUTTWOELS), KAl EXOUUE TOV
akohouBo oploud nidavornrag karda Laplace tou evéeyouévou A — Q = {a)1 yeees Dy }:
apibuosc onusiov tov A

P(A)=
oVLVOALKOG aplBuos onuei @V Tov Q(z N)

_apifuds svVOIKWV TEPITTOCTEDV Y1 TO A
OVLVOALKOG A plOUoS TEPITTDOOEDYV

OLmiBavotnteg mou umoAoyi{ovtal KAt auTOV TOV TPOTO OVOUAlovTal KAQOOLKEG mUIAVOTHTES.
Emionuaivoupe Tig mapakdtw Tpeic Bepehlwdelg I1610TnTEC:

Eav A kat B sivat evbexdueva oe koo Sstyuaroywpo Q, tote
1"166tta. P(A')=1-P(A)
2"16wtta. P(A -B)= P(B)- P(AB)

3" 1516tnTa (Mpoodetikd Oswpnua). P(A UB)= P(A)+ P(B)- P(AB)
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H 17 I1616tnTa énetol and 1o Aflwua i kat to Aéiwua iii Tne MArfipouc MNpooeTikdTNTAC TWV
mmdavotritwy tou Optouov 1.1.6, kaBWG Kol amd to yeyovog otL ta evdsxopeva A kot A' sival

geva petafd toug (1 AA'=@):
1=P(Q)=P(AUA")=P(A)+P(A")= P(A")=1-P(A).

H 2" 16i6tnta énetal kat aAl and to Afiwua iii tn¢ MAfpouc MpoodetikdTtnTaC TWVY
mudavotritwy tou Optouou 1.1.6, kaBwg kal amod tnv mapathpnon ot A = (A ﬁB)U (A - B)

ME Ta evdexoueva (A N B) Kol (A - B) va elvat Eéva petagu touc:

P(A)= P(AnB]u[A-B])= P(AnB)+ P(A-B)= P(A-B)=P(A)- P(AB).

Téhog, n 3" I616TnTar amotelel yevikevon tou Aéiwuaroc iii tn¢ MAnpouc MpoodetikdTtnTOC
Twv mdavotritwy tou Optauou 1.1.6 otnv nepintwon mou ta evdexopeva A kat B § e v eivat
€éva petafl toug. H amodelén tng /510tnTtac autng EMETaL and TNV mMapaATnpnon OtL N évwon
AUB twv (0xt anopatitwg Eévwy petald toug) evbexopévwyv A kot B ooUtal pe ty
£vwon Twv EEvwv petafl toug evdexopevwv A kat B — A, kat akoAoUBwc amo t Stadoyikn
edappoyn tou Abwwuarog iii tng MAnpouc Mpoodetikdtntac Twv midavotitwy tou Optouov 1.1.6

Kattng 2™ we dvw IiétnTac:
P(AUB)=P(AU[B-A])=P(A)+P(B-A)= P(A)+ P(B)- P(AB).

Ag Swooupe kamola eveelkTIKA Mapadeiyuata epapuoyns Twv 60wV iponynénkav.

1.1.7. Napddeypa. Me Sedouévo ot
P(A)= % P(B)= i kat P(AB)=—,

va mpoodloptodouyv ot miavotnTeg

P(A"), P(A'UB), P(A UB'), P(A'B') kax P(A'UB').
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Anavtnon. a.

P(A)=1-P(A) (ano6 v 1" I616TnTa))

1.2
3 3]
B.
P(A'UB)= P(A")+ P(B)- P(A'B) (an6 v 3" I&16tnTa)
=1- P(A)+ P(B) - [P(B) - P(AB)] (amd v 17 1616t T
KaBWw¢ Kot tnv mapoatipnon ot Adyw tng 2™
I610tnTac, LoxveL
P(A'B)=P(B-A)= P(B)- P(AB) )
=1-P(A)+ P(AB)
1 1 5
=l-—4+-—==.
3 6 6
y. Opoiwg
P(AUB')= P(A)+ P(B')- P(AB')
= P(A)+1-P(B)-[P(A)- P(AB)]
=1-P(B)+ P(AB)
=1- l + l = _1
4 6 12
8.

P(A'B')= P([AUB]) (ané tov 1°N6uo De Morgan)
=1-P(AUB) (an6my 1" I&i16tnTa)

=1-P(A)-P(B)+ P(AB) (ané v 3" 166tnTar)
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€. Opoiwg,

P(A'UB')= P([AB]) (amé6 tov 2°Népo De Morgan)

=1- P(AB) (amo tnv 1" 1616TnTar)

5
=—.m
6

1.1.8. Napadelypa. Me Sedouévo ott P(A) = (3/ 4) Kot P(B) = (3/ 8), va beyJei 0Tt

i). P(AUB)>

AW

i). % < P(AB)<

o0 | W

Anobéei§n. Npodavwg, toxouv ot oxéoelg AC AUB kat B ANB, kat emopgvwg
P(A)< P(AUB) kat P(B)< P(A UB), snhash

P(A UB)> max{P(A), P(B)}.
Ev mpokeévw, Kabwg P(A) = (3/4) > P(B) = (3/8), £Xoupe maX{P(A), P(B)} = (3/4), Ko
Apa N aviootnTa / £meTalL.
Opoiwg, amd tg oxéosig A D AB kot B D AB, ocuvdystat 6t P(AB) < P(A) Ka
P(AB)< P(B), nhash
P(AB)< min{P(A), P(B)}.

Ev mpokewpévw, kaBog P(A)=(3/4)> P(B)=(3/8), éxoupe min{P(A),P(B)}=(3/8), kot

dpa n 8616 avicdtta P(AB) < (3/8) ané tig avicotnreg ii éneta.
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E€ d4&Mou, oUpdwva pe 1O [poodetikd Oewpnuo (: 3" I66tnta), é€xoupe
P(AB)+P(AUB)=P(A)+P(B), «a  emesi  P(AUB)<1,  AapBavoupe
P(AB) > P(A)+ P(B)— 1. Opwg, kaB’doov P(AB) > 0, oupnepaivouue ot

P(AB)> max{0, P(A)+ P(B)-1}.

Ev mpoketpévw, kabuwg P(A)=(3/4)> P(B)=(3/8), éxoune max{0, P(A)+ P(B)-1}=(1/8),
Kal dpa n apLotepn aviodtnTa P(AB) > (1/ 8) Qo TG avioOTNTEG ii EMETOL.
Itnv nepintwon Katd tnv onoia P(A) = (1/3) KoL P(B) = (1/4), £XOuuE

max{P(A), P(B)} = (1/3), min{P(A), P(B)} = (1/4), max{0, P(A)+ P(B)-1}=0,

KOlL, WG €K TOUTOU, QIO TIC OVWTEPW TAALCLWUEVEG OXECELG TIPOKUTITOUV OL aKOAOUBEG avaAoyeg

QVLOOTNTEG TWV i KAl ji:

P(AUB)> % kot 0 < P(AB) <

S

1.1.9. Napadeypa. a owabnmnote svbeyoueva A kat B, Ssiéte 6t
P(AB)- P(A)P(B)= P(A')P(B)- P(A'B) = P(A)P(B')— P(AB').
Anodeign. Exoupe, adevog
P(AB) - P(A)P(B) = P(AB) - [1 - P(A')]P(B) (amé tnv 1" 1616TNTR)
= P(A")P(B)-[P(B)~- P(AB)]
P

(A)P(B)- P(A'B) (emewsh P(A'B)=P(B-A)
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kat, antd tnv 27 Isiétnta,
P(B—-A)=P(B)- P(AB))
Kal adetépou

P(AB)- P(A)P(B)= P(AB)-P(A)1 - P(B')] (am6 tv 1" I6i6tnTar)

P(A)P(B)-[P(A)- P(AB)]
P

(A)P(B')- P(AB') (enesry P(AB')= P(A -B)
ka, ané v 2" 1§w6TnTa,
P(A-B)=P(A)- P(AB)).
ATS TG 500 QUTEG OXETELG TIPOKUTITEL N {NTOUMEVN. m

1.1.10. Napadeypa. (Avicotnta Bonferoni) a omowadrimote evéexdueva A, A,.,... ... LA,

v

LOXUEL N aviootnta:

Anodelln. Na va amodeifoupe tnv aviootnta, Ba xpnolpomoljooupe tnv HEBOSO NG

MaBnpatikng Emaywyng emitou v.
Na v =1, n lntovuevn aviootnta ekpuAdiletal otnv mpopavr] L0OTNTA

P(Al):P(Al)_OZI_P(A;)'
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Na v=2, kat'apxdc mopatnpolpe 0T, ocVudwva pe to [lpooUetikd Oewpnua (:3"
1616tnTar), 1oxLvEeL
P(AA,)=P(A))+P(A,)-P(A UA,).
Eivat opwg P(A1 U A2)£ 1, kat étot
2 2
P(AA,)2 Y P(A)-1=3 P(A,)-(2-1),
i=1 i=1
Snhadn, yia v = 2 toxUeL n {nTouuEVn aviootnTa.
A¢ untodéooule Twpa OTL N {NTOUUEVN aVIOOTNTA LOXUEL YA V = K -
P(AA,..A )= P(A,)-(k-1).
i=1
Apkei va SetyOei 6t auth toyvetyta v=x +1:
K+1

P(AA,..A,,)> ;P(Ai )—([x +1]-1).

Mpog TouTo, MAPATNPOULE OTL EXOUUE
P(A A AL )=P(AA LA AL
> P(AlAz...AK )+ P(AH1 )—l (kotdruv epappoyng tne nén
anodeydeioag avicotnragya v=2)

> ZK:P(A,. )— (K’ - 1) + P(AH1 )— 1 (kotdmv ebappoync tng
i=1

ETAYWYLKAG UTtOBeoNC yla v = k)

EAAHNIKO KENTPO EAEMXOY ONAQN (www.armscontrol.info)




OEQPIA NIGANOTHTQN KAI EODAPMOTEZ ZE ZTPATIQTIKA OEMATA

N. AAPAZ
TOMOz |

=3'P(A,)-(xk-1+1)

=>P(A,)-(xk+D)-1),

i=1

dnhadn, yia v = K + 1 toyvet n {ntovuevn avicotnta, Kaw n AtodsLén eival mAnpne. m

1.1.11. Nap&detypa. Ma owadrinote toia evbexdueva A,B kat T, varnobeBei ot
P(AUBUT)=P(A)+ P(B)+ P(I')- P(AB)- P(AT')— P(BT")+ P(ABT).
Ané8etgn. Eivat
P(AUBUT)=P(AU[BUT])
= P(A)+ PBUT)-P(A[BUT]) (oVpdwva pe to Mpoodett-
K6 Os@pnua:3" 16:0tnTa)
= P(A)+ P(B)+ P(T')- P(BI')—- P((AB]U[AT]) (cvpdwva
ue v empeptotikr Botnra: A[B U T | = [AB]U[AT] ).
Opwg, ka AL CUPGWVA He To Mpoadetikd Oewpnua (:3" 1510TnTa)
P([AB]U[AT]) = P(AB)+ P(AT) - P(ABT).
Eto1, 0UVBUAToVTAg TIg 500 TPOKGPAGES OXETELS, AaHBAVOULE:
P(AUBUT)=P(A)+ P(B)+ P(')- P(AB)- P(AT')—- P(BT')+ P(ABT),

KoL n Atodetén ohokAnpwOnKe. m
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(WP LT ALY Ta tooo0oTa TwY omoudaotwy TG STPATIWTIKAG ZxoAn¢ EveAnibwy ot omoiot
enépaoav emtuxws tpia Madruata M, ,M, kat M, petd tv npwtn toug eéétaon eivar ta

akoAovda:

M, :50%, M, :40%, M, :30%
M, kat M, :35%, M, kat M; :25%, M, ka1 M, :20%
M, ki M, ka1 M, (6nladn kai ta tpia Ma@nuara):15% .

Moto elvat To MOCOOTO TWV OIMOUSAOTWY Ol OTTOLOL EMEPATAV ETITUXWC TOUAAXLOTOV £V QO TA

pla Madnuata;

Anavinon. fUpdwva pe tov Tumo mou amodeixbnke oto mponyoluevo Mapadewyua 1.1.11,

£XOUUE

P(rovdéyiorov éva MaOnua)=P(M, UM, UM, )
:P(M1)+P(M2)+P(M3>_P(M1M2)
_P(M1M3)_P(M2M3)+P(M1M2M3)
=05+04+03-0.35-0.25-0.20+0.15
=0.55. |

(B B K I ) [T L TSI Fvae STOyo¢ Exet 6exOsi N BAnuarta. Ta BAnuata auta eppigodnoav oe N
aplSuUnNUEVEG Kal OLa@popes UETAEU TOUG XPOVIKEC OTIYUEG KATA TNV OLOPKELA UG WPOC.

AVOOUPOULE, €K TWV UCTEPWY, TUXiWG Eva artd Ta BAjuata autd.

i Mot eivat n mdavotnta va avacUpouue BAnua to omtoio eppipdnke o€ aptdunuévn
Xpoviki otyuri n onoia diapeitar St tou 3 rfitou 4;

iii. Eéetdote tnv nepintwon kata tyv ortoia N =100.
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iiii. Moto eivat To 6pto ¢ avwtépw mdavotntag otav N — o ;

Andavtnon. i. Aoyw tou [lpoodstikol Oswpnuatoc (:3" I6iotnTa), n Intovpevn mBavotnTa

LoouTal UE
Py (3 o 4) =Dy (3)+ Py (4)_ Py (3 M 4)'

onou py (3 ), 4) ovarmapLotd tnv mbavotnto Kotd tnv onoia o aképato¢ N Statpeital Sid tou
3 ntou 4, p, (3 N 4) avarnaplotd tnv mbavotnta Katd thv onoia o aképatoc N Siatpeitat
kat 81d tou 3 kat 8d tou 4 (Snhadn, dd tou 12), kaL p, (k) sival n mbavotnta katd tnv

omoia o aképato¢ N Siaipeital St tou akepaiov k .

Emeldn woxveL n oxéon

omnou [x] QVOUTOPLOTA TO AKEPALO UEPOG TOU X, KATOANYOULE OTO CUMMEPACHA OTL

non-3(5}EHE)

ii. Epdoov otnv avwtépw oxgon Bécouvpe N =100, Ba AdBoupe

1 ([1007 [1007 [100]) 33+25-8 1
py(3U4)= + - = =—.
1001 3 4 12 100 2

iii. Opoiwg, edpdoov otnv 8la wg avw oxeon Bswprooupe OtL 0 aképatog N auvfdvetal

QTMEPLOPLOTWG, TTPOKUTITEL OTL TO OPLO TNG AVWTEPW TBavotnTag 6tav N — oo elval ioo pe
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Na kade k=0123 va skppdoste ti¢c akddoudsc mdavoTnTe,
ouvaptioet twv P(A), P(B), P(T), P(AB), P(AT) kat P(ABT):
i). tnv mBavétnta kata v ontoia cupBaivouv akplBuwc k and ta evéeydusva A,B kat T,
ii). Tnv mdavotnta kard tnv onoia ouuBaivouv touddytotov k amnd ta evéexdusva A,B kai T,
Xpnowuonoujote ta eéayoueva yLa va UTIOAOYI(OETE T TOOOOTA TWV OTTOUSAOTWY TG
Epappoync .1.12, ot onoiot mEpaoayv EMITUXWS
+ uévov éva Madnua,
+ puovov Svo Maldriuata.
Anavtnon. i. Eotw
Py = P(va ovufo vv akpifoc k ard ta evogyousva A,B kat F)
k =0,1,2,3. Téte, oxUouv ta mapokiatw
e p,=P(A'BT)
= P([A UBuU T]') (amo tov 3° Nopo De Morgan)
=1-P(AUBUT) (ané mv1" i&wmra)
=1-P(A)- P(B)- P(I")+ P(AB)+ P(AT)+ P(BT')— P(ABT) (ano
tov Tumo tou MNapadeiyuaroc .1.11),
SnAadn
p, =1-P(A)- P(B)- P(T')+ P(AB)+ P(AT')+ P(BT")— P(ABT).
e p, =P(ABT'UA'BI"'UA'BT)
= P(A[B ) F]'UB[A U F]'UF[A ) B]’) (o Tov 1° Nouo De Morgan)
= P(A[BUT])+ P(B[AUT])+ P(T[AUB])  (ané 1o Afiwua ii
¢ MAnpouc MpooBetikotntac twv Midavotntwy,

EMELSH Ta A[B ) T]‘,B[A ) F]' Kat F[A ) B]’
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elvat E4va PETagy Toug evBeXOHEVQ)
=P(A-[BuT])+ PB-[AuT])+P(T-[AUB])
= P(A)- P(A[BuT])+ P(B)- P(B[AUT])

+P(C)- P(T[AUB])  (ané mv 2" 16w6tnTa)
= P(A)- P(ABUAT)+ P(B)- P(BA UBI)

+P(C)- P(TAUTB)  (ané v Mapatipnon I.1.5.i.a )
= P(A)- P(AB)— P(AT')+ P(ABT)
+ P(B)- P(AB)- P(AT')+ P(ABT)

+P(T')- P(AT)- P(BT')+ P(ABT')  (ané to Mpooderikd
Oewpnua: 3" 1616TNTA),

p, =[P(AB)+ P(AT')+ P(BT")]- 3P(ABT).

e p,=P(ABI"UABT UA'BI)

Snhadn

= P(ABF‘)+ P(ABT)+ P(A'BF) ( amno to Aéiwua iii tn¢ MAnpouc
MpooYstikotntac twv Mdavotntwy,

enedn ta ABI'', AB'T" kaw A'BT

elvat E€va petaty toug evoexopueva)
= P(AB-T)+ P(AT —B)+ P(BI - A)
= P(AB)— P(ABT")+ P(AT')— P(ABT)

+P(BT')~ P(BTA) (a6t 2" I616tta),
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p, =|P(AB)+ P(AT')+ P(BI')]- 3P(ABI).

p, = P(ABT).

ii. ElvaL oadég ot

3
P(va oVUPO DV TOVA GyLoTOV k QT O TC EVOEY OUEVL A,B,F)z Zpi .
i=k

ywa kabe k =0,1,2,3.

Edapudlovtag toug avwtépw Tumoug ota Sebopéva tng E@apuoyng 1.1.12 ywa tov
UTIOAOYLOMO TNG TBavOTNTAG KATA TNV omnoia €vag omoudacTng MEPVA EMITUXWG MOVOV
(:akpBwg) éva Mabnua (=mocootd omoudactwy oL Omoiol MEPACAV EMITUXWG HOVOV €va
MaBnua), kaBwg Kal ya Tov urmoAoylopd tng mBavdtntog KaTd tThv omoia €vag omoudaotrg
TIEPVA ETUTUXWG HoOVoV (:akplpwg) Vo Mabruata (=mocootd omoudacTtwy oL omolol Mépaocav

ETUTUXWCG Hovov §Uo Mabruata), Aappavoups

P(évag omovoaortic mepva ety ws povov éva Mabnua)
=D
= [P(M,)+ P(M,) + P(M;)] - 2[P(M;M, )+ P(M;M3) + P(M;M; )]
+3P(M;M,M;)
=[0.5+0.4+0.3]-2[0.35 + 0.25+ 0.20]+ 3[0.15]
=0.05

KoL

P(évag omovdaortnc nepva emttvy g povov dvo Malnuara)
=D
= [P(MM, )+ P(MM; )+ P(M,M; )]~ 3P(M,M,M; )
=[0.35+0.25+0.20]-3[0.15]

=035. m
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A. AEEMEYMENEZ NIOANOTHTEZ KAl MOAAAMNAAZIASTIKOE TYNOZ
MIOANOTHTQN. ANEEAPTHTA ENAEXOMENA

Mia ToAU onuavtikr €vvola yla OAn TNV CUVEXELA €lval n €vvola tNG OECUEUUEVNC
mdavotntag:

1.1.15. Oplopdc. Mo Svo evéexoueva A kat B oe kowo Seyuartoywpo, n deousvuévn (und
ouvdnkn) mdavornta tou B So9évroc tou A opilstat and tnv oxéon:
P(AB
p®/A)=LBB) (p(a)>0). =

P(A)

Ao tov Optoud aUTOV EMETOL AUECWE N

4" 1816tnta (MoAAamAactaotikog TOrog twv Mibavotitwy)
P(AB)=P(A)P(B/A)= P(B)P(A/B).
levikotepa,

P(AA,..A,)=P(A)P(A,/A)P(A,/AA,)--P(A, /A A,..A, )

Eivatl Aoyiko twpa va avapwtnBolpe yia to note Svo svbexdusva A kot B pmopoiv va

aAAnAoennpealovtal, UTO TNV £Vola OTL:

P(B/A)#= P(B) eite P(A/B)=P(A).
Mpodavwe, eav

P(B/A)# P(B) xatv P(A/B)= P(A),
TOTE N mBavotnta epdaviong kabevog anod ta Suo evdexoueva dev emnpedletal kaBoAou and
nipoamattolpevn gpddvion tou aMou. Etol, otnv nmepimtwon auth ta evéexopeva A kat B
eival, kat ovopdlovrtal, avefdptnta HeTall TOuC. Ailvoupe ouvadwg Ttoug akdAouBoug

YevIkOTepou¢ Optauouc Tiepl tnv évvola tng (mbavoBewpnTikic) avelaptnoiag:
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1.1.16. OplopadG.
i). Avo evbeyousva A kot B oe kowd Ssyuatoywpo kalovvral aveédptnta (i OTOXQOTIKWG
aveéaptnta), av

P(AB)= P(A)P(B).

ii). Tevikotepa, ta v evbexoueva A, A,,...,A, «kalovviar avefaptnta (| OTOXXOTIKWG

v
aveéaptnta), av

P(a, A, ..A, )=PA, )P(A,)-P(aA,)
ylakade 1 <i, <i, <...<i, <V katkade 2<r <v.
iii). Eotwoav I1,,11,,...,I1  nepduara toxng kat Q,,Q,,...,Q ot avriotoiyot Setyporoxwpol.
Ta II, kadovvrar otoxaotikws (f otanotkws) avelaptnta, otav yla  kade

A, cQ,,i=12,..,K woxveLn oxéon:
P(AA,..A_)=P(A)P(A,)--PA,) =

Ag dwooupe kamola eveelKTIKA MMapadeiyuata Sloxeiplong TWV EVWOLWY QUTWV.

1.1.17. Napdadeypa. Edv ta evdeyousva A kat B eivon aveéaptnra, tote

i). taevéeyoueva A kat B' givou aveaprnra,

ii). T evéeydueva A' kau B eivar aveéaptnra,

iii). T evéeydueva A' kau B' givar aveéaptnra.

Ano6bei€n. Enedn ta evéexopeva A kal B eival ave€dptnta, oxveL n oxeon:

P(AB)= P(A)P(B).

>
>
z
T
>
d

B) = P(A)— P(AB) (amd tnv 2" 1616TnTar)
A)-P(A)P(B) (anétvoxéon P(AB)= P(A)P(B) )
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SnAadn ta evéexopeva A kal B' sival ave€aptnta.

ii. Opoiwg,
P(AB)=P(A-B)=P(A)- P(AB) (an6wmv 2" Ii6tntar)
= P(B)- P(A)P(B) (ané v oxéon P(BA)= P(A)P(B) )
- P(B)[1- P(A)]
= P(B)P(A') (om6 v 1" 16160,

SnAadn ta evdexopeva A' kal B sivatl avegdptnta.
iii. TéAog,
P(A'B)= ([A UB]J)  (ané tov 1° Népo De Morgan)
=1- P(A U B) (amd v 1" 1616TNTO)

) ( ) (amé tnv 17 I6t6tnTQ)

)+ P(A)P(B) (amé v oxéon P(AB)=P(A)P(B) )
1= P(A)]
)

P(B P(A")  (and v 1" I66tTa)

Kal dpa ta evéexopeva A' kat B' sivat aveéaptnto. m

1.1.18. Napdadeypa. Edv ta evdeyousva A,B kot I' sivat teAciwe aveédaptnta, tote

i). taevéeyoueva A kat BI' givau aveéaprnra,

ii). Ta evéeyouesva B kau Al eivar aveéaptnra,

iii). tat evéexdueva I' ko AB eival aveédaptnra.

Anodein. Edooov ta A,B kat I' eivar tedeiwg ave€aptnra, woybouv, €€ opiouou, ot

akoAouBeg oxéoelc:
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Ko
P(TA)= P(T)P(A).
ATTO TNV MPWTN KoL TPLTN KOTA OELPA OO AUTEC TLG OXEOELG, AapBavoupe
P(A[BI'])= P(ABT) = P(A)[P(B)P(I')] = P(A)P(BT),
AnAadry amodelkvUoupe OtL ta evdexopeva A kot BIT esivalr avefaptnta. Opoiwg

arnodelkviovtat kat ot dAot Vo Loxuplopol Tou Mapadeiyuatog. m

1.1.19. Napadewypa. A¢c uto9goouue ot yia ta aveédptnta evdexoueva A,B kat T, éxouus
P(A)=a, P(A'BT")= 8 xat P(A'UB'UI")=y.
Eav
P(A'BT)=x,
tote va ey Pel 6t n mBavotnta x kavormolel tnv eéiowon
ax’ +lap-(1-a)la+y-1)x+pl-a)l-y)=0.
Anodelén. Exoupe
X = P(A'BT) = P([A ) B]T) (a6 Tov 1° Nopo De Morgan)
= P(F - [A U B]) = P(F)— P([A U B]l") (amé tnv 2" 1616TNTA)
= P(F)— P(AF U BF) (a6 tnv Mapatnpnon 1.1.5.i.a)
= P(I')- P(AT')—- P(BT")+ P(ABT) (o6 To Mpoodetiké Oswpnua: 3"
1610tnTar)
= P(I')- P(A)P(T")- P(B)P(I')+ P(A)P(B)P(T")  (am6 tv aveSaptoia
twv evbexopévwv A, B kot T),

KoL apa

x=P()(1-a)-PB)PT)1-a)=(1-a)i-PB)PT). (1)
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Emiong
p=PABT)=P(A)P(B)P(')  (enewdn and mv avefaptnoia twy A, B
kat I' énetal n avefaptnoio twv A',B'
kat I, akplBwe avaAoywe onwc anodei-
xOnke oto Mapabetyua 1.1.18.iii.)
=[1-P(A)1-PB)|1-P(T)] (a6 wny 1" 166tTa),
dnAadn

B=(1-a)l-PB)|[1-PT). ()

TéMog,
y = P(A'UB'UF') = P([ABF]') (ort6 Tov 4° Népo De Morgan)
=1- P(ABF) (amé tnv 1" 1616TNTR)
=1- P(A)P(B)P(F) (a6 v aveoptnoia twv A, B, I':0ptoudc1.1.17.J)

KOLL ETIOUEVWC

y=1-aP(B)P(T). (3)

‘Etot, ouvbuaopog twvy (1) kat (2) Sivel

x- lj’g()r):x-xp<r>=ﬁp<r>:<x+ﬁ>P<r)=x:
P(r)= Xfﬂ. (a)

Emt mA€ov, amo T (3) kat (4), AapBavouue
V= l—aP(B)L: (x+,B)7/ = x+ﬂ—axP(B)
x+p

= axPB)=01-7)x+p)=

p)= =06+ B) )

ax
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AvtikaBlotwvtag Twpa TG ekdppaocelg (4) kat (5) péoa otnv (1), cupnepaivoupe otL

x:(l_a)(l_(l—V)(Hﬂ)j X _(l_a)(ax—(l—ﬂf)(Hﬂ)J 1

ax x+,8_ a x+p’

Snhadn
ax(x+ﬂ)=(l—a)ax—(l—a)(l—y)(x+,3),

ax’+apfx=(1-a)ax—(1-a)l-y)x-(1-a)1-7)8,
mou odnyet atnv {ntoUpevn e€LOWTIKA OXEON
ax? +[aﬂ—(l—a)(a+;/—1)]x+ﬂ(l—a)(l—;/)=0.
No onuelwBel otL, emeldn To x avamaplotd mbavotnta, MPEMeL apdotepeg ol pileg autng
¢ e€lowong va eival BeTIKES, CUVENWE KoL TO ABPOLoUA TOUG, fToL

ap

-

(1—a)(a+7/—1)—a,8>0:>a—1+7/>

=y > laﬁ +(1-a)

SnAadn mpénel va Loyuel

(l—a)2+a,8

>
4 -«

H Artobeién eival mAnpng. m

1.1.20. Napadetypa.(MpofAnpa tou Huyghens) el dh (7 oy BT )RRl YIVI1 (o AV VeTolol (e 10))]
pintouv aAAndoditadoywcg BouBecevavtiov Staboyikwy SLaPOPETIKWY STOYWV EKAOTOG
Twv onoiwv amaptiletar and 12 Swakpitd onueio. Ta onueio autd €youv ywplodei kot
StaBaduiodei and 1o <<1>> éwc¢ 1o << 6 >> avaAdywe TN¢ omoudaldTNTAC TOUG, ETOL WOTE va
Unapyouv ouvoAlkd akplBwe SUo onueio aroudaldtntac ionc ue <<1>>, akptBwc¢ SUo onueio

onoudaoTNTAC (0NG UE << 2 >>, K. 0 K.
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To 1° Aegpookdpoc Fewpsital 6Tl EMITUYYAVEL 0TV OMOOTOAN) Tou, €dv ot uia piyn
katapepet va npooBaldel Siakpita onueioe €vog 2ZtOyou ToU UE adpoloua  TTOVTWYV
ormoubaldtntac Twv npooBAndéviwv onueiwy oo ue <<6>> mpoto U T0 2° AEPOOKAPOC
Kotapépet va mpooBaldel Siakpita onueioe €vog StOxyou Tou UE adpoloua  TTOVTwYV
ormoudaldtnTag twv mpocBAnTéviwy onueiwv ico ue <<7>> mepinTwon katd tnv omoia
Oewpeitar 6t T0 2° AEPOTKAPOC EMUTUYYAVEL OTHV AITOCTOAN TOU.

Edv to 1° AEpookdpoc apxilel mpwto TIC piPeLc Tou, mota ivat n mSavoTnTa va EMITUXEL
oTNV amooToAn Tou;

Amnavtnon. Mpodavwc, n {ntovpevn mbavotnta sivat

P (<<t0 1° Agpookdpog¢ EMITUYXAVEL OTNV ATTOOTOAR TOU>>)

= ZP (<<T0 1° AgpOOKAPOC EMITUYXdVEL OTNV atoaToAr Tou Katd tnv pithn Tou (v +1) *™

v=0
2T0xoU>>).
Akéun, cvpdwva pe tov MoAdamAaociaotikd Turo twy Mdavothitwy (: 4" ISi10thTa), éXouue
P (<<10 1° AEPOOKAPOC EMITUYYAVEL TNV AITOaTOAR Tou Katd TV pithn Tou (v + 1) °™
2TO)0U>>)
= P(<<t0 1° Agpoakdpog emituyxdveL otnv amootodr Tou katd tnv piyn 8ouac>>
Ko
<<t bU0 Agpookapn SEV EMITUYXAVOUV OTIC AITOOTOAEG TOUG kKA’ OAEC TIC TTPONYOULEVES V
piyeic BouBwv>>)
= P (<< 1 U0 Agpookapn Sev EMITUYXAVOUV OTIC AIOOTOAEC TOUG Kad’ GA&C Ti¢
mponyouuevee v pigets BouBwv>>)
X
P (<<10 1° Agpookapoc emituyyaver otnv armootodr] Tou katd v piyn BouBac>> /
<<ta bU0 Agpookapn S€EV EMUITUYXAVOUV OTIC HITOOTOAEG TOUG
ka®’ 0Aec Ti¢c mponyouueveg vV pipeic BouBwv>>)
Ouwg, Aoyw TN avefaptnoiag Twv eveXoOUEVWY, EXOUE
P (<< ta U0 Agpookacpn Sev emttuyyavouv oTiC amooToAEC Touc kad’ OAEC Ti¢

mponyouuevec v pietg BouBwv>>)
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= P (<< 10 1° Agpookdpoc¢ Sev emiTuyyaveL otnv arootodr tou kad’ 6A&¢ Ti¢
mponyouuevec v pigetg BouBwv>>)
X
P (<< 10 2° Agpookdipoc Sev emituyyavel atnv amootoAr] tou kad’ GAsC TIC
nponyouuevec v piYetg BouBwv>>)
=49y
Kol
P (<<10 1° ApOOKAQOC EMITUYYAVEL OTHV QITOCTOAL TOU KaTd TNV piyn Bubac>> /
<<t SU0 Agpoakapn S€EV ETUTUYXAVOUV OTIC HTTOOTOAEG TOUG
kol 0Aec Ti¢c mponyoUueveg vV pieic BouBwv>>)
=D
omnou
p, = P(<<wo 7 AEPOOKAPOC EMITUYXAVEL TNV AIOCTOAL TOU Kattd TV pithn
BouBac>>
Ko
g, =1-p,
(i = 1,2). AeSopévou 0Ot €€ UTIOBECEWG, EXOUUE
5 6
P :g kat p, 2%,
KOTOANYOUE OTO CUUTIEPACHA OTL

P (<<t0 1° AgpooKdpO¢ EMTUYXAVEL OTHV ATTOOTOAN TOU>>)

=Y a/9,p
v=0
1
=p—
l1-q,9,
_S5s v 30
36,3130 61"
36 36
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WX T LTETGR Tpewg Skomeutés X, X, kat X, BdAdouv ékaotog anag, Katd TV avwTépw

oelpd, evavtiov avtiotoiywv Stéywv, ue mdavotnta emtuyiog ion ue 1/ 2, UExpLc OTOU Evac oo
TOUG ZKOTEUTES TANEEL emiTUX WG TOV avtiotolyo 2toyo. Tote Va Jewpeital 0Tt 0 ZKOMEUTG QUTOG

Vo €xel 0AOKANPWOEL EMITUXWCE TV AITOCTOAN Tou, VW ot aAAot SUo oTL améTuyay.

Me bebouévo ot o Ztoyog Ga npooBAnTei onwodnNmote EMITUXWS QO KATTOLOV ZKOTIEUTY,

va urtoAoyto9ei n mGavotnTta EKACTOU VO OAOKANPWOEL ETUTUXWC TNV AITOCTOAN TOU.
Anavtnon. Eotwoav

K, :<<t0 evexouevo kata to omoio 0 X, da nAnéeL enttuxws tov avriotolyo

Jtoxo >> (i = 1,2,3)
Ko
A :<<t0 evbeyduevo aotoxns BoArg tov X, >> (v = 1,2).
Emelén
K,cA kK, cAA,,
UmopoU e va ypaoupe
K, =AK, k K; =AA,K;.
‘Etol, edv Béooupe
x, =P(K,) (i=123),

1d1€, cUUPwva pE To MoAAamAaotaotikd Oswpnua (: 4" 1616tnTa), Ba £xoupe

1
K, :P(Kz):P(A1K2):P(Al)P(Kz/Al):EKw

KaBOTL, Ama§ KaL AoToXNoELO X, 0 X, BAANEL TPWTOG KoL ETIOUEVWG

P(K,/A,)=P(K,)=x,.
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Ouolwg,

1
= :P(K3)=P(A1A2K3):P(A1A2)P(K3 /A1A2):ZK1 5

kaBooov ta evdexopeva A, kat A, eival aveédptnta kot apa

P(A1A2)=P(A1)P(A2)=

N |~
NG

1

2

KaBOTL, Ao KA AoTOXNoOLV OL 2, Kat X,, 0 X, BAAAEL TPWTOG KAl EMOUEVWG
P(K,/AA,)=PK,)=x,.

Emeldn, €€ umoBéoewg o Ztoxog Ba mpooPAnBel omwodAMOTE EMUTUXWEG QMO KATIOLOV

JKOTIEUTH, UMOPOULE va BDEwPNOoUE KoL TNV €L TAEOV OXEoN:

K +K, +k;=1.

Yuvbuaopdg OAwV TWV apandavw (evtdg mAalciwv) Syéoswv, odnyel 6To cUUMEPAGO OTL

4 2 1
K, =7,K2 :7 Kol K5 :7.

N Zkoneutés X,,%,,...,2%, mnupoBodolv evavtiov 3téxou katd TNV
AQVWTEPW OELpd, €kaoto¢ amaé pe miavotnta enttuyiog ion ue p, UEXPLS OTOU Evag amo
aUTOUC MPoodBaAAel enttuxwe Tov 2Tox0. Tote Tewpeltal OTL 0 ZKOMEUTIC AUTOC OAOKANpwoEe
EMUTUYWG TNV amootoAr) tou, kat n 0An Sdwabikacio tepuatifetal pue 0Adoug toug umodoinoug va

Vewpeitatl OTL ameTuyav.
Mota n mBavoTNTA EKACTOU SKOTTEUTH VO OAOKANPWOEL EMITUXWCS TNV QITOCTOAN TOU;

Anavtnon. Onwc oto nponyoLuevo Mapadetyua, BEToue
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K, :<<t0 evbexopuevo katd to oroio o X, Va npooBdAAet enituxwe tov Ztéx0 >>
(i=12,.,N)
Ko
A, :<<t0 evéeyduevo dotoxns BoArig tou T >> (V =12,..., N).
AKkOUn, Bétoupe

E: <<t0 evéeyouevo kata to omoio kaveic Zkoreutrg dev Ga mpooBaAleL emituywe Tov

2T0)0 >>.
Emelé6n, npodavwg,
K,cA, K;cAA,,..K,cAA,.A,  xetECcAA,.A,,
uropoU e va ypaloupe
K,=AK,, K;=AAK,,., K, =AA,.A, K, kuE=AA,. .A,E
‘Etol, elodyovtog Toug URBOALOUOUG
K, = P(Ki) (i = 1,2,...,N) katg= P(E),

Kat ebpappolovrog to MoAdandaotaotikd Oewpnua (: 4" 16i16tnTa), Slamotwvoupe 6T, cludwva

JE TO (610 OKEMTLKO HE QUTO TOU TIPONYOUEVOU OEwpiUATOG, LoXUOUV OL 0KOAOUBECG OXECELC:
Ky, = P(Kz): qK;,

K :P(K3):q2](l,

g=P(E) = qN (: n mBavotnNTa KATA TNV omoia OAOL oL ZKOTEUTEG Bol 0lOTOXO0LV),

OTOoU XPNOLUOTOOANE TOV UUBOAOUS ¢ =1— p. Opwg
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K +K, +..+Kk, +E=1,

KOl EMOUEVWE, BACEL TWV AVWTEPW SYETEWV, EXOULE
N
—4

1
K‘l(l+q+q2+...+qN_1)+qN=l:>K‘1 =1-¢" =>x,=1-q=p.

AvtikaBlotwvtag TNV ékdpacn auTh Tou K; HECA OTLG MAPATIAVW ZYETELG, CUUMEPALVOUHE OTL N
mmdavotnta kdde Skomeut X, va 0AOKANPWOEL EMTUYWS TNV amooToAr tou, nmpooBdaAlovrag

EMITUYWCG TOV 2TO)O, Elval ion ue

WWER TR Tpia Appata T, T, ke T, pintouv anaé to nupd toug katd v w¢ dvw

oelpd onuadevovrac ekaoto €€ autwyv tov SIkO Tou SToxo. Kade Ztoyoc anmoteleitatl amo &€t (6)

enti UEpouc ouVIOTWOES. To MpwWTo Ao ta Tpia Apuata mou Ja katapépet va mAnéet kot Tig €L
OUVIOTWOEG TOU 2TOYOoU ToU JewpE(Tal OTL EMETUXE OTNV AITOOTOAN Tou, kal n oAn Siadikaoia

Tepuatiletal pe ta urtoAouta SUo va Bewpeital OTL ATTETUXAV.
i). Mot n mBavoTnTa EVOG EKAOTOU Ao TA Tplal APUOTA VA ETIITUXEL OTNV QITOCTOAN) TOU;
ii).Me 6ebouévo ott kamoto ano ta tpia avta Apuata Ba KatapEpel onwaodimote va MANEeL kat

TG €€l oUVIOTWOEG TOU ZTOYOU ToU, va umodoyloUel n mdavotnta evog ekaotou o Ta Tpia

ApLaTa Vo ETUTUXEL OTNV oITOCOTOAN TOU.

Anadvtnon. Ectwoav
K, :<<t0 evbexopuevo kata to oroio to Appa T, da katagpépet va Anéet kat Tig €€
OUVIOTWOEC TOU STOYOU ToU>> (i = 1,2,3)
Kat

A :<<t0 evbeyduevo katd to onoio o Apua T, Sev da katapépet va mAnéet kau
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TI¢ £€L OUVIOTWOEC TOU STOYOU TOU>> (V = 1,2,3).

i. Oétoupe
E: <<t0 evéeyduevo katd to omoio kavéva Appa Sev da katapépst va mAEeL Kat
TG £EL OUVIOTWOEC TOU STOYOU TOU>>.
Emeldn
K,cA, K;cAA, xwEcAAA,,,
umopoUe va ypaloupe
K,=AK,, K,=AAK, kuE=AAAE
avtlotoiywe. Etol, elodyovtog Toug cupBoALGUOUG
K, = P(Kl.) (i=12,3) &= P(E),

Kat epappolovrog to MoAarndaotaotikd Oewpnua (: 4" I5idtnTa), £xoupe

5
K, :P(Kz):P(Ale):P(Al)P(Kz/Al):gKr (1)

H teheutaia ootnNTaL MpokUTTEL Yot P(A1)=5/6 kot yloti, dama§ kat to Appa T, Sev
katadEpel va MAREEL Kal TG EEL (6) OLVIOTWOEG Tou 2ToXou tou, to Apua T, Ba Sokiudoel
T(PWTO KOl EMOPEVWG

P(K,/A)=P(K,)=x,.
Ouoiwg,

25
K =P(K3): P(A1A2K3):P(A1A2)P(K3 /A1A2)=£K1. (2)

H televtaia aviocotnta mpokumteL adevog anod tnv aveiaptnoia twv evéexopévwv A, kat A,,

oUuudwva TPOG TNV omnola
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P(A1A2)= P(Al)P(Az
kot adpetépou yati, dnag kat to Appata T, kat T, dev katadpépouv va mAngouv Kat Tig 8L (6)
OUVIOTWOEG TWV ZTOXWV Toug, T0 Appa T, Ba SOKLUACEL TPWTO Kol EMOUEVWG
P(K,/AA,)=PK,)=x,.
TéNog, n mBavotnta Katd tnv onoia 6Aa ta Appata Sev Ba katadépouv va mAn-

€0UV KalL TIG £€L CUVIOTWOEG TWV ITOXWV TOUC eival ion pe

5% 125
=—=—, (3)

é:P(E) :P(A1A2A3):P(Al)P(Az)P(A3)_6_3 216’

Aoyw tng ave§aptnoiag twv evdexopévwy A, A, kat A, . Kabwg
K +K,+Kk, +€=1,

Slamiotwvou e OTL

K(1+§+§j—1_2—£
"6 36 216 216

Me aA\a Aoyla n mBavotnta Katd TV oroia To MPWTOo Ao Ta Tpia Apuata Bo KATHEEPEL Vo

TANEEL Kat TLG EEL CUVIOTWOEG TOU ZTOYOU TOU KL VO ETILTUXEL OTNV QITOOTOAN TOU LOOUTAL UE

o oL
'os46°

Emnti mAéov, Baosl Twv avwTtépw Zyeoewv (1),(2) kat (3), cupmepaivou e OTL

455 2275 125

K, = , Ky = KoL E=—.
3276 19656 216

ii. Kata tnv i61a Adoyikn pe To Mépoc i, £xouue
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5
K, =EK1 Ko Ky = —K; .

Ouwg Twpa
K +K,+Kx;,=1.
JuVOUOOUOC TWV SYECEWV QUTWYV 08NYEL GTO CUUTIEPATUA OTL

36 30 25
K=—,K,=— KAl kK; = —.m

91’ "% 91 91

E. ©EQPHMA OAIKHZ MIOGANOTHTAZ KAI TYNOZ TOY BAYES

OAokAnpwvou e TNV avadopd pag oto mapdv Edapio nept Baocikwyv Optouwyv kol TUmwv
TWV OTOWELWSWV TLBAVOTATWY 0 amaplOUNToUg SELYUATOXWPOUC UE TNV apdBeon Twv dUo

teleutaiwy Bepehlwdwy IStotiTwy:

57 I6wWétnTa (Oewpnpa OAwk¢ MBavétntag). Edv

BB, =0 (i#jusi,j=12,.v)ka AcB, UB,U..UB,,
TOTE

P(A)=P(A/B,)P(B,)+P(A/B,)P(B,)+..+ P(A/B,)P(B,).
KOl

6" 1816ttt (TOMoG 1) Oswpnua Bayes). Edv

BB, =0 (i#jusi,j=12,.v) ket AcB, UB,U..UB,,
T0TE

P(A/B,)P(B,)

P(B,/A)= P(A/B,)P(B,)+P(A/B,)P(B,)+..+ P(A/B,)P(B,)’
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H 57 I6i16tnta eilval euBeia andppola tou Optopod 1.1.15 kabwe Kat Tou AfWuatoc iii Tne

MAnpouc MNpooYetikotntac twv mdavotritwy tou Opiouov 1.1.6, kaBbcov
_P(AB,)
AarB)="00 )

ko erti mAéov Ta evdexopeva AB,,AB,,...,AB, eivai {éva petagy toug:

P(A)= P(AB,)+ P(AB, )+...P(AB,)
= P(A/B,)P(B,)+ P(A/B,)P(B,)+...+ P(A/B,)P(B, ).

H 6" I616tnTa elvan dpeon cuvéneta tng 5™ ISidtntac kot tov Optouou 1.1.15, eneldn
P(A/B,)P(B,)+P(A/B,)P(B,)+...+ P(A/B,)P(B,)= P(A)

kavenedny P(A/B,)P(B,):

P(B,/A)= Pf)’?fi)
) P(aB,)
~ P(A/B,)P(B, )+ P(A/B, )P(B,)+...P(A/B,)P(B,)
P(A/B,)P(B,)

~ P(A/B,)P(B,)+ P(A/B,)P(B,)+..+ P(A/B,)P(B,)

_ YroOétouue ott pia eotia pwrtidc unopei va dtadodei bnuiovpywvrag 0,1
n 2 véec eotiec pe mdavotnTeg (1/ 4), (1/ 2) Kat (1/ 2) avriotoiyws. MOALC nuULoupynosL Ti¢ VEEG
E0TIEC PWTLAC, N apyikn e0Tio Gewpeitatl 0Tt e€apavileTal.

Apxiovrag pe pia povov eotia pwtids, a¢ oupBolioouvue pue X, tov aptdud twv €0TLWV

Qwtiac mou Ba mpokUYouv TolouToTPONWS katda tnv (" Swaboon kot Snutoupyia véwv

EOTLWV.
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Na vrtoAoyioBouv
i). n mdavotnta P(X2 > 0),
ii).n mdavotnta kard v onoia X, =2 ue dedouévo ot X, =1.
Anavtnon. i. Npodavwe, Adyw tng 17 16i6tntac, éxoups
P(X,>0)=1-P(X, =0).
E€ dM\ou, cUpdwva npog to Oewpnua tne OAwkri¢c Mavotntac (: 5" I516tnTa),
P(X,=0)=P(X,=0)P(X, =0/X, =0)

+P(X, =1)P(X, =0/X, =1)

Ouweg, €€ unmoBéoewg, lvat

P(X, :o):i, P(X,=0/X,=0)=1,
P(X, =1)=1, P(x,=0/X, =1)=1
1 2’ 2 1 49

1 11 1

P(X, =2)==, P(X,=0/X,=2)=--=—

( 1 ) 4’ ( 2 0/ 1 ) 4 4 16’

Kat dpa n mdavdétnta katda tny onoia ot £otie¢ pwtiac 6 € v Ja eéaAnedouv kata thv 2"

Stadikaoia Staboong ™G EWTLAC Ko SNULOUPYLAG VEWV ECTLWV LOOUTAL UE
1 1 1 25 39
PX,>0)=1-|—+—+—|=1-"=2,
4 8 64 64 64
ii. 20pdwva pog to Oewpnua tou Bayes (: 6" I516tnTa), éXOUUE

P(X, =1/X,=2)P(X, =2)
P(X, =1/X,=1)P(X, =1)+ P(X, =1/X, =2)P(X, =2)

P(X,=2/X,=1)=
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Eneldn, €€ umoBéoswg, gival

1
—, P(X,=1/X, =1)=
2
1 1
P(X,=2)=—, P(X,=1/X,=2)==
4 4
OUMTIEPAVOUE WG, UE BESOUEVO OTL TPOEKUE Lia udvov sotia pwtidc katd tnv 2" Siaboor

¢, n mdavétnta 6nwc ot £0tiec tn¢ kata tnv 1" siadoon va ritav 500 ooltal e

1 1 1
474 16 1
P(X1=2/X2:1):W:?:§.I
— X— 4 —X— —
2 2 4 4 16

(LI OT LY TR S emIOTPATEUON, Ol €K TWV MTAAQLOTEPWY KANPOUXLWY ETLOTPATEUIEVTEG
anotsAovv 10 75% tou ouvoldikoU Stpatevoiuou nmpoowrikoU piag Stpatiwtiki¢ Movdsac,
evw to umddouto 25% oxnuartifetal omd TOUG VUV UMNPETOUVTEC TNV INTeior TOUG

2TPATEVCIUOUG.

To 20% twv ek Twv madalotépwv kAnpouxiwy emiotpatevdeviwy eivat un Mdyuot (:
Ikavotntac 4 n Ikavotntag 5), evw ek Twv vuv untnpetouvtwy TtV InTela Toug ZTPATEVCIUWY TO

11000070 TwVv Un Mayiuwv avépyxetat oe 10% .

Na v bieknepaiwon uiag emeiyovoag anootodrc emiAéyetal kamoto¢ Maywuog. Mot n
TBavOTHTA TO ATOLO TOUTO VA TIPOEPXETOL EK TWV MAAQLOTEPWV KANPOUXLWYV EMLOTPATEVTEVTWY;
Na €pUNVEUCETE TNV QMAVINGN OE OXEQN TMPOG TO OUVOAIKO ZTPATEUCLUO TPOOWIIKO TNHG

2tpatiwtikn¢ Movadac.
Anavtnon. Eotwoav ta €ng evéexoueva:

E : <<o0 emiAeyeic mpoépyetal ek TwvV MaAAAIOTEPWY KANPOUXLWVY EMIOTPATEVIEVTWV>>,
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Y :<<o0 eniAeysic mpoEpyeTaL EK TWV VUV UNTNPETOUVTWVY TV INTEIX TWV STPATEUTIUWY>>
Ko

M :<<o emideyeic eivat Mdyipuoc>>.
TOudwva pog to Oswpnua tou Bayes (: 6" 1616tnTaA), £XOUUE

P(E)P(M/E)
P(E)P(M/E)+P(Y)P(M/Y)

P(E/M)=

Ouwg, €€ umoBéoewg, sival
P(E)=0.75, P(M/E)=0.80,
P(Y)=0.25, P(M/Y)=0.90,

KOL WG €K TtOoUTOU, N mdavotnta o emIAgysic MayiUOG va TIPOEPXETAL €K TWV TTAAXLOTEPWY

KAnpouxtwv enLoTpaTeUTEVTWY

P(E/M) = 0.75x0.80 ~0.60

= = =0.727.
0.75x0.80+0.25x0.90  0.825

KataArfyoupe AoV OTO €PUNVEUTIKO CUUTEPACHA OTL, aito tou¢ Mayiuoug Tou ouvoAilkou
JTPATEUCIUOU TPOCWITIKOU TNG STpatiwTikri¢ Movabdag, to 727 %0 TPOEPYETOL €K TWV

TTOAQUOTEPWVY KANPOUXLWYV EMLOTPATEVTEVTWY. B

(W B LI [T Y LINR STic EloaywyikeG EEsTaoElC piaG STPpaTIwTIKNG ZxoAng kade umoynelog
KplveTal w¢ “tkavog” n “un ikavoc” ernti tn Baoel TOU av ENETUXE 1 amtoppipPnke o’ éva TEOT.

Kata to nepacugvo €tog, ekTiUNBNKe OTL oo TOUC MIPOYUATIKA “Ikavoug” urmoingioug to
80% enépaoav enituxdc To TEOT, KAt antd Toug mpayuaTikd “un tkavouc” to 40% enépaocav

EITI.TUX(A')C TO TEOT.

Me Sebouevo ot to 40% twv unoYneiwv nrav mpayuatika “ikavoi”, moto ntav To

TTOO0OTO TWV TPAYUATIKA “IKOVWV” EMITUXOVTWYV TNG ZTPATLWTLKNG ZX0ANG;
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Anavtnon. OswpoU e Ta evoeXOUevVa:

1 : <<10 evéeyouevo kata to omoio o urmtoYpLo¢ NTav (Mpayuatikd) “ikavoc”>>
Kol

E : <<to evexdpevo katd to omoio o umoWpLog EMETUYE OTO TEOT>>.
Téte, cLuPwva TPo¢ To Owpnua tou Bayes (: 6 I516tnTa), £XOUNE

P(I)P(E/T)

P/E)= PO)PE/1)+PI)PE/T)’

Kal eneLdn, €€ umoBEoewg, eival

4 80
PlI)=—, PE/1l)=—,
() 10 ( ) 100
6 25
PI')=—, PE/')=—,
(> 10 ( ) 100
ouunepaivoupe otL
4,80
P(i/E)=——10 100 _32

10100 10 100

SnNAadn OTL TO TOCOOTO TWV MPAYUATIKA “IKAVWY” EMITUYOVTWVY TNG STPATIWTIKAG ZX0ANG ntav

4 80 6 25 47°
X——t —X—

niepinou 68% . m

W ER CTLTETN KiBwtio A mepiéyet K, katdAAnAa mpog xprion BArduata kat o,
akatdAnAa. AMo kiBwtio B nepiéxet K, kataAAnAo mpog xprion BAnjuata kar «,

akatdaAAnAa.
Eva BAnua eéayetal and to kiBwtio A kot tomodetsital oto kiBwtio B, kat akodovBw¢
eva BAriua eéayetar and 1o kiBwtio B kat tomodeteitat oto kiBwtio A. TeAikwg, éva BAnua

eéayetar ano to kiBwrtio A . Mowa n mGavétnta to BAfua auto va eivat kataAAndo npog¢ xprion;
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Andvtnon. Eotwoav ta evéexoueva
K : <<t0 evbexduevo kata to omoio teAikwg eéayetal BAnua kataiAnio mpog xprion amo to

kiBwrtio A >>,

K, : <<to evéexduevo katd to onoio eéayetat BArjua katdaAAnAo mpog xprion oo to kiBwtio

A>>

Kol
K, :<<to evbexduevo katd to omoio édyetat BArjua katdaAAnAo mpog xprion oo to kiBwtio
B >>.

An6 to Oewpnua e OAikric Mdavdtntac (: 5" 1616TNTA), EXOUUE
P(K)=P(K/K,K,)PK K,)+PK/KK,)PKK),)
+ P(K/K K, )P(K K, )+ P(K /KK, )PKK)).
Emel6n, B€tovtag
vV, =K, +a, (i = 1,2),

LoxUoUV oL ZYETELG

PK/KK,) =50 PRk K )= 5
Vi Vi
PK/KK,)= KIV”, P(K/K;K;)=§,
1 1
+1 .
1 2 1 2
, a, K \ a, o, +1
PKK,)=—Lt——2 PIK K, =122
(1 2) Vv, v2+1’ (1 2) v, Vv, ’

KATAANYOUE 0TO cupmépacpa OtL n mdavotnta to BAnua auto va gival kataAAndo mpog xprion
tooutal Ue
w1+ )+ ra (K, +1) LK (a, +1)

P(K
() vi(v, +1) viv,

_ KV, (i, +1+ 0, )+ x,v,a, (1, + 1)+ Ky, (v, +1) (e, +1) -

viv, (v, +1)
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1.2. ZuvduaoTtikni

A. NAPATONTIKO, AIONYMIKOX SYNTEAESTHE, TPIFQNO
OY PASCAL. BAZIKA ZTOIXEIQAH ANOTEAEZMATA

Mo KAOE TPAYHATIKO aplBud X Kot KABE un apvnTiko aképato k , Bétoupe

b

(xj =1 -2).(x=[k-1])

k) k!

onou k! sival to mapayovriké tou k Snhadn
kli=1x2x---x (k =1)x k ko 0l:=1.

EWlkaya x JeTiko aképato, \aUBAVOULE TOV SIWVUULKO CUVTEAEDTH:

)

To Tpiywvo tou Pascal Baciletal otov Avaywyiko TUmo:

PERPLN

EmavelAnpuuévn xprion tou Tumou autoU Sivel tnv akoAoudn:

1.2.1. Edpappoyn. Mo kade {evyoc Fetikwv akepaiwv v kat k , ue v > k , toxvet n Sxéon:

M i
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1.2.2. Mapatipnon. KatwTépw €XOUUE OUYKEVIPWOEL KATOLEG [SIOTNTEC TWV SLWVULIKWY
OUVTEAEOTWV:

i). Eav n > v kat r eivat Jetikol aképalot, TOTe

vifn—v vifn—v vifn—v n
+ + e+ = .
0 r 1)\ r—1 r 0 r
(Ta 1 avtkeipeva ywpilovtatl os 500 opddegtwy v koL n—v.Ta r and to n Bo mepléyouv k

andéta v kat ¥ —k andta n—v onou k =0,1,2,...,r . 08ev n avwtépw Ekdpaacn Tou

()

ii). 16latépwg, amnod tnv ISotnTa i, EMeTalL OTL

KOlL WG €K TOUTOU

iii). ATo tnv I610TNTA i, MPOKUTTEL OTL
i (Zn)’ _ (21’1]2
=] IR (CEY 1 YA

iv). E€ aA\ou, edappoyr Tou OpLOHOU TOU SLWVUULKOU GUVTEAECTH AmOSELKVUEL OTL yla kade

a > 0 kat kade Getikd aképato k toyvet n Sxéon:

(o)
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evw pe tnv BonBela tou Tptywvou tou Pascal (kal TG avwtépw 16t0tnTag i) amodelkvueTal OTL

ya kadde a kot akspaiouvc r,n >0, yovus
" (fa—v a+1 a—n
)
@ a a—1
-1) =(-1) .
seo(t)-eo(”))

1 ’ . 1 1 1 n 1 1
v). AT TNV GAAN MAEUPQ, oo TO SLWVUMLIKO QVATITUYHA TOU (1—1) =0, ouvayetal ot yLa

1_(’1’j+@_...+(_1)"(z):o.

(2uykpivate pe Tnv deltepn amod Tig I510TNTEG iv.)

Ko

kaOe akepato n > 2 eival

vi). AkOun, mapaywyiloviag pia ¢opd To SLWVUUIKO QVATITUYHA TOU (l+x)" Kal B€tovrtag

x =1, ouvdyoupe o1y, yla kade aképato n = 2,

(Ao

evw, mapaywyilovtag 800 GopEG TO SLWVURLKO QVATITUYLO TOU (1+x)" kat Ogtovtag x =1,

UITOPOULE va SLATLOTWOOUHE OTL, pia kdde aképaio n > 2,

n n n 2
2x1x|  |+3x2x| _ [+4x3x| |+--=n(n-1)2"2
2 3 4
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vii). TéAog, pe tnv BonBela tou Atwvuutkot TUTOU Kol TN EMOYWYLKAG LeBOS0oU, MPOKUTITEL OTL

yta kade akepaiovc r >0 kot n > 0 ggouue

S5

v=1 v v=l V

Kot

B. sYNAYAZMOI, AIATAZEIZ KAl MTOAYQNYMIKOI SYNTEAESTES

‘Eotw twpa olvolo Q pe N Swakekpuéva onpeia (: otoyeia).
O aptdudc twv Stapdpwv an’ aAAnAwv vrtoouviédwy tou € ue v otoixeia fi Ssiyudtwy (un

Slatetayugvwy) ueygédouc v, f aAAAwc o aptduoc twv cuvbvacuwv twv N ava v tooUtat e

)

Awaraéeic twv N ava v eival To SIATETAYUEVH UTTOOUVOAX UE V OTOLXEIA 1) SIHTETAYUEVES

v —dbec otoyeiwv tou Q. O aptBudc tovTwy tooltal Ue

(V). Em v!:wL_!v)! |

To Q umopei va SwapeploBel o v unoocUvola, tou 1°¥ mepiéyovtog 7, otoweia, tou 2%
1

ooTou '
¥y e, TOU YV 7, Kata

N!
ninl.r!

TPOMOUG. H w¢ avw EKPPaon KaAE(TAL MOAUWVUULKOG OUVTEAEDTHG.
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1.2.3. Noapadewypa. O apBuog Twv XewpaPlwyv mou pmopolV V' avitaAlddfouv amaf mévie

rioAttikol sivat loog pe to MARBo¢ Twv cuvSuvaouwy Twv 5 avd 2, Atot

o

1.2.4. Napadeypa. Eni nepipepeiag kOKAoU AapBdavoupus oktw onueia. O aplBuog twv xopdwv
TIOU UTIOPOUNE VA KATOOKEUAOOUWE Sl OUVSECEWG TWV ONUElWV auTwv Kad' OAoug Toug

Suvatolg tpomoug eivat ioog pe To MARB0¢ Twv cuvduaopwy Twv 8 avd 2, ftot

(-

Eav ta oktw onueia BewpnBolv wg KopudEg, TOTE 0 APLOUOC TWV TPLYWVWVY TIOU UMOPOUE
VQ KOTOLOKEUAOOUUE O10 oUVOECEWC TPLWV onpelwv kaB’ 6Aoug Toug duvatolg TPOMoUG Elval

loog pe to MARBog Twv cuvSuoopwv Twv 8 ava 3, Atot

i

£VW 0 aplOpdc Twy e€ayWVWY TIOU UIMOPOUUE VA KATOOKEUAOOUUE 8L CUVOECEWC €EL onueiwv
ka®’ 6loug toug Suvatoug Tpdmoug eival ioog pe to mMARBog Twv cuvduaouwy Twv 8 ava 6,

ot

(WA OTL AN Eva 2TpaTiwTiko ZupuBouAlo amotelsital and évav 3Tpatnyo Kol TEVTE
Avwrtepouc AStwuatikoUg. Nooeg 3-ueAeic emITPONEG UTOPOUV va axnuatiodouv
i). eav o Ztpatnyoc eivat UEAOC EKAOTNG EMLTPOMIGC; KoLl

ii).eav 0 STpatnyoc Sev UETEYXEL OLlOSNTIOTE EMITPOTMIC;
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Amnavtnon. i. Edooov o Itpatnyog sivat péAog EKAOTNG EMLTPOTNG, UTIOAEITIETAL VO EKAEYOUV T
600 pEAN amod Toug mévte Avwtepoug AflwpatikoUg. Apa, ol SuVaTEG 3-peNEL EMITPOMEG sival

00€¢ Kal oL cuvduaopoi twv 5 ava 2, ftot

i

ii. Ebooov o Ztpatnydcg dev PETEXEL OLOOSNTIOTE EMLTPOMNG, €MeTAl OTL oL Suvatég 3-Uelelg

ETUTPOTIEC lval O0EC Kal oL cuvduaopol twv 5 avd 3, Atot

o

MupoBoAo omAo eloepyetatl kat kataAauBavel uia un akpav Yéon amo Tig
Séka O€oelg otig omolec xel Staueptodel o xwpog. O xelptotric Tou MupoBoiou mapatnpei ott
&€ ouvoAika €oelc eival katelAnuugveg ano aAda MupoBoAa, ot e yelTovIKEG mPO¢ To OmAo Tou
Uéoeic €youv mapaueivel keveég. Eival toUto ampoodOoknTo, NTol TPOKELTHL TEPL Un Tu)xaliog
tortodetnong twv MNMupoBoAwy;

Andvtnon. MNpodoavweg, ta dMa mévie MupoBoAa pmopolv va katahdBouv 5 amd TG

¥

TPOMOUG. AKOUN, ETELSN OL YELTOVLKEG TIPOC To NMupoPoAo OmAO Tou XELPLOTH BETELG €XoUV UElveL

gvamnopeivaosg 9 Béoeig katd

KEVEC, OTIC UTtOAoLteg 7 pmopouv va tonoBetnBolv ta untdhowna 5 MupoBoia katd
7
5

Apa, n mbavotnta onwg ta dMa mévte MupoBola pmopolv va tomoBetnBolv oTig

TPOMOUG.

UTIOAOLTIEG €Mt B€0ELG elval
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Yl

looSuvapwg, n mdavoTnTa ONMWE Ol YEITOVIKEC TPOG To €LoeATEV MupoBodo omAo Jgoeig

7
5) 715141 3x4 1

(9J_5!2!9!_9><8_6'
5

TTaPaUEIVOUV KEVEC elval (on UE

Autn Sev eival 1600 ULKpr WOTe va SikaloAoyel to cupmépaopa pn tuxaiog tomobEétnong Twv

MupoBoAwv. m

2e auuvtikn rtapdraén Séka Kavoviopopwv omAwv oxnuati{ovtwv SaktuAio
pokeLTaL va apeuBAndouv €L Avtiaepormopikd ZUCTHUATY OUTWG WOTE KAJe AVTIAEPOTTOPLKO
TeTolo Zuotnua va Bploketat uetaéu Suo Kavoviopdpwv omAwv.

i). Mowa n mBavotnta kata TtV omoia Eva ouyKekpluévo Kavovi mapaueivel petaév 6vo
Kavoviwv;

ii). O &ywv 10 yeviko npootayua ASLwUATIKOC MOPATNPEL OTL EVA CUYKEKPLUEVO AVTIOEPOTTOPLKO
Zuotnua tomoUeteital mapd to MAEUPOV ouykekpluévou Kavoviopdpou omAou. Eivat touto
Tuyaio;

Andvtnon. i. Ta 6£ka Kavoviodpopa omha opilouv 10 Sadoywa Staotripata (: to6€a) ent tou

Saktuliouv mapdtagng. Ta £€L Avilaepomoptkd Tuotruata uropouv va tonobetnbolv o 6 amno

Y

TPOTOUG. To ev8eXOUEVO, £0TW A, KOTA TO OTI0l0 CUYKEKPLUEVO Kavoviopdpo OmAo mapaueivel

TO AVWTEPW SlOOTAMATA KATA

UETaéU SU0 aAAwv Kavoviopopwy ormAwy Unopel va mpaypotonotn el katd
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8
6
tpoémouc. Apa, n mIavoTnTo KATA TNV ONoia EVal CUYKEKPLUEVO Kavovt mapaueivel uetaét Suo

P(a)= @ 3x4 1

(10} T 9x10x2 15
6

Kavoviwyv eivat

(Na onuewwBel 6Tl Katd tnv TPEXoUcO Bewpnaon ta AVILAEPOMOPLIKA IUGTHMATA UMOpoUV va
ekhappavovral wg un Stakekplueva.)
ii. Twpa, Ta Avtlagpomopkd JuotApata Bswpolvtal wG Stakekpluéva. AUTO onpaivel oOtL n

tomoBétnor toug emi tou Saktuliov mapataéng Unopel va yivel katd

(10),

Tpoémouc. To evbexouevo, €0tw B, katd to omoio GUyKEKPLUEVO AVILAEPOTOPLKO ZUOTNUO
tonoBeteital mopd TO TAEUpOV  ouykekpluévou  Kavoviodopou oOmAou  umopel  va
TipaypatomnolnOel katd

2x(9);

TpoOmouc. Apa

p(B):2X_(9)5:l’

(10); s

KaL n epudavion tou evbexopévou B poldalel paiiov tuyaia. m

(W RIMALT L IIAWIGA Teooepic exFpLkol STOYOL EXOUV KPUPTEL O SLOQOPETIKEG VEOEILG UECH OE
nieptoyn n omnoia pnopei va Staueptodei €€ oAokAipou os K ouvolika tétolec 9éosic. Apua tou

nUETEPOU Ztpatou un yvwplilovrac tic JEO0EIG OTIC OMOIEC ExouV KPUQTEL oL exPpikol Stoxol,
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apyilet va pintel nupa onuadevovrag Stadoyikd pia npog pia ti¢ avwtépw K Jéoeis. Mot n
mdavotnTa Kata TV orola o MPWTo¢ exFpLko¢ Stoyo¢ Ja mpooBAnVei
i). katda nv v — oot piyn;
ii).ueta tnv v — oot piyn;
Amnavtnon. i. Yiadpyouv
(K),

Slatetaypeveg emloyEg v Béoswv petagy twv K, Kal €€ autwv

(K-4), x4
£xouv atnv v — oot B£on exBpLko Xtoxo. Apa, n {NToUUEVN

mdavotnta katd tv onola 0 MPWTOG exUPLKO¢ 2To)0¢ Vo mpooBAnYei kata tnv v —ooti pign

elvat ion pe
(K-4)1x4_ (K-4p(K—vh_ (K-v-2K-v-)(EK-v) (
(), =4 KIK—v-3)  (K-3)K-2)K-DK (v<K-3).

ii. Mpodavwg, Twpa To EVOEXOLEVO KATA TO OMOL0 0 TPWTOG eXOPLKOC ITOXOG MPoaBAnBel petd
™V vV — oot plYin LooSUVAEL PE TO EVOEXOEVO KOTA TO OTOLO OTLG TIPWTEG V' BEoeLg Bev €xeL

BpeBel exBpKOC ZTOXOG. Apa, TwPA, N {NToUHEeVN TBavoTNTA €lval ion pe

@ (v<K-4).m

K

14
I. TO NPOBAHMA THZ TOMOGETHZHE S SDAIPIAIQN ZE N KEAAIA :
ENANAAHNTIKEZ AIATAZEIZ KAl EMANAAHNTIKOI ZYNAYAZMOI TQN .S ANA

Jtpédoupe Twpa to evlladEpov pog oto TMPOTUTo mPO6BAnua tng tomodétnong S
opaipdiwv oe N @arvia (: keAAia). To mpoTuTo aWTO MPOPRANUA Slakplvetal oTLg akOAoubeg

600 KUPLEC TIEPUTTWOELG:
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e

< Nepintwon 1" S Siakekpiuéva opaipibia uropovv va torrodetndolv oe N keAdio

Kata
NS
Tpomoug. OL TporoL autol opilouv TIC KAAOUUEVEG EMAVAANTITIKEG Slatdéel Twv S avd
N.
% MNepimtwon 2" S un Oblakekpiuéva (: tavtéonua) opaipibia umopouvv va

tontodstndouv oe N keAdia kata

N+S§-1 N+S§-1
N-1 S
TpOormoug. OL TpomoL auTtol opilouv TOUG AEYOLEVOUG EMAVAANTITIKOUG OUVOUNOUOUG TWV

S ava N .

‘Ertetal OTL 0 aptIuos Twv Stapopwv Statetayuévwv N — adbwv (rl 3Ty Py )
akepaiwv Avoewv r;, > 0 tng efiowang
nt+r+..+ry =8
Sivetat and 10 w¢ dvw MARYo¢ Twv enavaAnnrikwy cuvévacuwv twv N ava S. Ot

apBuol 7, avadpépovral wg aprduoi karaAnyng.

WRCRNGTESIE To mAndog Twv TPOMWY KATA TOUG Omoioug Umopel va tomodetndouv r
VApKeC o€ k MEPLoyéc, OTAVE EV UMTAPXEL TEPLOPLOUOC OTOV APLIUO TWV Vap
KWV OLOMOLEG UTOPOUV VA TEPLEYOVTAL OE Ula mTepPL-0)1), LOOUTAL UE

k'.m

(R T LT TL R (Ztatiotikn Bose-Einstein) A¢ Oswprioovue v un Stakek—pLuévou
¢ 2TOXYOUG TUXaiwG KATAVEUNUEVOUG 0 n VEoeLs. Mota givat n mdavotnta kata tnv onoia v

akptBw¢ VETELG MAPUUEVOUV KEVEG;
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Amnavinon. O aptFuUlG TwV KATAVOUWY ¥ UN SLAKEKPLUEV WV ZTOYWV O n TUE0ELS, UE V

o)

Mpayuatt, €av CUUPOAICOUUE HE 7 OOTEPLOKOUG TOUC ITOXOUG KAl UE 7 SlooTnuata

J€oelc keveg, eivai

petafl n+1 kabétoug tg Ocoelg (Zynua 1)

I i s I
N N

N . . N . . 7

v kKevég Oéoesig n-v kevés OQéoeig
Zynpa 1

TOTE QMo TG 1 B€oelg pmopoUpe va ekKAEEOUUE V (KEVEG BETELG) KOTA

n
v
tpomnoug. Mapadseiypatog xdpv, oL v keveg Béoelg oxnuatifovtat pe v+1 kdBeteg. O 7

ootepiokol adrvouv (r—l) Swootuata, oe &g 1A (n—v—l) and autd TPEMEL va

toroBetnBouv oL (n e 1) kaBetec. TouTo ylvetal Katd

r—1
n—-v-1
TPOMOUG. JUVENWG, N {ntouuevn mdavotnta p, Katd tnv oroia v akplBws VEoELg mapauévouv
n r—1
vI\n-v-1
ph=—"F7" N "
n+r—1
r

KEVEG ato JTOXOUG givat
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A. AEITMATOAHWIES ANEY KAI MET’ ENANAGEZEQS.
ANADOPA ITHN YNEPTEQMETPIKH KATANOMH

AMoO BepeAwdeg TPOTUTIO CUVOULACTIKO TIPOPANUA eilval n  SetyuaroAnPia avev

enavadéosws: H andavinon oto mpoBAnua autod avadépel OTL EdV ammo Soxelo mou meptexel A
Aeukég ko M uavpeg opaipec eaySolv xy w pi¢ emava deon v opaipeg, TOTe N

mmdavotnta p, aywyns r AEUKWV LoouTal U

o

Ou mBavotnteg p, opilouv tnv Aeyopevn Ymepyewperpikn Katavour. Xto Bépo twv

(max{0,v —M} < r < min{v,A}).

Katavouwv 6a avadepbolue ektevwg oT0 emopevo KepdAato. Mpog TOo mOpov, ag

TIAPOUGLACOUE KaTola evEeLKTIKA Mapadeiyuata.

RN TR S nebio Mdxng ouykpovovtar A, Apuata Ztpatiwtikris Avvaung 1

evavtiov A, Apudtwv Stpatiwtikic Avvauns 2. Eav oe meploxr) V' tou mediou Mdxng €xouv

armopovwIel v ouvolika Apuata kat Twv SU0 Auvauewy, TOTE n mdavotnta D, Kota TNV omolo

undpyouv akptBwe 1, dpuata ¢ Stpatiwtikig Avvauns 1 avdueoa o’ autd tooutat ue

Al AZ
(L)
[

WV R TLTIYEWIGN Se yswypapikn éktaon ywptouevn o 10 uikpotepec meployéc amd tc
ornoisc ot 3 sivat vapkoOsTnUEVEG MPOKeLTaL vo TPooyslwTei eAikontepo. To eAIKONTEPO EXEL
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SuvaToTNTA EMIAOYNG TOU TOMOU TIPOCYEIWOTC TOU UOVOV QVHUECH OE KATTOLEC QIO TIC AVWTEPW
nieployeg. Mota givat n mdavotnta MPooyelwaor ToU EALKOMTTEPOU OE VOPKOTIETNUEVN TIEPLOXN
i). otav 0 aptduoc Twv mAsyouEvwy TTEPLOXWV MPooyeiwonc eivat ioo¢ ue 4, kot
ii). otav o aptduoc Twv sniAsyouévwy nepLloyxwv npooyeiwonc sivat ioog ue 1.
Amnavtnon. i. O aplBUOC TwV MPOCYELWCEWY O vapkoBetnuévn meploxn (, 0Tav o aplBuoc Twv
gmloywv mepLoxn¢ mpooyesiwong eivat ioog pe 4, ) akolouBsei tnv Yrepyswuetpik Katavour
pe
A =0 apt9udc twv emiAeyoudvwy neptoywy npooysiwone =4,
M = 0 apt9udc Twv urodoinwv neptoywv (: meptoxwv un npooyeiwaonc) =6,
V =0 aptduog Twv vapkoTeTnUEVWY TTEpLoYwY = 3,
7 =0 aptouos Twv vapkoTeTnUEVWY avaueoa otic emtAeyousveg reptoxes = 0,...,3.
Juvenwc, n mbavotnta Katd tnv omnoia, £xovtag emAEEsL 4 (1N CUYKEKPLUEVEC) TIEPLOXEC

yla tpooyelwon, oL 7 elvat vapkoBetnuéveg Sivetal amo tnv ékdppacn

i

IStattépwe, n Tbavotnta Katd tnv ornoia, £xovtog emMé€el 4 TEPLOXEG yla TIPOOYEiwonN,

r=0,1,273.

kappia (:7 =0) dev eival vapkoBetnuévn ( A, kat odlvapn dlatunwaon, To AKOTTEPO Sev

Ba npooyelwbel oe vapkoBetnpévn meploxn) eivat

(o)) G

Po=""n0y  T(10) 89
3 3
Enetal otL n {ntovpevn mbavotnta katd tnv omoia, éxovrog emlé€sl 4 meploxég ya
Tipooyeiwon, To eAlkomntepo Ba pooyslwbel e vapkoBeTnévn TepLloyn LlooUTal e

P(<< N MPOOYEiwon TOU EALKOMITEPOU OE VOPKOTETNUEVN TTEPLOXN

Otav 0 aptdog 0OAwv Twv SUVATWVY TTEPLOXWY MTPOCYEIWTNC
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givat ioog pue 4 >>)=1-p, =(77/89).
ii. Kot At 0 aplBpog Twv MPOooYEWOoEWY o€ vopkoBetnuévn meploxn (, 0tav Twpo o aplOudc

Twv €mAOYWV TEPLOXNG Tpooysiwong sival ioog pe 1, ) akolouBsi tnv Ymepyewustpikr
Katavoun ue

A =0 aptBudc¢ twv emiAeyouévwy nepioywv npooyeiwong =1,

M = 0 aptBud¢ twv unodoinwv neptoywy (: mepLtoywv un npooyeiwonc) =9,

V = 0 aptOUOC TWV VapPKOTETNUEVWY TEploywy =3,

7 = 0 aptIuUSC TwV VapKOTETNUEVWY avaueoa oTiC sTAsyouevec neptoxéc = 0,1.

‘Etol, n mdavotnta kata tnv onoia, Exovrac emAe€st uovov 1 (un ouykekpiugvn) meptoxn

yla mpooyeiwon, oL r elvatl vapkoTeTnUEVEG SIVETAL QTTO TNV EKPPAON

()

EWdwkdtepa, n mdavotnta kard tnv onoia, £xovrac emiAéésl 1 mepoyn yia npooyeiwon,

r=0,1.

auty n meploxn eivatr vapkoGetnuevn ( n, kat’ woobvvaun Siatunwon, 10 eAkontepo Ja

npooyelwVel og vapkoTeTnuévn meptoxn) ivat
P(<< 1 TPOOYEiwon Tou EALKOMTEPOU O€ VOPpKOTETNUEVN TTEPLOXN

Otav 0 aptduog OAwv Twv SUVATWVY TTEPLOXWY TPOCYEIWTNC

LG

T 0y 10
3

givat ioog pel >>)
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WRERTLLEEWIGE e Stpatwtiki Movada amotehovpevn and 800 Itpatiwteg €xouv
napsoppvost 10 Katdokormot. O ITpatwtikog Alowkntrg avoykaletal vo Sie€dyel éleyxo
g€etalovrog 50 YTPATIWTEC.

Mpodavweg, To evdexdpevo va avakaAupBolv 7  Katdokomol akolouBel tnv
Yrepyewuetpikn Katavoun ue

A =0 aptdudc¢ twv Kataokonwv =10,

M = o0 apit9ud¢ twv Stpatiwtwy tou Sev eivat Kardokornot = 790,

V = 0 aptduo¢ twv STpatiwtwy mov eéstalst o Aoiknthic = 50,

r =0 aptduos twv Kataokonwy mou avakaAurnrtet o Atowkntri¢ = 0,1,2,..,10.

Eto, n mdavotnta kata tv omoia o Aiwowkntrig, €xovtac efetdoet 50 Stpatiwrec,

avakoAunteL ot ot ¥ eival Katdokomot Sivetat amo tnv Ekppaon
10\ 790
r )\50-r
Pr=""rgo0y
50

Eni mA\éov, n mbavotnta kata tnv onoia o Awowkntrig, éxovracg eéetaocer 50 Jtpatiwreg,

r=0,1,2,...10.

avakoAUnTeL OtTL urtapyel Kataokomog SIvetal amo tnv ekppaon

P(<< va avakaAv@Uei Kataokomnog >>)

=1- P(<< va unv avakaAvedei Katdokomnoc >>)
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=1-p,

10)( 790
o) %)
800
)

100 790!
010! 501 740!
800!

501 750!
790! 750!
T 80017400
T41x 742 x---x 750
T 791% 792 - x 800
—1-0.5224809
= 0.477519 .

MupoBoio omro 1 bwadétet 11 nupa, kot mpémer Seopevtika vo
nupoBoArioet ouvoAikda 5 popég evavtiov evog mpwtou ZTéxou X, kat 6 Qopég evavtiov VoG
deutepou X,. AMo MMupoBoro omho 11 Stadétel ouvodika 12 nupd, kot npénet Seoueutika va
nupoBolrjoet 8 popég evavtiov tou X, kat 4 popég evavtiov tou Z,.

Ente1bn nmpog otiyunv eugaviodnke kamota SuoAsttoupyia tou MupoBoAou omAou 11, vo
nupa napaywprndnkav amno to MupoBdodo émAo 11 oto MupoBdAo omAo 1, kat otnv cuvéyeta to
MupoBolo omAo 1 nupoBoAnaoe uia @opd.

i). Mot n mdavotnta katd v @opd autr va tupoBoAndnke o Seutepog SToxog 2, ;
ii).Me bebouévo ott v @opa autr nupoBoAridnke o beUtepog Ztéxos X,, moia Eivat N
mmdavotnta katd tv omoia éva mup Seoucupévo evavtiov tou SeUtepou STxou X,

rapaxwpdnke amd to MupoBoio omAo 11 aro MupoBdio oo 1;

Amnavtnon. Oswpou e Ta akOAouBa evbexopeva:
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% H <<«katd v @popa avtr nupoBoAninke o Seutepog Stéxog X, >>,

< H,, <<t0 MupoBdlo émro Il napaxwpnoe oto MupoBdho érdo 1 0o and ta nupd

Tou T orola eiyav Seoueutel evavtiov tou 2, >>,

% H,, << 1o upoBdAo dérro 11 napayxwpnoe oto MupoBoiro éndo 1 éva and ta nupd
ToU Tar omoia gl SEOUEVTEL evavtiov ToU X, Kol Eva oo ToL TUPA TOU Ta ortolal iyav

beopeutel evavtiov Tou X, >>,

Ko

< H,, <<70 MupoBdio érro 11 nmapaxwpnoe oto MupoBbro émho 1 Svo and ta nupd

Tou Ta ortoia eiyav SEOUEVTEL Evavtiov Tou X >>.
i. Z0pdwva rtpog tnv 57 1616tnTa Twv MBavothTwy (: Oewpnua OAwkr¢ MBavétntac), Exouue

P(H)=P(H,,)P(H/H,, )+ P(H,,)P(H/H,, )+ P(H,,)P(H/H,,).

Emeldn

4
2 r I3 r ’
P(H 22 ) == (artd tov oplopo tng mudavotntac katda Laplace),

P(Hz,1 ) =——"— (oo Tov oplopd TG Yrepyewuetpikric Katavourg ue
A=8M=4,r=1kav=2)
(8j
2
= (oo Tov oplopd tng mdavotntag kard Laplace),

KoL
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6

- )

P(H/H2,2)=%’ P(H/H2’1)=%, P(H/Hl,l)

). 0 .

oupnepaivoupe otL

p)= 2L 8 R,
13 12 13 (12) 13
2 2
4x3 8 4x4 7  8xT 6
= X—++ X —4+ X —
12x11 13 12x11 13 12x11 13

=;x[24+28+84]
13x11x3

136
13x33
~0.3170163.

ii. H {ntoUpevn mbavotnta p elvat
p= P(<< 10 MupoBoldo omAo 11 mapaywpnoe ato MupoBdodo omAo 1 (touAdyiotov) éva
arno Ta mupd Tou mou eixav SeoueuTel evavtiov Tou SeUTEPOU ZTOXOU X, Ue SE60UEVO OTL
UETA arto TNV nmapaywpnon auth to NupoBodo ordo 1 nupoBoAnos evavrtiov tou SeUtepou
Jtoyou X, >>)
= P(le,z UH,, J/H)’
Kat apa, katd tnv 37 I5t6tnta Twv rbavotrtwy (: MpoodeTiké Oewpnua), €XOUUE

p=PH,,/H)+PH,, /H).

Ouwg, ovpudwva ipog thv 6" I5i6TnTa TWV TUBAVOTATWY (: OWpnua Tou Bayes),
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N

=) 8
(IZJ 13 4x3x%x8
P(H“/H)=P(HZ’Z)P(H/HM): 2 _3xD2xlixI3 _ 24 _ 6
| P(H) 136 136 136 34
429 13x33
KoL
8\ 4
HHE
.
(12} 13 4x4x7
Pl )= T2 PEH/H,) (2 _3x2xlix13 _ 28 _ 7
| P 36 136136 34
429 13x11x3
Qg ek ToutoU, AapBdvoupe
p=P(H22/H)+P(H21/H)=£+l=£zo.3823529. n
’ ’ 34 34 34

E. H NOAAANAAZIAZTIKH APXH

H olvtoun avadopd HoG O OTOLXELWSELG CUVOUAOTIKEG £vvoleC Kal Bepelwdn
OUVOUOOTIKA OTOTEAECUOTA TIOU MIopel va  XPpNoleloouv KOTA Tov TPOooSLopLoUO

mBavottwv ohokAnpwvetal pe tnv MoAAamAactaoctiky Apxn:

<< Eav pia “npaén” I1, dvvarat va ekteAeodei kara v, Tpomous,
aAAn “npaén” 11, kara v, tpomous, ..., n “npaén” Il kara v,

“

TPONoUG, 0Te  a Kk oAov dia twv “npaéewyv’

IT,,11,,...,I1_ éuvarat va ekteAeodei kara
ViV,

TPOTTOUG>>.
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H Apxn autr oobuvapei pe to €§Ag: <<Edv o uéyedos (: mAridog onueiwv) tou ouvédou A,
glvat v, , T0Te T0 P€Yedog Tou Kapteotavou yivougvou
A x A, xox A ={(x,x,00x, )X, € AP =12, k)

tooutal ue

ViV, Ve >

Ag dwooupe kamola eveelktika Mapadeiyuara.

(W B AN LT L TSI KaTor TOOOUG TPOMOUG STPATIWTIKOG ALOIKNTIG UTTOPEL val 0pYyaVWOEL THYV

QUUVA TOU TTOPATAOOOVTOG VA SLOKEKPUUUEVEG UETAEY TOUG TPLASEC SEKA (1 0) Kavovia, névte
(5) OAuouc kat dvo (2) MupoBoAa, €tot wote n npwtn Jeon kade tpiadac va katadauBaveral

artd Kavowi, n deutepn aro OAuo kat n tpitn and MNMupoBoAo;

Anavtnon. Itnv npwtn B€on tonoBeteital 1 and ta 10 Kavovia katd

(v

tpodnouc. Opoiwg, otnv SsUtepn Béon tomoBeteital 1 amnod toug 5 OApoug katd
5
y
Tponoug. TéAog, otnv tpitn Béon tonoBeteital 1 and ta 2 MupoBola katd

Y

‘Etol, Baoel tng MoAdamAactaotikic Apxrg, 0 STPATIWTIKOC ALOLKNTAG WTopel va mapatagel

(e

TPOTOUG.

Kota
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Tpomoug ta dtabéoua OmAa tou, £€tol wote N TMPpWTn B€on kdBe TpLadag va KataAopBavetal

arnd Kavovt, n §g0tepn amd OApo kot n Tpitn anoé MupoBoio. m

J€ OUUUOXIKY QEPOTTOPLKY AOOTOAR, 5 SLa@opetikwyv tUnwv MoAsutkd
Aepookapn Ztpatiwtiki¢ Avvaunc 1 metouv amd kowoU pe 5 avtotoiyws SLa@opeTIKWY
TUnwv MoAsuika Aspookapn aiAnc Stpatiwtikrc Avvaunc 11. Katomv enesiyovroc onuatog, 4
ard T Agpookdapn TPEMEL va eykataAeiPouv TNV AmOOTOAn yla va OmeUOOUV TPOG
Stekmepaiwaon aAAng ArtootoArg.

Kata moooug tpormouc Umopei va yivel n emidoyn twv Agpookopwy mmou Ba sykataAeiouv
™V AnootoAn
i). edv npénet va emtideyolv 2 Aspookan ano kade Avvaun;
ii).eav mpénet va emideyouv 2 Aegpookapn ano kads Avvaun £tol WOTE Ta AEPOOKAPN TNG
Avvaunc 11 va givat Stapopetikwy tonwv and ta enmideyévia Aspookapn tne Avvaunc 1;
Anavtnon. i. MriopoUpe va emidé€oupe 2 Agpookddn tng Abvaung I katd
5
2

TPOMOUG Kat, opoiwg, 2 Agpookddn tng Avvaung Il katd
5
2

TpoMouc. Apa, cupdwva mpog TNV MoAdamAactaotikny Apxr, To TARYOC TwV TPOTWY KATA TOUG
onoiou¢ uropei va yivetr n emidoyr twv 4 Aspookapuwyv riou Ja sykatadeiouv tnv Amootoln

(edv mpgmet va emileyolv 2 Aepookdadn and kabe Abvapn) tooltal pe

5V(5 ! !
_ 5! « 5! =4X5><4X5=100.
202) 2131 213! 2 2

ii. Ta. 2 Agpookddn tng Avvapng I prmopolv va smiheyolv katd

)
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tpoémouc. Eneldr) opwg dev Ba mpemel va emideyolv avtlotoiywy tumwv Agpookddn amo tnv

Avvapn 1T, ta Aepookddn tg AUvapng autrg Pmopouv va eMAEYOUV Katd

3
H
Tpomouc. Apa, cupdwva pog TNV MoAdamAactaotikny Apxr, To TARYOC TwWV TPOTWY KATA TOUG
ornoiou¢ umopei va yivet n emidoyn twv 4 Agpookapwy ou da eykatadeiouv tnv Anootoln

(edv mpénel va emheyolv 2 Aspookddn amd kdBe Alvaun £tol wote to Agpookddn Tng

Avvaung IT va eival dtadpopetikwy tinwv anod ta emleyévta Aepookdadn tng Avvaung 1)

53V(3 5! 3! 4x5 3
= X = x—=30.m
22 2130 211! 2 1

LooUTal UE

Mévte KeVEG VETEIC YEWYPAPIKNG TIEPLOXNC MPOKELTAL va TTAnpwouv aro
Ndpkeg tumouv A, TE00epIC keVEC Oéoslc amd Ndpkec turou B, kat 500 9éoeic eite amd Napkeg
tonou A eite and Napkeg tumou B

Kata moooug tpomoug umopel va mAnpwdouv ot v Adyw 9oeig ano 15 Napkeg and g
ornoigg ot 9 eivat tumou A ;

Anavtnon. 0udwva mpog tv lMoAdamdaoiactikn Apxr, n TMARpwon twv Bécswv pmopel va

9\(6\(6 ! | |
_ 9! y 6! y 6! 5790
S5I4)02) 514 4121 214

vivel kata

TPOTIOUC. W
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G)a apxlooupe Slvovrag Ztoleia Oswpiog mou adopolv oTov 0pLopd TNG EVVOLaG TNG TUXAAG LETABANTAG,
kaBwe emiong koL otov enmakolouBo oplopd NG (ouvaptnong) Koatavoung mboavotntwv piag tuxaiag
METAPANTAG. ZTNV CUVEXELD, Ba TAPABECOUE TIG KUPLOTEPEG SLOKPLTEG KATAVOUEG HE EVOELIKTIKEG EPAPUOYES
NG XPriong Toug o€ cuykekpLpeva Mapadeiyuata. To Kepdlaio Ba ohokAnpwOel pe tnv Séovoa avadopd otig
KUPLOTEPEG OLVEXE(G Katavouég Kat og ouvadeis epapUoyEg Toug.

I.1. Tuxaieg MetaBAnteg. Zuvaptnon Katavopng

A. BAZIKOI OPIZMOI:AIAKPITES KAI ZYNEXEIZ METABAHTES.
2YNAPTHZH NMNIOANOTHTAZ KAI MYKNOTHTA NMIGANOTHTAZ

Tuxaia n otoyaotiky petaBAnty X koheital KaOs aplOuntikn (LeTpolun) ouvdptnon emi
evog Selypotoywpou 2 :
X:Q>R:0- X(0).
H tuxaia petapAnt) X koleltar amaptdunti r Stakptrr, €dv Aopupdvel 1o TOAU
aplOunoo mARBoG TLHWY, ATOL UTTOPXEL akoAouBia aplBuwy
X)Xy,

V3
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P(X = xi):pi >0, i=L2,..kat p,+p,+---=1.
H akoloubBia {pl, pz,...} ovoudletal ouvdptnon ridavotntag tng tuxaiag petafAntig X kot
opileL tnv Aeyouevn Karavour tng X .
Juveyxnc (f akplBéotepa amoAUTtwe ouvexng) Aéyetal pia tuxaia petaBAnty X edav yua
KaBe mpayuatikd aplBud ¢ umapxet ouvaptnon f :R—>R (oxedov mavtol) ouvexng tétola

WOoTE

H ouvdptnon f (x) KaAeital mukvotnta mdavotntag ), oanAwe, rukvotnta the X 1 TG

Katavounig autng. E€ oplopol, émetal OTL pia ukvotnta mAnpot tig akolouBeg 800 cuvenKec:

f(x) >0 yakade x Ko .ff(x)dx =1.

II.1.1. Napadewypa. EmaAndeloate 6t ekdoTn TwV KATWTEPW ouvaptioewy f eivat ouvdptnon
TTUKVOTNTOG MIYavoTNTaC:

i) flx)=1-[1-x

] 11
N S~ o

, pal0<x<?2

— 0 < X < (:nukvotnta tng Katavoung Cauchy)

1
iii). f (x) = Ee b= , —0< X< (:nukvotnta tn¢ Katavoung Laplace)

X

iv). f(x) = er‘g, 0<x<oo (:ukvétnratne y° — Katavopuric).

Anavtnon. i. Npodavwg
x, O<x<l
f(x): 2-x, l<x<2
0, xe,2[
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KoL apa
f(x)=0  yaade x.

Emi mAéov éxoupe

jf =j 1= ) =jxdx+j(z_x)dx=[x_;]{zx_ﬂz:%%:l_

ii. Elva cagég ot

AKOUN, LoXVEL

Iof(x)dlewL:lwd—:_I

7ll+(x-CyY 7ll+(x-C

(OAokAnpwpata tng popdng

I= TR(z)dt

omnou R(z) elvat pntn ouvaptnon pe z € C, xwplg mOAoug oTov MPayUATIKO dgova Kal Le Babuo
TOU TMOAUWVUROU TOU TIAPOVOUAOTH UEYOAUTEPO N 00 Mpog Tov BaBud Tou MOAUWVULOU TOU
opdunth ouv 2 smlbovtal pe thv BorBsta twv OAokAnpwtikwv YrmoAoinwv (BA. E. T. Falavn :
“MITAAIKES SYNAPTHZEIY KAl EODAPMOTES”, ekbdoelg Zupewv, 1994, oel. 186-187). H R éxeL
TMenepacpévo mMANBoG avwudAwv onuelwv mou eival ol pileg tou mapovopaotr. Mo va
untoloyiooupe éva olokAfpwua tg popdrig I emhéyoupe » > 0, €tol wote k&Be moAog tng
R, mou Bploketal oto Avw nULETNESO, va TEPLEXETOL OTO ECWTEPLKO TNG KAELOTAG KOAUTUANG ¥
n omoia amoteAsital anod 1o NULKUKALO

c,:z=re?0<0<nr
KaL to euBuypappo tuRpa L:—r <t <r TOU mpaypatikol afova. Tote, cUpdpwva UE TO
Oewpnua twv OlokAnpwtikwv Yrmodoinwv (PA. E. T. Talavn : “MIFTAAIKES SYNAPTHSEIZ KAl
EQAPMOrEZ”, ekbboelg Zupewy, 1994, oeh. 172), Ba éxoupe
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[R(:)d - jR(l)dt +

}/+

[R(z)dz = 27:1'5: Res(R,z, )
+ k=0

<

ormou y kat ¢, elvat ol kaprOAeg ¥ Kat ¢ edoSlaopéveg pe BETIKO TPOCAVOTOMOUS, Z, OL
nmédot tng R pe Imz, >0, mou Ppiokovtal OTO €0WTEPIKO TNG ¥  KaL Res(R,zk) TO

OhokAnpwtikd Ymolowo tng R oto onupeio z,. Emed 1o ohokArpwpa [ ouykAivel,

TapPATNPOUE OTL
lim, , [R(e)dt = [R(¢)dt.

E€ dMou, ypadovtas R(z)=Q,(2)/0, (z) pe Babuéc(Q,)> pabuéc(Q,)+2, Brénoupe

oTLyLa |z| KataAAAAWG peydro, umapxet M > 0 tétolo wote

RE) <2
4
Kal apa
IR(z)dz < Mz(yn’/cog ¢, )= Mzzrr _zM -0
"+ r r r

otaV 7 —> 00, UE ATIOTEAECHA VA EXOULE

lim, ,, [ R(z)dz =0.

CV

KataAfyoupe £T0L GTO CUUTMEPACUO OTL

[ R(t)dt = 2713 Res(R.z, ).
s k=0

YTNV MPOKELUEVN epiMTWaOn, N pNTH cuvaptnhon
1
1+2°

F(z):

€xeL 8U0 akplBwg amAolg MOAOUG OTOUG PavTaoTIkoUG aplBols [ Kal —i, Tou elval ot pileg

e eflowong z> +1=0 kat avikouv auddTEPOL OTOV HOVaSLAio KUKAO |z| =1. And autolg,
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UOVoV 0 GaVTOOTIKOG aplBuog i Bpioketal oto avw nuieninedo. Edapuolovrag To mAPATIAVW

anotéAeoua, Aappavoupe

[F(e)ar = j% =2ziRes(F.i).

—00

Kabwg
1 1 1
es(F) i1+tzfl:i 2t|,,  2i

(BA. E. T. Tahavnr : “MITAAIKES SYNAPTHZEIX KAl EQAPMOTEZ”, exddoelg Tupewv, 1994, oeh.

173), SLamLOTWVOUE OTL

TF(t)dt = Tlfttz =7,

—00

dnhadn ottt

iii. Emelén

—e M eqy x> u

S6)=13

—e(x"’), gav x< u,

BAEmou e otL
f(x)>0 yuaxaee x.

Emiong, £xoupe
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V% A
= Ltim, . [e*#d(r—u)- %nmm [t (= (x- u)
B i

Emopévwg, n ouvaptnon f (x) QVamapLoTA TMPAYMOTL TUKVOTNTA (@ TNV TUKVOTNTA TNG

Katavourn¢ Laplace).

iv. Napatnpeital apéowg otL f(x) >0 vy kdBe x > 0. Eni mAéov, oxVeL

If(x)dx = I%xe_;dx =lim, J:(_ %)e[_;)d(— gj

A

2
=tim ., [te'dr=lim,.,[e'(c-1)]3
0

=lim, {ez(—g—lj—eo(O—l)} =[0+1]=1,

Kal dpa n cuvaptnon f(x) elval mpAypatL mukvotnNTa. W
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(| BB I [T L LML T QUpata (o ekatovtadeg avipwiiwv) Aeportopikwv BouBoapSiouwv uiog

nuépac eivat tuyaio LETaBANTI LUE CUVAPTNON MTUKVOTNTOC

f( )_ ax, cgav 0<x<3
Y= a(6-x), cav 3<x<6.

i). Noa Bpedei n i e napauétpou a n omoia kadotd v [ ouvdaptNon MUKVOTNTAS

mdavotntag .

ii). Mota n mSavotnta kata tnv onoia ot Aepornoptkol BouBapdiouol mpokaAouv o€ uia nuepa
a). neptoootepa ano 300 Suuara;
B). uetaév 150 kat 450 Svudrwy;

iii). Ta evéeyoueva twv avwtépw duo nepuntwoswy a kat 8 eivat aveéaptnta;

Amavnon. i. OswpoU e TNV (eMeKTETAPEVN) CUVAPTNON

Auth) mpodavwg gival pun apvntki yla kabe x €R kat & > 0. Etoy, mpokepévou n f va gival

ouvaptnon mukvotntag mbavotntag apkei va Bpedel n T g moapapétpou a >0 yua ty

omoia LoxVeL n LooTNTA

.[f(x)dle,
dnAadn

jaxdx+ja(6—x)dx =1.
0 3
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Ouwg

3 6

j;axdx+Jja(6—x)dx = a[%} +6ax]; —a[x—;}

0 3

9 9
=—a+18a-18a+—a=9«,
2 2
KalL, WG €K TOUTOU, N {NTOUKEVN TN TNG MAPAUETPOU & €lval

1
a=—.
9
ii. Av oupBoAicoupe pe X tnv tuxaia petafAntrh mou amodidel ta BUpata (o ekaTovVtAdeg

avBpwnwv) Agpomnoptkwv BopuBapSiopwy piag nUEPAS, LE CUVAPTNON TTUKVOTNTAG

lx, cgav 0<x<3
f(x)= 1
5(6—x), gav 3<x<6,

Tote

a. n mbavoétnta Katd tnv omnoia ot aspomopikoi Bopupapdiopol mpokalolv oe uLo Nuépa

neploodtepa anod 300 (: tpelg exkatovtadeg) Bupata sivat

P(X>3)=1-P(X <3)
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B. n mBavotnta katd tnv omnoia ot Aspomoptkoi Boppapdiopol mpokaloUv og pia nuépa
uetafy 150 kat 450 Bupdtwy wooutal pe

P(1.5<X<45)=P(X<45)-P(X<1.5)

= Tf(x)dx - iff(x)dx

4.5

= If(x)dx
= j.f(x)dx+Tf(x)dx

3 1 4.51
= I—xdx+ j§(6—x)dx

1.5 3

dnAadn

i[x] 2 1[x]"
P(L5<X <4.5)= 5{7} RN __[_}

3 9 2 |,
J1,97225 2 0 g 1 20x25-9
9" 2 3 9" 2
=0.375+1-0.625

=0.75.

iii. Ta evdexOUeva TWV AVWTEPW MEPUTTWOEWY @ Kol 8 Tou Epwtruatog ii elvat aveédptnta, eav
oUpdwva e Tov Optouo 1.1.16.i,

EAAHNIKO KENTPO EAEMXOY ONAQN (www.armscontrol.info)




OEQPIA NIGANOTHTQN KAI EODAPMOTEZ ZE ZTPATIQTIKA OEMATA

N. AAPAX
TOMOz |

P(X>3xar1.5<X <4.5)=P(X>3)P(1.5< X <4.5),

dnAadn gav

P(3<X<4.5)=0.5%0.75 = 0.375.

Ouwg

P(3<X<45)=P(X<45)-P(X<3)

=1-0.625=0.375,

KOl EMOMEVWG TaL £V AOYw U0 evOeEXOEVA ELVAL OTOXAOTIKWE OVEEAPTNTA. W

B. KATANOMH MIOANOTHTAZ:0OPIZMOZ KAI MPQTA FENIKA ANOTEAEZMATA

Zuvaptnon Katavounc ny adpototikn cuvaptnon Katavoung r Katavoun mdavotitwy 1
amAd Karavoun tuyxaiog petapintrc X kaleital n ouvaptnon

F:R—[0,1]

n omoia opiletal yia kABe x amod tov TUmo:
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Etol, yta anapudunty tuyeio uetaBAnty X, n ouvaptnon Karavounc F e X Siverau

ano tnv Zxéon:

F(s)= X P(X = 5.

X;<x

EVW, Yo ouvexn tuyeaia pstaBAnty X, n ouvaptnon Katavounc F tne X iverau (cvpdwva
ue doa avadépBnkav otnv Mapdypawo a) ano tnv Ixéon

F(x)= jf(t)dt.

ISlatépwe, otnv mepintwon auth, énctal OtL, eav n I €xeL napdywyo o< Kamolo onueio x,

ToTE

nroy,
n napaywyog tn¢ cuvaptnong Katavourg eivat n mukvotnta.

Akdun, otnv nepintwon auth, to dta@opiko rdavoétntag tng tuyaiag petopfAntig X eivot
f(x)dx = P(x < X < x +dx).

Npodavwg, (rmdvtote otnv mepintwon ouvexous tuxaiag pnetaBAntig), pa kade a < S
LOYUEL N
B
Pla<X<pB)=Pla<X<p)=Pla<X<p)=Pla<X<p)=flx)d

a
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(onwc oto Mapadetyua I1.1.2.ii.8 kol iii), ot
dev untapyeL onueio to onoio va épet Ietikn mdavoTnta

Kol
yia kads urtoouvodo A tn¢ npayuartiknc evdcioc unbdevikou URKOUG LOXUEL
P(XeA)=0.

I1.1.3. Napadewypa. Edav n X eivat ouveyri¢ tuxaia petaBAnt pe ouvdptnon Katavouns Fy
kat ukvotnta fy, Seifte Ot kat n tuxaio petaBANTN
Y =X’

elval ouvexl¢ Kal eKPPACTE THV cuvaptnaon Katavounc kat tnv nukvotnta e Y ouvaptroel

twv Fy kat f.

Anodegn. H ouvaptnon Katavoung £ tng

sival

FY(J’)ZP(X2 Sy)
:P(—ﬁsxsﬁ)
:FX(\/;)_FX(_\/;)'

Enedn 6e n Fy eivaw mapaywyiown, n £y eival emiong mapaywyiowun kat, wg ek tovtou, n Y

elval ouvexng Ye mukvotTnTa

_dF,

fY(y) dy

(v)= 2\1/; U+ 1)l
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1.1.4. Napadewypa. Asiéte 6t n ovvaptnon Karavouris Fy tng

Y =X,

yla ouvexr Oetikn tuyaio petabAnty X pe ouvaptnon Katavouri Fy , Sivetar and tnv Zxéon:

E€ autov, va ouunepavete ot n nukvotnta fy e Y Sivetaw ano v Sxéon:
2
fY(y)=2ny(y )
onou | eival n nukvétnra g X .

Anodelgn. Onwg oto nmponyouuevo Mapadetyua I1.1.3, n cuvaptnon Katavoung £ g

Y =X

sivat

Enewdn) 6e n Fy eival napaywyiown, n Fy eival emiong napaywyiown kat, wg ek tovtou, n Y

gival cuvexng Ue mukvoTNTA

KoL n Atébdetén eival mnpne. m
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(WA [T L EHEATGR O yoovoc avauovi¢ (oe deutepodenta) yia tnv StéAsuon avtutaAou
MoAeuikou Aepookapouc ExeL ouvaptnon Katoavourg

0, yiax<0
Flx)= x/10, yix 0<x<5
1/2, ypa5<x<10
x/20, yx10<x<20.

Mot n mdavotnTa eva AVTLoEPOTTOPLKO APUA VA TIPETTEL VO TTIEPLUEVEL

1) mneptocdtepo Twv 5 SeutepoAéntwy;
2) Awyotepo twv 10 Ssuteporéntwy;

3) nepioootepo twv 15 Ssutepodémtwyv Sebouvou OTL meEplUEVEL TEpav Twv S

SeutepoAEnTwy;

Andvinon. Eotw X n tuxaiad MeTaBANTA TOU OVATIAPLOTA TOV XPOVo avouovic (o€

Seutepodenta) yia tnv StéAsuon avruraAou MNoAeuikoU AEpOTKAPOUC

1. H muBavotnta éva AVTLoEpOTIOPLKO ApUa VO TIPETIEL VAL TIEPLUEVEL XPOVO TIEPLOGOTEPO TWV S

SeutepoAEmTwy elval

P(X>5)=1—P(Xs5)=1—F(5)=%=0.5.

2. H muBavotnta éva AVTLaEPOTOPIKO ApUa va TIPEMEL val TEPLUEVEL Xpdvo Aydtepo twv 10

SeutepoAEmTwy elval
P(X<10)=F(10)= % =0.5.

3. H mBavotnta €va AVTLOEPOTIOPLKO ApPUA Va TIPETIEL VO TIEPLUEVEL TTEPLOCOTEPO Twv 15

SEUTEPOAETITWY BESOUEVOU OTL MEPLUEVEL TTEPAV TWV S SEUTEPOAETTWY LOOUTAL E
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P(X>15KalX>5)
P(X >5)

_ P(X>15)

- P(X>5)

_1-P(X<15)

1-P(X<5)

_1-F(15)

T 1-F(5)

15

11—
20

P(X>15/X>5)=

_ ExpnKTikO¢ Mnyaviouog eKpRyvUTaL TUXXIO KT TO XPOVIKO SlaoTnua ]0,1[

Slapkeiac evog dbeutepoAéntou. Mowa n mdavotnta

1) n ouyun e €kpnéng va ouuBei kata TV SLAPKELX TOU MPWTOU OSEKATOU TOU
SeutepoAénou;

2) n ouyun g €kpnénc va cuuBel kata TNV SLAPKELX EVOG a0 EKEVA Tl KAdoUaTa TOU

SeuTepoAEmTou Ta omoia Eyouv w¢ SeUTEPO Sekadiko Ynepio tov aptduo 5;

3) n otwyun g Ekpnénc va cuuBel kata To SEKATO EKEIVO TOU SEUTEPOAENTOU TOU OMToloU
T0 PWTO SeKaSIKO Ynpio TNE TETpaywVIKNC pilac autoU givatto 3 ;
Amntavinon. Eotw X n tuxaia petofAntr) MOU QvamMOPLOTA TNV XPOVIKA OTLYUR TNG €Kpnéng.

Eotw F (x) n Katavopr tng ev Adyw petapAntrc. Npodavwg
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F (x) =X.
1. OL oTLyHEG TOU TIpWTOU SEKATOU TOU SEUTEPOAETTOU £lval Ta onpeia Tou SLOOTHMATOC

J0.100---,0.199-- .

‘Etol, n mbavétnTta n XPOVIKNA OTWYUR TNG €kpnéng va cupPel katd To MPpwTto SEKATO TOu

SeutepoAémrou elval ion pe
P(0.100--- < X <0.199---) = F(0.199---)— F(0.099---)=0.199---—0.099--- = 0.1.

2. OL OTLYMEG TWV KAAOHATWY Tou eutepoAEMTOU Ta omola £xouv we Seutepo Sekadiko Yndio

Tov aplbud 5 eival ta onpeia evog Staotuatog tng Lopdng
0.£100---,04199--[ (k=0.1,....9).

‘EtoL, n mBavotnTa n Xpovikr oTyun Tng €kpnéng va cupPel katd tnv Slapkela evog amnod ekeiva
Ta KAAOMATO TOU SEUTEPOAEMTOU Ta omoia £xouv wg Seltepo Sekadko Pndio tov aplBuo 5
LooUTal Ye To aBpolopa

9

> P(0.k100-- < X < 04199-+-)= " [F(0.k199--)— F(0.k199---)] =0.1.

9
k=0 k=0

3. TéNog, opolwg pe Ta mponyoUueva, N mMBavoTNTA N XPOVIKA OTLYUN TG €Kpnéng va cupPel
Katd to &¢kato ekelvo Ttou SeutepoOAEmMTOU TOU Omoiou To TPwto dekadikd Yndio TG

TETPAYWVLKNAG pilag autou eivatto 3 wooutal pe

Pl0.3<X <0.4)= P(0.09< X <0.16)
= P(X <0.16)- P(X < 0.09)

= F(0.16)— F(0.09)

=0.16-0.09=0.07. m
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1.2. OLKuplotepeg Alakpitec KatavopEg
A. H YIEPTEQMETPIKH KATANOMH

tnv Mapaypago & Tou mponyoupévou Edapiou 1.2, yvwploape nén tnv YrepyewueTpikn
Karavoun.

Mo Adyoug mAnpotntag, unevBupifoupe OtL pokettat yia pia Katavour mbavotitwy p,
Slakputic tuxaiag petaPAntg X n omoia opiletal cUpdwva mpog to Bepedwdeg mpoTUTO

ouvluaoTIKO TPOPANUA TNG SetyuatoAnyioc aveu emavadEcewg:

(A)( . J
r \v—r
=P X=r)=————2, max\0,y—M;<r <miny, Aj.
p, = P(x =)= a0, M) < 7 < minf. A
%
Avaokevalovtag thv Slatumwaon, Aépe OtTL n tuyaia (Stakpity) petaBAnty X akoAoudei tnv
Ynepyewuetpikn Katavoun ue napauétpous

N, A=Np Kat v,

otav
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B. H AIQNYMIKH KATANOMH

Oupoiwg, Aépue otL N tuyaia (Stakpitn) petaBAnty X sival Aiwvuuikn f 6tL akoAoudsi Tnv

Awvuuikn Katavoun n Katavoun Bernoulli ue mapauétpoug

v (:aptduog Sokuwv Bernoulli)

Kol

p (:ruSavétnta emituyiag),

otav

v

b(k/v,p):P(X=k)=(k

kaqv_k, k=01,...,v (q = l—p).

TOTE, ONUELWVOULE ETIONG

[ 2 R G Te o s T Lo /i M (Z0YKALON TG YmepyewMeTplknG Katavopng mpog tnv AlwVUupiki

X =B(v,p).

) Ortav, g oUYKeKPIUEVO TPOBANUA, N MOPAUETPOG

N

¢ Ynepyewuetpikng Katavoung AaBet moAv peydAeg tipég, evw ol TIUES Twv dU0 AAAwV

TOPAUETPWV

p Kkat v

gival MOAU UIKPEG OUYKPLTIKG Tpog tnv Tiun t™s N, 10te n Ynepyewuetpikn Karavoun

npoosyyilel tnv Aiwvuuiky Katavoun.
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‘EVOG YEVIKOG KOl TIPAKTIKOG Kavovag mou StaodaAilel tnv eykupotnta Tou KpLtnplou
£DOPUOYAC TNG TTPOCEYYLONG TNG ALWVULKAG OO TNV YIEpYeWUETPKN Katavoun €xeL wg eEnc:
H npocéyyion éxeL vonua epocov to nnAikov

%
N
gival pIkpotepo tou aptduou
0.1. m

Mpokewtal ywa pla Mapatnpnon n omnola emtpénel tnv edapuoyn NG AlWVUULKAC
Katavouri¢c og mpopAnua oto omoio n tuxaio petafAnty X okoAouBsl TNV YmepyswUETPIKA
Katavourj. Ao umoloylotikng amodng, n ev Aoyw Bewpnon €xel peydAn ofia ylati €tol

anodelyovtal TOAUTIAOKEG Kol SUCKOAEG OPLOUNTIKEG TIPALELG.

Onwg esmonuavonke avwtépw, n Ymepyswuetpiky Katavoun eivol pia Koatavoun
mBavotitwy p, Swakputig tuxaiag petafAntigc X n omola opiletat ocvpdwva mpog to
TMPOTUTIO GUVSULAOTIKO TIPOPANUA TNG SetyuaroAniac aveu emavadécew. Itnv mpaln, ta
Teplocotepa MANBUCHLAKA TipoBARpata meplypadovtal amd SelyUOTOANTITIKEG SLaSIKAOIES
avev enavabéoswc. Etol, éva onolodnnote HEAOG Tou TANBUGHOU To omoilo cupmneplthappavetal
oe Selypa amokAeietal va cuuneplAndOei oe emdpevn detypatoAnyio. AvtiBétwe, n Alwvuuikn
Katavourn elval pla Katavour midavotnitwyv Slakpltng tuxaiog petafAntnig n omoia opiletal
oLUdwWVA TTPOG TO MPOTUTIO CUVSUACTIKO TIPOPRANMA TNG SetyuatoAnpiog uet’ enavadéocws. Av
KoL otnv mMpaén ta meploocotepa MAnBuoulokd mpoPAnuata & € v SLEMOvVTOL amd TETOLEC
SelypatoAnmrTikeg Sadikaaoieg, N xprion Tng Atwvuutkic Katavourg umeptepel wg mpog To OtL oL
umoloylopol Tou emidépel n ebappoyn TNG elval MTOAUD EUKOAOTEPOL ATO TOUC UTIOAOYLOLOUG

Tou eMdEPEL N XPHON TNG YIEPYEWUETPLKNG KaTtavounc.
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O M\oyog yla tov omoio LoxUeL To cupmépaopa tng lMapatripnong 11.2.1 odeiletal oto
YEYOVOG 0T, emeldn to apxiko péyebog N tou mAnBuopol eival moAl peydho, n mibavotnta va
enheyel péENoG amd 1o 1° €ibog petafl twv SVo elbwv ota omnoia Slakpivovrol ta péAn Tng

TANBUGULAKAC KOLVOTNTAC, TTAPOUEVEL TTOAU KOVTA OTNV TLUN
P

Kata tnv Sldpkela Sladoxikwyv emloywv, Tapd to OTL KABe pEAo¢ mou emléyetal Sev

enavadEpetal oto MAnBucuLakd cUVoAo.

(W R TG Ac urtodéooups ottt 40000 MoAcutotée piac lMoAsuiknic Avvounc
Bpiokovtat os oradepéc Vcoeig uéoa o éktaon 100000 tetpaywvikwv uetpwy. Oswpeitar OtL

Ka9€ Evag armo Toug TOAEULOTES AUTOUC KaTaAaUBAVEL EKTAON (0N UE EVA TETPAYWVIKO UETPO.

Evavrtiov twv MoAeutotwy avtwv pintovrar 1000 tupAa nupd, katd tétotov tpono OUwe
wote kade BoAn va kataAnyel o€ SLa@OopPETIKO oNUE(D (: TETPAYWVIKO UETPO) oo Ta onUEia oTa

ornoia katéAnéav ot tponyouuevec BoAgg.
21O OUYKEKPLUEVO MapdSetyua, £(OUUE
N =100000, p=0.4 «xau v=1000.
Kata tnv npwtn pidn BoAng, n mdavotnta va ktunndei avrinadoc moAeuLotrg eivat

P(E1)= 40000 _0
100000

Kata tnv &gutepn pldn BoAng, n mdavotnta autr yiveto

» o€ neplntwaon mou n ponyoUpevn BoAR NTav amotuxnUeévn

P(E,/A,)= % =0.400004 ~ 0.4,
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» o€ nepintwon mou n mponyoUpevn BoAR ATav EMLTUXNUEVN
39999
P(E,/E,)=""""=0.399994 ~ 0.4.
99999
Katd tnv tehevtaia pipn BoAng, otnv mA€ov euvoikn meplmtwon KAtd tnv omoia OAe¢ oL
niponyoUUEVES BOAEC ATV EMITUXELS, n midavotnta enttuyouc BoAng yivetat
~ 39001

P(E ) /E\E,..Egg ) =———=10.394 = 0.4.
( 1000 / F15 999) 99001

Juumepaivoupe Aowmdv oty oe kade piyn BoAng, n mavotnta emituxous mPocBoAng

MoAgutotn tnc MoAeuiknc Avvaung mopaUEVveL TOAU KovTd Tpog TNV apxLkn avaloyio
p

TWV KATEANUUEVWY om0 [ToAgULOTEC TG TToAEuULkNG AUVaUNG TETPAYWVIKWY UETPWV TPOC TA

TETPAYWVIKA LUETPA TNG O0ANG Ektaonc. (Mapatnpiote OTL To nAikov

v 1000

N 100000

elvatl pikpotepo arno tov aplduo 0.1.) m

Emeldn, katomwv twv oowv avadépdnkav otnv lMapatipnon 1.2.1, umopel KAmowog va
VOULOEL WG HoOvov N Yrepyswuetpiky Katavoun nopouaotalel evéladépov, Ba Swooupe otnv
OUVEXELO KAToLa eVvSelKTIKA [Mapadeiyuata ota onola n Atwvuuikn Katavour anokadlotd thv

Béon tnge.
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R R GT L EXATLN [TupoBoAntri¢ onuadeUel evavtiov exydplkwVv ZTOXWV KEWEVWY O SUO
Stapopetikéc tomodeoieg. Stnv 1" tonoVeoia supiokovral cuykevipwuévol 7 exdpikoi Stéxol, ot

ornoiot aétodoyovvrat amnd to 1 éwc kat to 7. Ouoiwc, otnv 2" tomodeoia eupiokovrat 3 exdpikod

2toyot, atoAoyoupevol aro to 8 éwg to 10.

O MupoBoAntr¢ umopei va piet 5 cuvodika SEouec mupwv (aveéaptntw emtAoync ¢

tortodeoiag mov Ja npooBaAiet)

i). eite evavtiov kade @opa Oyt amapaltnTwe SLAPOPETIKOU ZTOXOU QT TOUG STOYOUC TTOU

enyeipnoe va mnpooBaAet tic mponyndeioec PopEg,

ii). eite evavriov kads @opd SLaPOPETIKOU STOYOU aTO TOUG STOXOUG TTOU ETTYEIPNOE va

npooBalletl tic mponynUeioec PopEC
Je kave pia amno Ti¢ avwtEépw SU0 MEPUTTWOELS i Kot ii var 50Vei n Katavoun mdavotntac

a). tou mAfdouc twv gydpikwv Stéxwy te 1" tomodeoiac evavtiov Twv onoiwv Ja pipdouv

Séouec mupwv,

B). Tou, cUupwva ue tnv Jewpndeioa Baduodoynon, utkpotepou kat’ avéovra aptdud Stoxou

evavtiov tou onoiou Ya pipdouv nupd,

Y). Tou, cuupwva ue tnv Yewpndeioa BaduoAdynon, ueyadvtepou kat’ avéovra aptduo Ztéyou

evavtiov tou onoiou Ya pipdouv nupd,

8). tou mAndoug twv (iowg katl MepLocOTEPWY TwV 5) deouwv nmupwv mou Ba katavalwdouv

emtuyWe evroc e 2" tonodeaiac éwc 6tou emntyelpndel npoaBoAn Stoyou otnv 1" tomodeoia.
Amnavtnon.

o. Eotw X n (Sakpitr)) tuxaia petaBAntr mou avanaplotd “mAndoc twv exydpikwy SToxwy

tn¢ 1" tornoYeoiac evavriov twv onoiwv Ja pupdoiv nupa”.

i. 2NV nepintwon katd tnv omola o MupoBoAnTi¢ Umopel va pimtel S€0UEG MUpWV evavtiov

kaOe popd OxtL amapaltTNTw¢ SLAPOPETLKOU 2ZTOXOU aTtd TOUG ZTOXOUC TOU
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eniyeipnoe va npooBdAdel katd Ti¢c mponynVsiosc @opéc, n X oakohouBsi tnv Awwvuuikn

Katavourj pe mapapétpoug
7
v=35 kat p=—.
10

Etol, tote n mdavétnta kara tnv onoia to nAdoc X exOpikwv Stéywv tne 1" tomodeoiac

evavrtiov twv onoiwv Ja pipdolv nupd toovutat ue k Sivetar and tov Turno:

5 k S5—k
b k/v:S,p:l =P(X=k)= AR
10 k)L10) {10

ii. Ztnv neplntwon nou o NupoPoAntrg unopel va pintel S€opeg Mupwv evavtiov kade popd a
MTapaALTNTWG SLAPOPETLKOU STOYOU QITO TOUG STOXYOUC TTOU ETILXEIPNOE va TIPoaBaAlet

katd ti¢ mponynveioeg popéc, n X akolouBel tnv Yrepyewuetpikr Katavour e mapapuETpoug
N=10, A=7 kat v=35.

Apa, tote n mdavotnta katd tnv onoia to mAndo¢c X exOpikwv Stéywv tne 1" tomodeoiac

evavtiov Twv onolwv Ba pipdouv upd tooutat ue r Sivetat amo tov Tumo:

pr—P(X—r)—w r=0l,..5.

10 > T Usdseeey
5

B. Eotw twpa X . n (Sakpit) tuxaio petapAntr n oroio cupPoAilel “tov, olppwva pe
v Gewpndeioa BaduoAdynon, uikpotepo kat’ avéovra aptdud 2téyo evavtiov tou omoiou da

pLpdouv nupa”.

i. A¢ utoBgooupe O0tL 0 NMupPoPoANTAG UMOPEL va pirttel SECUEG TUPWV EvavTiov KAVE popd O X L

amapaltTNTwec SLAQPOPETLKOU 2ZTOYOU QO TOUC 2ZTOYOUC TIOU ETXE(PNOE va
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npooBaldel kata Ti¢c mponynVeioes popéc. Tote, o pin piog Séoung mupwy, n mbavotnTa 0
ULKPOTEPOG, KT auvfovia aplBud PabuoAdynong, Itdxog evavtiov tou omoiou Ba pipBoulv

TUPQ, va eival peyalutepog ano, napadeiyparog xapn, 3 ivat

10-3

10

Katd cuvénela, otig 5 pihelg Ssopwv mupwy, n mbavotnta o UkpotePoG, kot avfovta aplOuo

BaBpoAdynong, 2toxog, evavtiov Tou omnoiov Ba pipBolv nupd, va eival peyalltepog amo to 3

(10—3}5
10 )

Mevikdtepa, katd tnv Swa Aoywkn, n mbavotnta o (kat’ avéovra aptdud BaduoAdynong)

sivat

UIKPOTEPOC STAYOC, vavtiov Tou omoiou Sa pipdolv nupd, va gival usyadvtepoc and to k

tooutal ue

5
P(Xmin > k) = (%j .

Enopévwg, n mdavotnta o (kat’ avéovra aptduo BaduoAoynong) UKpOTEPOG STOX0G, EvavTioVv

tou omnoiou Sa piedouv nupd, va givat iooc ue k Sivetar amo tov Tumo:

P(Xmin = k): P(Xmin > k_l)_P(Xmin > k)’

dnAaén

10 10

R}
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ii. Ac umoBéooupe 6tL o MupoPoAntnc Uropet va pintel S€opeg mupwv evavtiov kade popda 6 t
O Q@OpPETLKOU 2ZTOYOU OO TOUG ZTOYOUC TOU €mlYeipnoe va nmpooBaddel katd Ti¢

nponynUYeiosc popég. TOTe, To MANOOG TWV GUVSUACHWY TWV ZTOXWV ava 5 eivat

10
5 b
evw To TARBo¢ OAwv Twv Suvatwv ocuvduacuwv ava 5 twv (kat’ alfovta aplOUo

BaBuoldynong) HKpoTtépwy ITOXwV Twv omoiwv n Babupoloyia sivat peyolltepn amod k

-

Apa, n mGavotnta o Uikpotepog, kat’ avéovra aptduo BaduoAoynong, STtoxog, evavtiov Tou

LoouTal PE

onoiou Ya pipdouv nupd, va sivat ueyadvtepog tou k tooltat e

(10—1«}

5

P(X >k)=—,

10

5

KOl EMOMEVWG, OMWE Kal otnv mepimtwon i, n mdavotnta o (kat’ avéovta aptduo

BaduoAdynonc,) utkpotepog Stéxoc, evavrtiov tou onoiov Ja pupdolv nupd, va sival iooc ue k

Sdlvetat aro tov Tumo:

P(Xmin = k): P(Xmin > k_l)_P(Xmin > k)’

dnAadn
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(11—/{] (10—1\7]
5 5
=k)= ,
10
5
y. Eotw twpa X . n (Stakpurr) tuxaia petaBAntd n omoia cupPolilel “tov, olupwva pe

v Jewpneioa BaduoAoynon, ueyaAutepo kat’ avéovra aptduo Ztéyo evavtiov tou onoiou Ja

pLpdouv nupa”.

i. A umtoBéaou e O0tL 0 NMupoPoAnThG UIopel va pirtel E0UEG TUPWV evavtiov kAde popd O X L
aAmTaApaAlTNTWSC SLAQPOPETLKOU ITOYOU QITO TOUG STOYOUC TIOU ETXEIPNTE va
npooBaldet kata ti¢c mponynVeioes popéc. Tote, o pin piog Séoung mupwv, n mbavotnTa 0
peyoAutepog, kat’ avfovta aplOud Babuoldynong, Itdxog evavtiov Tou omoiou Ba plpBolv
TWPQ, va eival KpOTepoC anod k sival

k

10°
‘Enetat otL n mdavotnta o (kat’ avéovra aptdud BaduoAoynong) ueyaAutepog SToxog, evavtiov

tou onoiou Ja pLpPouv nupd, va givat ukpdtepoc and to k toovtal us

P(X,,. <k)= (ijs.

10

Apa, n mBavotnta o (kat” avéovta aptdud BaduoAdynang) ueyaAutepoc STox0¢, Evavtiov Tou

onoiou Ya pupdouv nupa, va ivat iooc ue k Sivetar and tov Turo:

P(X,, =k)=P(X,, <k)-P(X,, <k-1),

Snhadn
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()

ii. Av umoB£ooupe otL 0 MupoBoAnTnG Umopel va pimtel S€oUeg Tupwv evavtiov kade popd 6 t

XQOPETLKOU 2TOYOU om0 TOUG 2TOYOUC TMOU ermilyeipnoe va nmpooBaldel katd Ti¢

nponyndeioeg popég, TOTE, To MANOOC TWV CUVOUACUWY TWV ZTOXWV ava 5 sival

10
5 b
Kal to MANBog 6Awv Twv duvatwv cuvduacpwy ava 5 Twv (kat’ avovra aplBud Babuoloynong)

HEYAAUTEPWVY STOXWV TWV omoiwv N Babuoloyia sival pikpdtepn amd k woutat Pe

)

Apa, n mbavotnta o pueyadvtepoc, kat’ avéovra aptduo BaduoAoynong, 2toxog, vavtiov tou

onoiou Ya pupdouv nupa, va givat HkpOTeEPOC Tou k tooltat e

(lkJ
5
<)=L,
10
5
Kal, wg ek toutou, n mdavotnta o (,kat’ avéovta aptdud BaduoAoynonc,) UEyaAUTEPOC STOXOG,

evavrtiov tou onoiou Fa pipdouv nupd, va eivat ioog ue k Sivetat and tov Tumo:

P(Xmax = k) = P(Xmax S k)_ P(Xmax S k - 1)’

dniaén
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6. Eotw téhog Y n (Stakpurd) tuxaio petaBAntr mou avamaplotd “to mArndoc twy (iowg kat
TTEPLOCOTEPWVY TwWV 5) Seouwv nupdv rou Ba katavalwdouv emtuywe evroc tne 2" tonoVeoiog

éwc¢ otou enyepnVei mpooBolr Stéxou otnv 1" tonodeoia”.

i. 2TnV mepintwon mou o NMupoPoAntrc Unopel va pintel S€opueg mupwv evavtiov kade popa 0 x
L anapaltnNntTwe¢ SLAPOPETLKOU IZTOYOU QIO TOUG STOXOUG TTOU ENMLXEIPNOE va

npooBaldel katd Ti¢ mponynUeioeg popég, n midavotnta

P(Y = y),

katd tnv omoia to mAnSo¢ Y , twv (iow¢ kat mepLoocoTépwY Twv 5) deouwv nupwv mou Sa
katavaAwdouv emtuywe evroc tne 2™ tonodeoiac éwg otou entyelpndei mpooBolri Stéyou otnv

1" tomoY¢aia, tooUtat ue y , Sivetat and to yvouevo tn¢ mdavotntag:

3"
(10}
katd TNV omola 0Aeg ot mponyouueves y —1 Séoueg mupwv Ja piepdouyv (evavtiov twv 3 STéxwv)

¢ 2" tornoVeoiac eni tnv mdavétnta:

7

10

va ipoaBAnPei Stoyoc suptokouevoc evroc tne 2™ torodsoiac, SnAadh

P(Y =y)= [%jy_l [%j y=12,..
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ii. TEhog, otnv mepintwon mou o MupoBoAnTng unopel va pintel SE0UEG MUPWV evavtiov kade
Qopa SLAQOPETLKOU ZTOYOU QIO TOUC ZTOXOUC TTOU ETIXElPNOE va TpooBaAAeL katd Tig

nponynYeioeg popeg, n mdavotnta
P(Y =7),

katd tnv omoia to mAnSo¢ Y , twv (iow¢ kat meploootépwy Twv 5) deouwv nupwv mou Sa
katavaAwdouv emtuywe evroc tne 2™ tonodeoiac éwg otou entyeipndei mpooBolri Stéyou otnv

1" tontoVeoia, toovtat ue r, divetat ard tov TUmo:

| B [T LISSNVICR  No  mpoobiopioGouv ot mudavotnTteg TPOKEWWEVOU Uéda O 5
KO(UOU@AaPLOUEVEG KAl SLapopeTLkeéG Kpu wveg

i). va kpUBetat touAdytotov 1 ExSpdc,
ii). va kpuBovrtat akpiBwe 2 ExOpoi (kadévac o pio Kouwva),

iii). va kpUBovrat 5 ExOpoi (évac o kads Kpuwva) Sebouévou ot otnv 1" Kpupwva sivat

YVwoTo otL unapyel ExSpocg.

Andvinon. Eotw X n (Siakpury) tuxaio petafAnt mou avamaplotd “tov aptdud twv

Kouywvwy ekaotn twv omoiwv kataAnednke amnd (akptBwg) € va v Exdpo.
Eival cadéc 6t n X akolouBel tnv Atwvuuikn Katavour) e TUPOUETPOUG
V =0 aptdudg twv unod Yewpnon KpuPwvwv =5

KOl
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1
p =n mdavotnta oe Sod¢eioa Kpupwva va kpvBetar 1 ExSpd¢= 5

Etol, n mdavotnta kata tnv omoia o aptducc X Twv KatstAnuuévwy amo evav Exdpo

Kpupvwy toovtat ue k Sivetat andé tov Tumo:

s (Y (0 0 2o

i. Eme1dn n mbavotnta katd tnv omoia ot 5 ExOpkég Kpuwveg kpuBetatto u A d-

XLotov 1 Exfpog wooltol pe tnv mbavotnta katd tnv omoia o aplOpdg X twv
KateAnuuévwy amo évav ExBpd Kpupwvwv sivat peyalitepog rj ioog tou 1, Samiotwvoupe ot

n {nToUpevn TuBavoTnTa lval
Kabw¢ opwg

KoL

AR

oupumnepaivoupe otL n {nToupevn mBavotnta eival

P(X21)=1—P(X=0)=1—Gj5 =0.969.

ii. H mBavétnta katd tnv omoia ot 5 Kpudwveg kpuBovtatl akplpwg 2 ExOpot (kabévag oe

Stadopetikn KpuPpwva) loovtal pe tnv mbavotnta
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P(X=2)

Katd tnv omoia o aptopog X twv katenppévwy and évav ExBpd Kpupwvwy sival icog pe 2.

Apa, n Intoupevn mbavotnta eival

iii. A¢ Bewpriooupe Ta €€ng SU0 evdexOUEvVa:

A =<<oti¢c 5 Kpudveg kpvBovrat 5 ExSpoi (:évac os kade Kpupwva)>>
Kal
B =<<otnv 1" Kpupdva kpUBetan ExSpoc>>.

Elval mpodavig otL

Akoun eival cadég nwg, pe dedopévo ot otnv 1" Kpupwva kpuBetal ExBpdc, n mbavotnta
kata tnv omoia otig 5 Kpuwveg kpuPBovtal 5 ExBpol (évag oe kaBe Kpudwva) Loovtal Pe Thv

Seopeupévn rubavotnta
P(A/B).

E€ OAwv autwv €netal otL, cUpdwva pe tov MMoAdamdaoiaotikd Tumo twv Mavotitwy (:4"

1616tnTar), n {ntoUuevn mbavotnta eival

P(B) P(B) ( 1 ]

P(A/B)= P(AB) _ P(») GJS =GJ4 =0.0625. =
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Katw amo tnv npoinodeon otL n mdavotnta enituyouq BoAn¢ kata Xtoyou
eivat 0.4, motog aptduoc BoAwv anaiteitar wote n mBavotnTa MPoKeEVoU va npooBAndei o
2T0o)0¢ TouAdyLotov uia popd va givat ueyaAvtepn tou 0.90 ;
Amndvtnon. SuppoAiloupe pe X TNV tuxaia PEeTaBAntTr TIOU AVATAPLOTAVEL ToV aptdud Twv
emTuywv BoAwv mou pImTovVToL KATH TOU STOYOU.
Eivat cadec 6tin X akolouBei tnv Atwvuuikn Katavoun b(k/v,p) LE TLAPAMETPOUG
V =0 aptBuUo¢ Twv (srituywv n oxt) pigewv BoAwv katd tou Stoyou (:MpocdlopLoTED)
Kol
p =n mdavotnta enttuyous BoAri¢ katd tou Ztéxou (= 0.4).
Etol, n mdavotnta mPoKeEWEVOU 0 STOXOG va mpoaBAnJel emttuxws touldytotov uia @opd

Slivetat arto tov Tumo:

P(X>1)=1-P(X =0)

=1-5(0/v, p)
—1- (VJ [0.4]°[0.6] "
0
=1-[0.6]".
Ouwg, €€ umoBEoewg, €xoupe
P(X >1)>0.90,
KO, WG €K TOUTOU, TIPETEL
1-[0.6]" >0.9
SnAadn
0.1>[0.6]".

Autd onuaivel OTL o amattoUpevog aplOpdg v BoAwv (wote n mbavotnta o tdxog va

TipooPAnBel emtuxwg Ttouldylotov pia dopd va eivar peyaAltepn tou 0.90) mpémel va
LKOVOTIOLEL TNV avlooTNTA:

S log[O.l]

log[0.6]

Me dMa Aoyia, amattovvtar 5 BoAég wote n mdavotnta o 3toxo¢ nmpooBAndei emituyws

~ 4.5075755.

touAdytotov uia popd va givat ueyadvtepn tou 0.90. m
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Kataokormeutikog Aopu@opoc amooTeéAAeL o Kevipikn Baon pwTtoypapieg
Qrno TG OMOIEG EVa TOOOOTO Eival OKIKOUEVES. EASYKTIKOG punxaviouoc séetalet Seiyua and 10
owtoypapiec kade wpa: Eav avaueoa o’ oUTEG SEV UTTAPYEL OKLAOCUEVN @wToypaia, o
Aopuopoc ouveyilel va amooTEAAEL TIC UTTOAoUTEG @pwToypapis¢ xwplic Siakomn. lMowa n
mdavotnta kata tv omoia 0 Aopu@opo¢ Vo OUVEXIOEL TNV AMOOTOAN PWTOYPAPLWY OTNV
Kevtpikny Bdon, bedougvou Ot dpyioe amootéAdovrag éva mooooto tng taéng tou 10%

OKLOOUEVWY QWTOYPAPLWV;

Arntavinon. Fotw X n tuxaio petaPAnt) TOU QVOTTAPLOTAVEL TOV aptduUl OKLACUEVWY

QWTOYPAPLWY TTOU aITOCTEAAOVTAL O€ XPOVIKO SlaoTnua Liac wpag.
H X axkolouBsi tnv Atwvuuikr Katavoun b(k/v,p) LLE TIAPOUETPOUG:
v =10 (:0 apOuds twv 10 pwroypadiwv tou deiypatog nou efetaletal KAbe wpa)

KoL

1
p= E (:to mooootd tng tagng tou 10% oklaopévwv dpwtoypadLwy mou

anectahnoav otnv Kevtpikn Baon).

Emopévwg, n {ntoupevn mbavotnta Katd tnv omnoia o Aopudopog Ba cuvexloeL TNV AIMOCTOAN

dwroypadlwyv ooltal pe tnv mbavotnta

P(X=0)= b(()/lo,ij = (ijm

10 10

Katd tnv omoia o aplOpdg X oklaopévwy pwtoypadlwv tou Seiypatog eivol pnSevikog. m
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|| W 2y ) [T TYSWIT R H suotoyia [MTupoBoAntou evavtiov ExSpikwy SToxwV xapaktnpiletal amno to
yeyovog ottt n rmmSavotnta va nmpooBdAdet emtuyws 4 Ztoxoug oe 10 pigeic BoAwv eivat
buthaoia tne mGavotntac va npooBarlel emtuyws 5 Stéxoug oe 10 pieig BoAwv. Mowa n

mdavotnta
i). va mpooBaAdet emituywe ExBpikd Ztéxo o€ kade piyn;
ii). va mpooBdAAet emituywe évav touddytotov ExSpikd Stoyo oe 10 pigerg;

Amnavtnon. Edav cupBoliicoupe pe X tnv tuxaia PeToPANTH TIOU QVOTTAPLOTAVEL TOV aptduo
entuywv (:evotoywv) BoAwv, tote eival davepd 6t n X akolouBsei tnv Awwvuuikr Katavoun

LE TIOPAUETPOUG
v =10 (: oL piherg BoAwv)
Ko
p =n mdavotnta enituyiag oe kade pihn BoArc (:n mbavotnta autr givat
TPOG IPOCSLOPLOUO).

Yrd tnv évvola autr), n mlavotnto Kotd tnv onoia o MupoBoAntic MPooBAEAAeL srutuxwg k
ExBpikolg toxoug (oe v =10 pigelg BoAwv kot pe mbavotnta emttuyiag p ) divetal and tov

Turmo:

P(X=k)=b(k/10,p)= (lzfj pH(-p)**.

‘Etol, n {ntoUpevn mubBavotnta emttuxols MPooBoAng evog Touldyxlotov ExBpikol Itdxou OTIG

v =10 pideic BoAwv eival

10

P(X21)=1—P(X=0)=1_(0

- <10

Anopével va ipoadlopicoupe to ayvwoto p(= n mbavétnta enttuyiag oe pia pihn BoArg).

Eneldn, €€ umoBéoswg, £xoupe
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b(4/10, p)=2b(5/10, p)

dnAadn

art’ Omovu £meTal OtL

ﬂ(l—p)=2 10! P 7x8x9x10(l_p):2 6><7><8><9><10p
416! 515! 1x2x3x4 Ix2x3%x4x5
:>l—p=£p
5

5
— p=—~0297.
P=1

‘Emetal ot n mbavotnta emnituyol nMPooBoAng evog Touldxilotov ExBpikol Itdxou OTLg

v =10 pieig BoAwv eivat

P(X>1)=1-(1-0.297)" ~0.9705182. =

_ MupoBoAntng pintet tupAda nupa npoc exdptkn TEPLOX OTNV Omola Exouv
ouykevtpwOel onAika ouotnuata U0 Sla@opetikwy eldwv. Me debouévo otL oe kade BoAn
TANTTEL EMITUYWG Eva omAIkO cuotnua, mOoec BoAég Ja mpénel va pifel wote pe mdavotnta
95% va mAnéet emtuywe éva onAiké ovotnua and to 1° giboc kat Touddylotov éva omAiko

ovotnua and to 2° iboc;
Anavtnon. Eotwoav ot 500 akdAouBeg tuxaieg petaBAnTEG:
X = 0 aptducc onAkwv cuotnudatwy 1% eiou¢ mou nmAntrovrat oe N piets BoAwy,

Ko
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Y = o0 aptudc¢ onAikwv cuotnudtwy 1° eiboug mou nAntrovtat ce N pielg BoAwv.
‘Eotw akodpa otL o aptdudc twv BoAwv mou Ja pipdouv givat
N (: mpoodloplotéo).
Mpodavwe, LoxVeL n oxéon:
X+Y=N&oY=N-X,
katn X akolouBsei tnv Atwvuuikn Katavour e mopopUETPOUC
v = N (: npog npocdloploud)
Kol
p =n mdavotnta npooBoAri¢ onAikou cuatriuatog tou 1% iboug.

(Auto onuaivel 6t n mdavétnta katda tnv omoia o aptdudc X omAikwv cvothudtwy tou 1%

gidou¢ mou mArtrovtar oe N pierg BoAwv tooUtat ue k Sivetar and tov Tumo:

ot (O

H mBavétnto mpooBolAg TOUAAXLOTOV €vOG OmMAKOU ouothuatog amd to 1° eifog kal

ToUAdLoTOV EVOG OMALKOU GuoTratoc amnd to 2° eidog eival
P(X>1Y >1)
n,enedn Y=N-X,
P(X>1L,N-X21)=P(X>1,X<N-1)=PI<X<N-1).

Ouwg
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KoL apa

Kabwc, €€ umoBEoewg,
P(X>1,Y >1)=0.95,

£rnetot 6t o aplopog N twv BoAwv mou Ba pidhBolv mpémnel va LKavoroLloUv Thv oxéon

1 N-1
1-(3) =083
2

ard tnv onoia cupmepaivoups 4tL
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AMnNAEVSeTeG pog TNV Awwvuuiky Katavoun sival n Fewuetpikn Katavoun, kabwg kal n
Katavoury Pascal. Mpokettatl ywa dvo Slakpltég Katavouég twv omoiwv ol oplopol Sivovtal
OUEOWE TIAPAKATW.

YrioBétoupe OtL pia tuyaia pstabAnth akodouvVsi tnv Awvuuiky Katavoun (: Katavoun
Bernoulli) pue nopaugtpous

v (: aptdudg “Sokuwv” Bernoulli)

Kol

p (:mbavotnta entuyiog oe kade “Sokwn”).

. HTEQMETPIKH KATANOMH

H tuxaia petaBAnti X, n omoia avamoaplotd tov aptdud “bokiuwv” Bernoulli mou
QmoUTOUVTOL MPLV QMO N UHEXPL KA L TNV MPWTH emtuyia sivol pia aképala Kat pun

opvNTIKA (: X 2> 0) tuxaia petaBAntr mou akoAouBei tnv Fewuetpikn Katavoun Ye MTapAUETPO
p.
H ouvdptnon mBavotntag tng X Sivetat and tov Tumo:

p,=P(X=k)=pq*, k=012.(q=1-Dp)

(:n mYavotnta kata tnv omoia o apwuds X “Sokwuwv” Bernoulli ot omoisg

QITaUTOUVTOL TIPLV OO TNV PWTN ENLTUXia LlooUTal e k)
] QVTLOTOlXWG
k—
p.=PX=k)=pqg""', k=012.(q=1-p)

:n mdavotnta Kot TNV Oroi (o KIUWV ulli ot omoi
Javotnta Kot oroiae 0 aptIuoc X “bo ” Bernoulli ot onois

anaitouvTaL UEXPL KAl TNV IPWTN ERLTUYia tooutol ue k).
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A. H KATANOMH PASCA

H tuxaia petafAnty X, n omoia avamaplotd tov aptdud amotuxiwv mpo t¢ N — oatrig
emtuyiag ivol pia oKEPALO KOl KN apVNTIKA (: X 2> O) tuxoia petaBAntr mou akoAouBel tnv

Katavoun Pascal e mapopETpoug

N kot p.

H cuvdptnon mbavotntag tng X Sivetal anod tov TUmo:

N+k-1 N
pk=P(X=k)=[ Nl ij q"=( L JPN(—q)ks k=0,12,.(g=1-p)

(:n mSavotnta kara tnv onoia o aptducs X twv anotuytwv npo ™ N — ooth¢

enttuyiog toovtat pe k)

11.2.9. Napatipnon. Nna N amAwg Betiko (OxL kat’ avaykn aképato), n ékdpacn

(_kNJPN(—CI)k (g=1-p)

KaAeital ApvnTiky Alwvuuiky Tou p. m

W2 RN T L TXSATLE Avtiacportoptkd Apua BdAdel kata tecodpwv emtidsucévwy Exdpikwv
Agpookapwy, ue otadepn mbavotnta katappiPnc ekactou €€ autwy og kave piYn BoArc ion

UE
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» H midavotnta kata tnv onoia o aptduos X twv BoAwv mov da katavalwdoulv ugxpt kat
™V Katappun tou npwtou Exdpikou Aepookapouc eivatl (00G UE
K
Sivetat armo tov Tumo:

p(=p)"".

O MOPAKATW TIVAKOG CUYKEVIPWVEL KATIOLEG TIUEG TETOLWV EVOEIKTIKWY TILOAVOTATWY avaAdywg
TWV TIHWV Twv p kat K.

k r 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3
1 0.900000 0.800000 0.70000 0.600000 0.500000 0.400000 0.300000
2 0.090000 0.160000 0.21000 0.240000 0.250000 0.240000 0.210000
3 0.000000 0.032000 0.06300 0.096000 0.125000 0.144000 0.147000
4 0.000900 0.006400 0.01890 0.038400 0.062500 0.086400 0.102900
5 0.000090 0.001280 0.00567 0.015360 0.031250 0.051840 0.072030
6 0.000009 0.000256 0.00170 0.015625 0.015625 0.031104 0.050421

E€ dAAou, n mdavotnta katda tnv omoia o aptduo¢ X twv BoAwv mou Sa aaToxrjoouv mipLv amo
™V KatappuPn tou npwtou Exdpikou Aepookapouc eivat (00G UE

K

Sivetat amo tov Tuno:
K
p(-p).
O MOPAKATW TIVAKOG CUYKEVIPWVEL KATIOLEG TIUEG TETOLWV EVOEIKTIKWY TILOAVOTATWY avaAdywg

TWV TWWV Twv p Kat K.

k b 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3
0 0.900000 0.800000 | 0.70000 0.600000 0.500000 0.400000 0.300000
1 0.090000 0.160000 | 0.21000 0.240000 0.250000 0.240000 0.210000
2 0.000000 0.032000 | 0.06300 0.096000 0.125000 0.144000 0.147000
3 0.000900 0.006400 | 0.01890 0.038400 0.062500 0.086400 0.102900
4 0.000090 0.001280 | 0.00567 0.015360 0.031250 0.051840 0.072030
5 0.000009 0.000256 | 0.00170 0.015625 0.015625 0.031104 0.050421
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» TéAog, n mBavotnta kata thv onoia o aptduo¢ X twv BoAwv mou Ja aotoyriocouv mptv
arno v katappiyn tou N — ootou ExdptkoU Aspoakapouc ival ioog e
K

Sivetat aro tov Tumo:

P(X:K)=(N+K_IJPN (1-p)* =(_NJ p"(p-1)".

N -1

OL MOPOKATW TECOEPLS TIVOKEG CUYKEVTPWVOUV KATIOLEG TIHEG TETOLWV EVOELIKTIKWY TLOAVOTHTWY

aVaAOYWG TWV TIHWV TwV p Kal K.

o la Nzl:P(XzK):p(l—p)K Kol

k ’ 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3
0 0.900000 0.800000 0.70000 0.600000 0.500000 0.400000 0.300000
1 0.090000 0.160000 0.21000 0.240000 0.250000 0.240000 0.210000
2 0.000000 0.032000 0.06300 0.096000 0.125000 0.144000 0.147000
3 0.000900 0.006400 0.01890 0.038400 0.062500 0.086400 0.102900
4 0.000090 0.001280 0.00567 0.015360 0.031250 0.051840 0.072030
5 0.000009 0.000256 0.00170 0.015625 0.015625 0.031104 0.050421
e lNa N:2:P(X:K)=(K+1)p2(l—p)K Kol
p
k 09 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3
1 0.162000 0.256000 | 0.29400 0.288000 0.250000 0.192000 0.126000
2 0.024300 0.076800 | 0.13230 | 0.172800 0.187500 0.172800 | 0.132300
3 0.003240 0.020480 | 0.05292 0.092160 0.125000 0.345600 0.123480
4 0.000405 0.005120 | 0.01587 | 0.036864 0.062500 0082944 | 0.086436
5 0.000048 0.001228 | 0.00714 0.022118 0.046875 0.074649 0.090757
6 0.000005 0.000007 | 0.00000 0.000000 0.000000 0.000000 0.000000
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. Mo N=3:P(X:K):w;f(l—p)'(

K+1)(K+2)(K+3)p4(

1_ K
: )

. rLaN=4:P(X=K)=(

KAT. m

E. H KATANOMH POISSON

Népe otL n tuyaia (Siakpit) petaBAnti X akoAoudei tnv Karavoury Poisson e

TOPAUETPO

otav

k
Pk/m)=P(X=m)=e" % k=012,..

H nmopduetpoc m oavamaplotd tov péco 6po twv Tiuwv rmou AauBavel n ustaBinty X kata

unkog (ypovikn éiapketa) evog BaotkoU SLacTNUATOG AVAPOPUC.

_ O rnapaxdtw fMivakag¢ ( R.D. Clarke: “An Application of the Poisson
Distribution”, Journal of the Institute of Actuaries, Vol.72(1946), page 48) Sivet tov aptduo twv

neploywv, ekaotng euBadou (1/4)(km)2 tou Notiou Aovéivou, oL omoie¢ uméatnoav

Agpornopiko BouBapbioud k @opéc kata tov B’ Maykoouto MoAsuo:
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k=aptduog¢ BouBapbiouwv 0 1 2 3 4 5

vi=aptIuog neploywv ue k BouBapdiououg 229 211 93 35 7 1

Xpnowonolwvtas w¢ mapauetpo m ¢ Katavoung Poisson tov €k tou [Mivakog urtoAoyl{ouevo
uéoov aptdud BouBapdiouwv ava neploxn, Umopouue va npoodlopioovue tig mdavotntes P,

kot TG omoieg BouBapdiotnke kade mepLoyn.

Mpayuatt, oa¢ oupBoAicovpe pe X tov aplOpd twv PopuPapSlouwv mou UMEoTn pia
nieploxn). H X eival pia (Stakpiti) tuxaia petafAntr nou akoAouBei tnv Katavour Poisson pe
TOPAUETPO M TOU LooUTAl ME ToV MECO aplBud PBouPapdlopwv katd Teplox. Amo Tov

avwtépw Mivaka, TTPOKUTTEL OTL 0 LEGOC aplOUOC BopBapSlopwy KOTA TtEpLoXn NTav

m= 0x229+1x211+2x93+3x35+4x7+5x1 _ 535 =0.9288194 .
229+4+211493+35+7+1 6

‘Etol, n mbavotnta P, Boppapdiopol piag neploxis k popég Sivetat amnd tov Tumo:

~0.9288194 w

P.=P(X=k)=e p , k=0,12,..5.
EvSelktikd, Aappavoupe ta akoAovBa amoteAéopata:
P, = P(X=0)=0.3950197, P, =P(X=1)=0.366902,
P, = P(X=2)=0.1703928, P, = P(X =3)=0.0527547,

P, = P(X =4)=0.0122499, P, = P(X =5)=0.00227558.

YxoAlalovtag, UmopoU e va oV e OTL To TiBavotepo Atav pia meployn va SexBel to moAu

ula popd BouPapdiopo, xwplc maviwg va amokAelotav To evdexouevo pia meploxn va dexbel
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kot devtepn dpopa BouPapdlopols. Qotdéoo to evbexOuevo pia Teploxn va BouPapdiobel kat
TPitn A Kat tétaptn popd nTav moAl Uikpo. TEAog, to evéexopevo pia eploxr va BouPapdilobel
niévte GopEC ATav e€alpetika aobeveéc. OAa Ta CUMMEPAOMOTA TOUTA Elval amoAUTWS cuppotd

LLE TNV TPOYHATIKOTNTO OMWE aAUTH amodoBnke otov avwtépw Mivaka. m

1.2.11. Napatipnon. H Katavour Poisson gvdelkvutal va XpnoLLOMOLE(TAOL KUPIWG KOTA TNV
nieplypacdn evdexopévwy Twv omolwv ol mbavotnteg vAomnoinong (: emttuxiag) eival acBeveig.
Onwg otnv nepintwon tg Atwvuikng Katavounc, avaykaia mpoindBeon yla thv Bswpnon tg
Katavopuric Poisson ival n aflwon onwg n (aoBevic) mbavotnta vAomoinong tou evdexopévou

Tapapével otaBepr kab’ OAn tnv Slapkela e€EAENG Tou daLvOUEVOU. B

AUo gival ol oroubaieg mepuntwoelg edpappoyng Twv Katavouwv Poisson:

1. n nepimtwon omnou n Katavourn Poisson Sltadpapatilel Tov poAo tng emAlouvoag os pia
2toyaotikn AveAién Poisson, ko

2. n mepinmtwon omou n Katavour) Poisson ekAopBavetal wg pia €8k meplmtwon tng
Awwvuuikic Katovourg: otav o aplBpog vIwv SOKIUWY yivel TOAU HeYAAOG, evw N
mBavotnta p ulomoinong tou evdexopevou (: emituxiog) TMAPAMEVEL HIKPR: AUTOG
elvat o Adyocg yla tov omoio cuxva n Katavour Poisson ovoudletal kal Kartavoun twv
Muwkpwv Aptduwv.

Ag e€etdooue TIg U0 AUTEG MepTTWOoELS Sivovtag ouvomtikoU¢ Optououc Kal Mapadeiyuara:

E1l. H Ztoxaotikn AvéA§n Poisson

Mia Ztoyaotiky AvéAlln avadepetal ot mBavotnteg vAomoinong tuxaiwv yeyovotwv
(:otoyaoTikwy evbexopévwv)katd TNV OldpKkeld evog xpovodlaothpatog. TEtowa tuxaia
YEYOVOTO WUTIOpOUV, yla TOPASELYUN, VO QMOTEAECOUV <<TO £VOEXOUEVO O aplOUog Twv
AnwAegwwyv piag Maxng, n o aplBuog twy emiBéoewyv mou Ba dexBel pia ITpatiwtikn Baon, katd
v Sldpkela evdg XpovoSlaoTAUATOC va ooUTal UE k >>, <<T0 ev8eXOUEVO O aplBUOG Twv

napepBorwy mou Ba SexBel éva pavtdap katd TV SLAPKELA EVOC XPOVOSLAOTHATOC Va LooUTal
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pe k >>, <<to evdexoupevo twv PAaBwv Twv Slabéoipwy TEOWPAKIOHEVWY KATE TNV SLAPKELQ

£VOG XPOVOSLAOTANATOC va LooUTOL ME & >>, K. A. TT.
Ag urtoB€oou g, Twpa, OTL

a) H mdavotnta uAomoinong eVog TETOLOU Tuxaiou yeyovoTos Kata thv Stdpketa dt evog
UIKPOU XpovodlaoTnuatog gival avaAoyn mpo¢ tnv SLHPKELQ aUTHG THG MePLOdou:
cdt,

b) H w¢ avw mdavotnta ivat aveéaptntn anod Twv aptIUo TwV TUXAIWV YEYOVOTWYV TTOU
vdoroinOnkav(: Ztaowuotnta tng AvéALEng), Kai, €mi mAEov, SLATNPEITAL CUVEXWS
otadepn,

c¢) H mdavornta U0 1 MePLOCOTEPWV SLASOXIKWY EUPAVICEWY EVOG TUXALIOU YEYOVOTOG
Kata TNV SlapkeLo EVOS Kowou ULKpoU xpovodiaotripatoc di sival ansiposAaytotn.

Katw amd autég tic umtoBeoslg, o aptduds X twv tuxaiwv yeyovotwy mou da Kataypagouv
Katd tnv SLapkela vog xpovodiaotiuatog uikous T ovoualetal Stoxaotikr AvéAlén Poisson
kat anodidetal ano pia Katavoun Poisson Ue mapaueTpo

m=crt.

| W R BTN Se nebio Mdyne AauBdvouv ywpa, kata péoov 6po, 2 AnwlAelec avd
Aento ¢ wpoag. Na urtodoyitodouyv ot midavotntec kata ti¢ onoiec Ja mpokAnBouv

i). To MOAU U0 AnwAeieg o Eva AemTO T WA,
ii). To MoAU 600 AnwAeieg o€ U0 Aentd TnC WpPAC,
iii). To mMoAU SU0 AntwAeleg og kade éva ano Suo Aentd tne WPAC.

Amnavtnon. i. Eotw n tuxaio petapfAnty X n omoia avamaplotd Tov aptdud Twv ANwAELwWY Tou
AauBavouv ywpa ava Asnto tne wpac. Npodavwe, cupudwva pe doa ponyndnkav, n X pmopet
va Bewpeltal ot eival pia Itoxoaotiky AvéAEn Poisson pe Katavoun mibavotAtwv Tou
amnodidetal amod pio Katavoun Poisson P(k/ m) ue mapauetpo m = 2. Etol, n nrovusvn

mdavotnta va tpokAnBouUv to moAU U0 ANWAELEC O€ Eval AENTO TG WPaC LoOUTAL UE
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P(X<2)=P(0/2)+ P(1/2)+ P(2/2)
0 1 2
:e‘22—+e_22—+e_22—
0! 1! 2!

=5e¢ % =0.6766764.

ii. Eotw n tuxaia petapAnt) Y n omoia avanoplotd tov aptdud twv AnwAetwy rov AauBdvouv
xwpa ava 0o Aentd ¢ wpac. NMpodavwe, cludwva Pe 6oa ponyndnkav, n Y upmopei va
Bewpeital OtL elval pia toxaotiky AvéllEn Poisson pe Katavopn mbavotitwy mou amnodibetal
amnd pia Katavour Poisson P(k/ m) ue mapapstpo m = 4. Etoy, n {ntovusvn mdavotnta va

npokAnBouv to moAU dUo AnwAeleg oe U0 Aentd Tn¢ wpaAg LooUTal UE

P(Y <2)=P(0/4)+ P(1/4)+ P(2/4)
0 2
‘44—+e‘4£+e‘44—
0! 1 2!
=13e™ =0.2381033.

=e

jii. Eotw n tuyxaia petafAnty X n omoia avoamaplotd tov aptdud twv AnwAsiwv mou
AauBavouv ywpa ava Aertto ¢ wpac. Onwg Aén avadépdnke oto Mépoc i, n X umopsei va
Bewpeital OTL elval pia Ztoxaotiky AvéAlEn Poisson pe Katavoun mbavottwy mou amnodibetal
arnd pio Katavour] Poisson P(k/m) pe mapdapetpo m = 2. Eival oadég Ot n Intovuevn
mdavotnta va npokAnBouv to moAu duo AnwAcleg o kade Eva amo SU0 Aemta TNC WPAC
tooutatl ue v mdavotnta va npokAnBouv 1o moAu U0 ANMWAELEC KATA TO TPWTO AEMTO TNG

wpag enti nv mbavotnta va npokAndouv 1o moAU U0 AnwAelec kata To SeUTEPO AEmTO NG

wpag:
[P(x <2)] =[P(0/2)+ P(1/2)+ P(2/2)]

0 1 2\?2
= (62 2— +e 2— + ezz—J
0! I! 2!

= (5e?) = (0.6766764)* = 0.4578909.
— 0.4578909.
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1.2.13. Napatipnon. O BeueAwdng pohog mou dadpapatilel n Itoxaotikry AvéAEn Poisson
otV MEAETN Twv AMWAEWWV Kol EvioxVoswv 600 avtipoxopevwy MoAepkwy Auvapswv
TIAPOUGLALETAL AVOAUTIKA OTOV TIPWTO TOHO TOU ZUYYPAUUATOC HOU UE TitAo <<EISAFQrH 3TIS
2TOXAZTIKEZ KAl ANANEQTIKEZ OEQPIEZ MTONEMOY>> (2.2.E., 2006).m

2e Aeporopikry Baon Suo AegpomAdva tnv nuEpa KATA UECOV OpPO
nmapouvotalouv unyavikn BAdBn. Ymotweuévou oOtt ekaotn unxavikn BAaBn anoaitel €vav
Mnyaviko yla uio nuépa, mocoug MnyavikoUg mpémnet va Stad€tel n Agporoptkn Baon wote, Ue
mmdavotnta 95%, va undpyet Mnyoavikoc €towpoc npo¢ StopSwon tuxdv mapouotalopévne
B6AaBng;

Anavtnon. Eotw n tuxaia petaPint X n omola avamaplotd Tov aptdud twv AEpomAdvwy mou
napouvatalovv unxavikn BAdaBn ava uia nuépa. Npodavwg, cuudbwva e 60a MPonynodnkav, n
X umopei va Bswpeitatl ot eival pia Stoxaotiky AvéMEn Poisson pe Katavoun mibavothtwy
niou anodibetal anod pia Katavour Poisson P(k/m) LE TapApeTpo M = 2. AuTO ONnuAivEL TTWG
n mdavornta va napatnpndovv X =k Asponddva ue unyavikr BAdBn oe pia nuépa toovtat
UE

2k

P(k/2)=e? .

k!

Me &A\a Aoy, n mdavotnta va ypstaodouov N Mnyxavikoi yia tqv SiopSwon tuyov

napouvatadopévwy BAaBwv tooutal ue
2N
P(N/2)=e? "~
N!
Apa, yia va umapyet, pe mdavotnta 95%, Mnyavikég Etowog mpoc¢ S6pSwon Tuxov
napouatalouevng unyavikng BAaBng os AegporAavo mpénet n Agpormopikly Baon va Stad€tel

ouvodikae N Mnyavikoug, ue tov aptdud N va eival TEToLo¢ wote

2N
e?Z->095.m
N!
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E2. 20ykAlon tnG Katavopig Poisson tpog thv Atwvupikr Katavoun

Ortav, og CUYKEKPLUEVO TPOBANUA, N MAPAUETPOG
%
™¢ Aiwvuuikn¢ Katavoung AaBetL moAU ueyalAeg TUES, EVW OL TIUEG TNG AAANG MOPAUETPOU
p
givaul moOAU UIKPEG GUYKPLTIKA TTPOG TNV TN TNG V, ETOL WOTE TO YIVOUEVO V P Va TEIVEL MPOG

Eva IEMEPAOUEVO Oplo m TOTE N Aiwvuuiky Katavoun npoosyyilel tnv Katavoun Poisson pe
TIOPAUETPO 1 :

AUTO TO AMOTEAECHA TAPOUGCLALEL PeydAo evdladépov amd unohoyloTikng armodng, adou

ETUTPETIEL TNV AVTIKATACTAON TG Alwvultkng Katavourc¢ amno tnv Katavour Poisson.

‘EVOG YEVIKOG KOl TPAKTIKOG Kavovag mou SlaodaAilel tnv eykupotnta Tou KpLtnplou
TPOCEYYLONG TNG ALWVUMLKNAG ard Tnv Katavopn Poisson €xeL wg €€n¢: H mMPOoEyyLon ExeL vonua

£Ooov, yla ommolaSHIOTE UeyaAn Tiun tThe mMAPAUETPOU Vv, N mdavotnta
p
dlatnpeital uikpotepn tou aptuou

0.1.m

Kade xpovo to 1%o twv Stpatevpévwv EAAfvwy OrAitwy sivar Supata
EVOC oUuykekpluevou Suotuxnuatrog. Me Sedougvo otL yia toug okomou¢ uiag (MoAeuikrc)
Eruyeipnonc umoldoyiletar va xpnotuoroinGouv 5000 Stpatsvuévor EAAnvec OrmAiteg, va
npoodioptadei n mdavotnta npokeluévou to moAv Svo OmAiteg va unv cuunepiAngdouv atov

oxebLoouo tne Emtiyeipnong eneldn da nécovv Buuarta touv SUCTUXNUATOC TOUTOU.
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Amntavinon. Eotw n tuxaio petaBAntiy X mou avamaplotd tov aptdud Twv STPATEUUEVWVY
EAAnvwy OmAitwv mou umoAoyiletal va xpnowuomnotnBoUv yia Toug¢ okomous tng [MoAgutkng
Emiyeipnonc kat gival SUUATA TOU CUYKEKPLUEVOU SUCTUXHUATOC O Evav xpovo. Mpodavwg, N

X ;axkohouBei tnv Atwvupikn Katavour pe mapapétpous

v =15000

KOl

210 500¢v MNapadelyua, {nteital va npoodloploBet n mubavotnta
P(X <2)=P(X=0)+P(X=1)+P(X =2), snkadn n mbavétnta

5(0/5000,107 )+ 5(1/5000,107 )+ 5(2/5000,107 ).

MapatnpoUpe OTL 0 UTMOAOYLOHOG autng¢ tng mibavotntag eivol SLaTtépwe emBapupEvod.
Qotboo, enedn n tur 5000 tng mapapétpou v eivat peydAn kat n tur 107 g nopapétpou
p elvat pkpotepn tou apBpol 0.1, n wg dvw mbBavotnta pmopel va mpooeyylobei
LKOVOTIOLNTIKWE artd Thv avtiotolyn mbavdtnta P(O/ m)+ P(l/ m) +P(2/ m) TIOU amoppésl

amndé tnv Katavour Poisson Ye TOPAUETPO

m= 5000L =35.
1000

‘Etol, n {ntoluevn mBavotnta Sivetal amno to abpoloua

0 1 2
e’ 5—+e’5 5—+e’5 5—,
0! 1! 2!

dnhadn eivat ion pe 0.117914. m
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Je pia oelpd Moaxwv o AoknTri¢ pLag STpatidg SLATMIOTWVEL OTL KOTd
uéoov opo 5% twv avrmdAwv Tedwpakiouévwy Oxnudatwy Sev eupavifetal moté oto nedio ¢
Mayxnc. Katorm toutou, untoAoyilel ott otnv enduevn Maxn o avtimadoc Atowkntri¢ Ya Statdéel
v ovuuetoyri 75 avti twv 70 Tedwpakiouévwy mou katd tv apyikn tou ektiunon doa
Sletaooe. MMota n mdavotnta onwg teAika ta avtinada TeBwpakiouéva Oxnuata Ja eival

Ayotepa ano ny ioa akptBuwc ue 70 ;

Amnavinon. Eotw n tuxaia petaBAnti X moOUu avamaplotd Tov aptdud Twv avimdAwv
TeSwpakiougvwv Oxnuatwy mou Sev Ba gupaviodolv oto neSio tn¢ Mdync. Npodovwg, n X

akohouBel tnv Atwvuutkn Katavoury e TOpopUETPOUG

v=T75
Ko
p=0.05.
210 600¢v MNapadelyua, {nteital va npoodloploBet n mubavotnta
P(X>5)=1-P(X=0)-P(X=1)-P(X=2)-P(X =3)-P(X =4), SnAasH n
mbavotnta

1-5(0/75,0.05)—b(1/75,0.05)—b(2/75,0.05)—b(3/75,0.05)— b(4/75, 0.05).

MapatnpoUpe OTL O UTOAOYLOHOG autng tng mibavotntag eivol SlaTtépwg emiBapupEvod.
Qotooo, eneldn) n g 75 tng mapauétpou v Bewpeital ot eivat peydin kaw n i 0.05 tng
napoapétpou p eivat pikpdtepn tou apBpol 0.1, n w¢ dvw mbavotnta pmopel va
T(POCEYYLODEL LKAVOTIONTIKWG ard TNV avtiotolyn mbavotnta mou amoppEel and tnv Katavoun

Poisson e apGuUeTpo
m=75%x0.05=3.75.

‘Etol, n {ntolpevn mBavotnta Sivetal amno tnv Stadopd

[ (3.75)° _ (3.75) _ (3.75)° _ (375 55 (3.75)

e ,
0! I! 2! 3! 4!

SnAadn eivat ion pe 0.3224523 . m
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[ W R Y [T eh gy 1o )i s i M (Mivakeg YtoAoylopoU twv MiBavotntwyv piag Katavourg Poisson)Rifslels

SleukoAuveon TG apecdTNTAC TWV UTIOAOYLOUWY TOGO TWV TBavothTwy

P, =P(X=k)=e""7

600 kat Twv abpototikv mbavotitwy F(k)= P(X <k)=P, + P, +...+ P,_, SwatiBevrat ol
akohouBol xpnotikoi Mivakeg.

m 0.5 1.0 15 2.0
\ [ [F® | B | F)| & Fe) | B | Fix)

0.1353

0.4060

0.6767

0.8571

0.9473

0.9834

0.9955

0.9989

0.9998

1.0000
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25 3.0 3.5

P, | Fth)y | P | F(k) P, F(k) P,

NINAKAZ 2

0.0183

0.0916

0.2381

0.4335

0.6288

0.7851

0.8893

0.9489

0.9786

0.9919

0.9972

0.9991

0.9997

0.9999

1.0000
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m 4.5 5.0 5.5 6.0
v | B ‘F(k) 7 ‘ Fe) | R
0 0

0 0.0041
0.0111 0.0067

e 0.0225
0.0611 0.0404

2 0.0618
01736 0.1247

: 0.1133
03423 0.2650

© 0.1558
0.5321 0.4405

2 0.1714
0.7029 0.6160

e 0.1571
08311 0.7622

U 0.1234
0.9134 0.8666

8
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MNINAKAZ 3
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0.0003

0.0030

0.0138

0.0424

0.0996

0.1912

0.3134

0.4530

0.5925

0.7166

0.8159

0.8881

0.9362

0.9658

0.9827

0.9918

0.9963

0.9984
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0.9999 0.9999

1.000 1.000

MNINAKAZ 4

0.9993

0.9997

0.9999

1.0000
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0.0005

0.0028

0.0104

0.0293

0.0671

0.1302

0.2203

0.3329

0.4580

0.5831

0.6968

0.7916

0.8645

0.9166

0.9513
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0.9730

0.9857

0.9928

0.9965

0.9984

0.9993

0.9997

0.9999

1.0000

MNINAKAzZ 5
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’{’ 11 12 13 14
k| B |F®| PR Flk) | A Flk) | B | Fk)
& &

0.0002 0.0001 & &
0.0012 0.0005 0.0002 0.0001
0.0049 0.0023 0.0010 0.0005
0.0151 0.0076 0.0037 0.0018
0.0375 0.0203 0.0107 0.0055
0.0786 0.0458 0.0259 0.0142
0.1432 0.0895 0.0540 0.0316
0.2320 0.1550 0.0997 0.0620
0.3405 0.2424 0.1658 0.1093
0.4599 0.3472 0.2517 0.1756
0.5793 0.4616 0.3532 0.2600
0.6887 0.5760 0.4631 0.3584
0.7813 0.6816 0.5730 0.4644
0.8541 0.7721 0.6751 0.5704
0.9075 0.8445 0.7636 0.6693
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0.7559

0.8272

0.8826

0.9235

0.9521

0.9712

0.9833

0.9907

0.9950

0.9974

0.9987

0.9994

0.9997

0.9999

1.0000

MINAKAZ 6
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m m=15 m=15

i P, | F(k) P, F(k)
0.8751
0.9169
0.9468
0.9672

&
0.9805

0.0002
0.9888

0.0009
0.9938

0.0028
0.9967

0.0076
0.9983

0.0180
0.9992

0.0374
0.9996

0.0698
0.9998

0.1184

N.AAPAZ
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0.9999

1.0000
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11.3. OuKuplotepeg Zuvexeic Katavopueg
A. H KANONIKH KATANOMH|

Y10 mponyoLuuevo ESdapto 1.2, yvwploope TG KUPLOTEPEG ALOKPLTEG KOTOVOUEG. 2TO OpoV

ESdpto Bo ouINTACOUUE TIG KUPLOTEPEG SUVEXEIC KATaVOLIES.

Mo moAhoug kat dtadopoug Adyoug, n omoudalotepn amo tig Juvexeic Katavoueg eival n
Kavovikn Katavourj. Népe Ot n (ouvexric) tuxaio petaBAnty X akoAoudei tnv Kavoviki
Karavoun (i Karavoun Gauss-Laplace) n ott eivar pia Kavovikn Tuxaiaa MetaBAnty ue

TTOPAUETPOUC
meRkat o >0,

eav umopel va AaBel omowadnmote tiun UETAEU TOU — O KL TOU —+ 00 EXOVIAC TTUKVOTNTO

mdavotntag f (x) TNG UOPPHG:

Tote, n ouvaptnon Katavouric F (x) ¢ tuyaioag uetaBAntric X, n omoia avamaplotd tnv

mdavotnta P(X < x) n X va AdBel tiun uikpotepn and x , Sivetat amo tnv Ekppacn

KOlL CUXVA XPNOLUOTIOLOULE TOV GUUBOALOUO

X=Nm,0).
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11.3.1. Napatripnon. Onwg Ba SoUue oto emodpevo KepdAaio, n UEV TMAPAUETPOC M £lval n
péon(: avapsvouevn) tun tng X, n 6 MapAUeTpog o €ival n TuTkA amokAlon tng. Ol dvo
QUTEG mapapetpol Sadpapatifouv évav eml mAéov afloonueiwto poOAo: TO ypd@nua T™N¢
ouvdptnong nukvotntag mdavornrag f (x) elval oUUUETPLKO w¢ TTPo¢ TNV evPeia Tou entédou
X =m ue touc SU0 KAddou¢ ToU Vo TE(VOUV OUUNTTWTIKA TTPO¢ ToV aéova TwV X, ETOL WOTE Ol
MAPATNPHOELS VA <<OUYKEVIPpWVOVTAL>> yUpw arto tnv uéon(: avauevousvn) tiun te X ,umo

TV évvola OTL
50% twv napatnprioswv Bpiokovtal oto Stdotnua ]m - (2/3)0', m+ (2/3)0[,
68% twv napatnpricewv Bpiokovtal oto Stdotnua ]m —o,m+ 0'[,
95% twv napatnproswv Bpiokovral oto Staotnua ]m —20,m+ 20[ Kall
99,7% twv nopatnprioswv Bpickovtal oto Stdotnua ]m -30,m+ 30‘[

K.O0.K. H

AG TPy LOTOTIOLOOUHE Twpa TNV £€NG aAAayr HeTABANTAG:

X—m
7 =—.
o
H mbavotnta katd tnv omoia n tuxaia petapAnti X Pploketal evtdg TOU OMELPOCTOU

Slaotiparog Jx, x + dx| eiva

Emeldn
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n mpaypatonoinon tng avwtépw alaynic MeTaBAntig syyudtatl OtL n mbavotnta Katd thv

omoia n tuyaia petaAnt Z BPLOKETOL EVIOC TOU OMELPOOTOU SLACTAUATOC ]t,t + dt[ glvat

_ L7
¢(t)dt—ﬂae dt .

AuTO onpalvel OtL n uetaBAntn Z. eivan pia Kavovikn Tuyaio MetaBAnTr UE TAPAUETOOUG

m=0 xou o=1.

Népe nweg n Z eivar n Kavovikomownuévn iy Turtortotnuévn Tuyaio MetaBAnth (uto tnv évvola
OTL £xet unbevikn peéon tun kat povabdiaio amokAon) i akopa mwe n 7 akoAoudsi tnv
Kavovikomoinuévn Karavoun. 3tnv MePUMTWON MOU O GUYKEKPLUEVO TIPOPANUA i Kavovikn
Tuxaio MetapAnt X petatpenetol otnv avtiotolyn Kavovikomotnuévn Tuxaio MetaBAnty Z,

Aépe mwe n Z sival n Tumtonoinon i Kavovikomnoinon tng X .

H nukvotnta midavotntacg tng Kavovikonownuévne Tuyaioag MetaBAntn¢ ivat:

#(t) = e_t%, — 0 <t <+,

evw n ouvaptnon Karavourg Gb(t) ™¢ tuyaioc puetaBAnti¢ Z, n omoia avamaplotd tnv

ndavotnta P(Z < t) n Z va AdBet tiun uikpotepn ard ¢, Sivetat ano tnv Ekppaon

0= Pz <1)=— jexp{—%uz}du.
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11.3.2. Napatipnon. Eivat mpopavég OtL, xpnoLonolwvtag thy aAlayn HetaBAnTig

g._X=-m
O

ontotadnrote Kavoviky Tuyaio MetaBAntn uropei va ustatpanei os Kavovikorownpuévn.m

11.3.3. Napatrpnon.(Etcaywyn kat Xpion Mvakwv YroAoylopoU twv Tipwv tTng Katavourg
CD(t), tng Mukvétntag ¢(l) Ko Twv Tipwv P(t))

i).Mivakeg YtoAoytopol twv Tiuwv tng Katavopunig @(t). Aev €xeL Bpebei <<kAelotd¢>> TUMOC

UTLOAOYLOOU OAOKANPWUATWY TNG LOPpdNG:

\/%O_ Iexp[—%uz}du.

Q¢ ek toUTOUL, TtpoTEiveTal n Xprnon twv akoAouBwv Slabéouwyv MvAKwY UTIOAOYLOUOU TwWV

KUPLOTEPWV TLLWV TNG Kavovikomolnpuevng Katavopung d)(t):

t 0.00 (001 | 0.02 |0.03 |0.04 |0.05 |0.06 (0.07 |0.08 |0.09
0.0 0.5000 | 0.5040 | 0.5080 | 0.5120 | 0.5160 | 0.5199 | 0.5239 | 0.5279 | 0.5319 | 0.5359

0.1 0,5398 | 0.5438 | 0.5478 | 0.5517 | 0.5557 | 0.5596 | 0.5636 | 0.5675 | 0.5714 | 0.5753

0.2 0.5793 | 0.5832 | 0.5871 | 0.5910 | 0.5948 | 0.5987 | 0.6026 | 0.6064 | 0.6103 | 0.6141

0.3 0.6179 | 0.6217 | 0.6255 | 0.6293 | 0.6331 | 0.6368 | 0.406 | 0.6443 | 0.6480 | 0.6517

0.4 0.6554 | 0.6591 | 0.6628 | 0.6664 | 0.6700 | 0.6736 | 0.6772 | 0.6808 | 0.6844 | 0.6879

0.5 0.6915 | 0.6950 | 0.6985 | 0.7019 | 0.7054 | 0.7088 | 0.7123 | 0.7157 | 0.7190 | 0.7224

0.6 0.7257 | 0.7290 | 0.7324 | 0.7357 | 0.7389 | 0.7422 | 0.7454 | 0.7486 | 0.7517 | 0.7549

0.7 0.7580 | 0.7611 | 0.7642 | 0.7673 | 0.7704 | 0.7734 | 0.7764 | 0.7794 | 0.7823 | 0.7852

0.8 0.7881 | 0.7910 | 0.7939 | 0.7967 | 0.7995 | 0.8023 | 0.8051 | 0.8078 | 0.8106 | 0.8133

0.9 0.8159 | 0.8186 | 0.8212 | 0.8238 | 0.8264 | 0.8289 | 0.8315 | 0.8340 | 0.8365 | 0.8389
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t 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

1.0 0.8413 | 0.8438 | 0.8461 | 0.8485 0.8508 | 0.8531 | 0.8554 | 0.8577 | 0.8599 | 0.8621

1.1 0.8643 | 0.8665 | 0.8686 | 0.8708 | 0.8729 | 0.8749 | 0.8770 | 0.8790 | 0.8810 | 0.8830

1.2 0.8849 | 0.8869 | 0.8888 | 0.8907 | 0.8925 | 0.8944 | 0.8962 | 0.8980 | 0.8997 | 0.9015

13 0.9032 | 0.9049 | 0.9066 | 0.9082 | 0.9099 | 0.9115 | 0.9131 | 0.9147 | 0.9162 | 0.9177

1.4 0.9192 | 0.9207 | 0.9222 | 0.9236 | 0.9251 | 0.9265 | 0.9279 | 0.9292 | 0.9306 | 0.9319

1.5 0.9332 | 0.9345 | 0.9357 | 0.9370 | 0.9382 | 0.9394 | 0.9406 | 0.9418 | 0.9429 | 0.9441

1.6 0.9452 | 0.9463 | 0.9474 | 0.9484 | 0.9495 | 0.9505 | 0.9515 | 0.9525 | 0.9535 | 0.9545

1.7 0.9554 | 0.9564 | 0.9573 | 0.9582 0.9591 | 0.9599 | 0.9608 | 0.9616 | 0.9625 | 0.9633

1.8 0.9641 | 0.9649 | 0.9656 | 0.9664 | 0.9671 | 0.9678 | 0.9686 | 0.9693 | 0.9699 | 0.9706

1.9 0.9713 | 0.9719 | 0.9726 | 0.9732 | 0.9738 | 0.9744 | 0.9750 | 0.9756 | 0.9761 | 0.9767

2.0 0.9772 | 0.9779 | 0.9783 | 0.9788 | 0.9793 | 0.9798 | 0.9803 | 0.9808 | 0.9812 | 0.9817

2.1 0.9821 | 0.9826 | 0.9830 | 0.98334 | 0.9838 | 0.9842 | 0.9846 | 0.9850 | 0.9854 | 0.9857

2.2 0.9861 | 0.9864 | 0.9868 | 0.9871 | 0.9875 | 0.9878 | 0.9881 | 0.9884 | 0.9887 | 0.9890

2.3 0.9893 | 0.9896 | 0.9898 | 0.9901 0.9904 | 0.9906 | 0.9909 | 0.9911 | 0.9913 | 0.9916

24 0.9918 | 0.9920 | 0.9922 | 0.9925 | 0.9927 | 0.9929 | 0.9931 | 0.9932 | 0.9934 | 0.9936

2.5 0.9938 | 0.9940 | 0.9941 | 0.9943 0.9945 | 0.9946 | 0.9948 | 0.9949 | 0.9951 | 0.9952

2.6 0.9953 | 0.9955 | 0.9956 | 0.9957 0.9959 | 0.9960 | 0.9961 | 0.9962 | 0.9963 | 0.9964

2.7 0.9965 | 0.9966 | 0.9967 | 0.9968 | 0.9969 | 0.9970 | 0.9971 | 0.9972 | 0.9973 | 0.9974

2.8 0.9974 | 0.9975 | 0.9976 | 0.9977 0.9977 | 0.9978 | 0.9979 | 0.9979 | 0.9980 | 0.9981

2.9 0.9981 | 0.9982 | 0.9982 | 0.9983 0.9984 | 0.9984 | 0.9985 | 0.9985 | 0.9986 | 0.9986

MINAKAZ 1
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Ma Tuég ™g ¢ mou umepPaivouv 1o 3 €xoupe kal tov akoAouBo MMivaka TWUWV TNg

Juvaptnong Katavoung CD(t):

t 3.0 3.1 3.2 33 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

q)(t) 0.99865 | 0.99904 | 0.99931 | 0.99952 | 0.99966 | 0.99976 | 0.999841 | 0.999928 | 0.999968 | 0.999997

Jtoug V0 autouc MivaKkeg oL KUPLOTEPEC TIUEC TNG CD(t) Slvovtal ota “ypuod” ywpla

oVaAOYWC TWV TLHWVY TOU f TIoU Bplokovtal ota xwpia pe xpwua “Aepavrog”.

A¢ S0UpE TOTE KL TWE pmopoUV va xpnaotpornotnBouv autol ot Mivokeg.

» Eupeon 1ng nteavétntaccl)(t)=P(Z<t) Katd tnv omoia n Kavovikomowuévn

MetaBAnty Z gival pikpotepn and 7.0 avwtépw Mivakag Sivel, yla kaBe Jetikr Tun
t Tng Kavovikomotnpévng Tuxaiog MetaBAntng Z, tnv avtiotolyn TN TG CUVAPTNONG
Katavoung CD(t) = P(Z < t). OL TwéG ™G ¢ Kupoivovtol Qmo  €KOTOOTO Of
ekatooto: ¢ = 0.00, 0.01, 0.02, ...0t povadeg kat ta SéKata avaylyvwokovtal Katd
VPO, EVW TO EKATOOTA KOTA othAn. Etol, yla mapddelypa, eav n tuyaia petapAntn
Z axolouBel tnv Kavovikormoinuévn Katavour, tOte, omd tov avwiepw [ivako
TPOKUTTEL OTL N TBavdTNTA Katd tnv omoia n Kavovikoroinpévn MetafAnty Z elvat

pikpotepn aro 1.32 wooutal pe

P(Z <1.32) = ®(1.32) = 0.9066.
Ouoilwg, AapBavoupe

®(1.1)= P(Z <1.1)=0.8643, ®(1.11)= P(Z <1.11)= 0.8665,
®(2.7)= P(Z <2.7) = 0.9965,d(2.79) = P(Z < 2.79) = 0.9974,
®(3.4)= P(Z < 3.4)=0.99966

K. A. Tt
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» EbUpeon tng MBavétntag P(Z 2 t) Katd tnv onoia n Kavovikonownuévn MetaBAnti
Z _givan peyalutepn 1 ion tou f. O avwtépw MNivakag Sivel emiong, yla kabe detikn)
Twun ¢, v avtiotolyn mbavotnta P(Z > t) Katd tnv omoia n Kavovikomolnuévn
Tuxaia MetaBAnt Z eivol peyalltepn amd ¢ Etol, ylo mopddeypa, €av n tuxaio
petoBAnti Z oakohouBel tnv Kavovikomotnuévn Katavour, tOTE, and TOV QVWIEPW
Mivaka mpokUTTeL 0Tl N mbavotnta Katd tnv omoia n Kavovikonotnuévn MetaBAinty Z

gival peyaAUtepn n ion tou 0.28 woutal pe

P(Z>0.28)=1-d(0.28)=1-0.6103 = 0.3897.

> Eupeon tn¢ MOavotntag Katd tnv omoia n Kavovikormownuévn MetapfAnti Z sivon

LLKPOTEPN QO QPVATIKA TR TOU 7. AOYyw TNG OCUMUETPLAG TNG OUVAPTNONG

TIUKVOTNTOC TBavVOTNTAG

¢ Kavovikomownpévng MetaBAnTrg, toxet ot
P(Z <—t)=P(z>1),
kawdpa P(Z < —t)=1-P(Z <t) snkadn
D(—1)=1-D(t).

Eto, yla mopddelypa, €av n tuxaio petapAnt Z axkohouBei tnv Kavovikomoinuévn
Katavoun, tote, ano tov avwtépw Mivaka MPoKUMTEL OTL N MBavotnTa KATd TV omnola

n Kavovikomotnpévn MetafAntr Z sivat pikpodtepn and —0.77 wooltal pe

P(Z <-0.77)= ®(-0.77) = 1 - ®(0.77) = 1 - 0.7794 = 0.2206.

134 EAAHNIKO KENTPO EAErXOY OMAQN (www.armscontrol.info)




OEQPIA NIGANOTHTQN KAI EODAPMOTEZ ZE ZTPATIQTIKA OEMATA

N. AAPAZ
TOMOz |

ii). Mivakeg YmoAoywopoU twv Tipwv tg Mukvotntog ¢(t) H TpoKktikg euxpnotia Kat
OUECOTNTO.  TWV TAPAMAVW  MWVAKWY  UTIOAOYLOMOU  TWV  KUPLOTEPWY  THWV NG

Kavovikomotnpévng Katavopng CD(t) avadel€e tnv avaykoldtnTa sloaywync Kot evog Mivaka

UTIOAOYLOMOU TWV KUPLOTEPWY TLLWV TNG TIUKVOTNTAG ¢(t) ¢ Kavovikomotnpuévng MetaBAntnic.

JUYKEKPLUEVD, EXOUME TOoV akOAouBo [Mivaka otov omoilo oL KUPLOTEPEG TLUEG TNG ¢(t)
Slvovtal oto “pol” xwplo avaloywg Twv TWWV Tou ¢ Tou Bplokovtal oto xwplo pe xpwpa

“AeBavtag”.

Etol, ywa mopdadewypa, €dv n tuxaio petapAnti Z okolouBsi tnv Kavovikomoinuévn
Katavour, tote, and tov avwtépw Mivaka MPokUMTEL OTL N TTUKVOTNTA ¢(t) ¢ Z ota onuela

t=1.3 kat t =-2.7 elvor

$(1.3)=0.1714  xav  ¢(-2.7)=y(2.7)=0.0104
avtiotolYwg. Na onuelwbel OTL N mUKvoTNTYL ¢(t) ¢ Z eival aptia ouvaptnon:

#(—t)=g(t), —oo<t<+o.

EAAHNIKO KENTPO EAEMXOY ONAQN (www.armscontrol.info) 135




OEQPIA NIGANOTHTQN KAI EOAPMOTEZ XE TPATIQTIKA OEMATA

N.AAPAZ
TOMOz |

iii). Ekto¢ amd Ttou¢ avwiépw [ivakeG UMOAOYLOMOU TWV KUPLOTEPWV TIHWV TNG
Kavovikomownpévng Katavoung CD(t), StatiBevtal kot ot akdAouBol MivaKeg TwWV KUPLOTEPWV

TILWVY

P(t).

O &v AOyw oupPBoAlopog amobibel TIC TIHEG ¢ yla TIG omoieg umdpxel pio mBavotnta P n
Kavovikomotnuévn Tuxaia MetoBAnti Z va Ppiloketal ekto¢ Tou SLOOTANOTOC ]— t,t[. OL

napouotalOpeveG otoug dU0 emouevoug MNivakeg Tipég tng P kupaivovtal and kotootd o€

ekarooto: P =0.00, 0.01, 0.02, ... kou kotalapBdvouv 1o xwpio xpwuatog “wxpag’, evw ot

avtioToleg TIHEG ¢ KaTtaAapBavouy To xwpio xpwuotog “Aefavtag”.

P 0.00 |0.01 |0.02 |0.03 |0.04 |0.05 |0.06 |0.07 |0.08 |0.09

0.0 0 2.575 2.3263 | 2.1701 | 2.0537 | 1.960 1.8808 | 1.8119 | 1.7507 | 1.6954

0.1 1.6449 | 1.5982 | 1.5548 | 1.5141 | 1.4758 | 1.4395 | 1.4051 | 1.3722 | 1.3408 | 1.3106

0.2 1.2816 | 1.2536 | 1.2265 | 1.2004 | 1.1750 | 1.1503 | 1.1264 | 1.1031 | 1.0803 | 1.0581

0.3 1.0364 | 1.0152 | 0.9945 | 0.9741 | 0.9542 | 0.9346 | 0.9154 | 0.8965 | 0.8779 | 0.8596

0.4 0.8416 | 0.8239 | 0.8064 | 0.7892 | 0.7722 | 0.7554 | 0.7388 | 0.7225 | 0.7063 | 0.6903

0.5 0.6745 | 0.6588 | 0.6433 | 0.6280 | 0.6128 | 0.5978 | 0.5828 | 0.5681 | 0.5534 | 0.5388

0.6 0.5244 | 0.5101 | 0.4959 | 0.4817 | 0.4677 | 0.4538 | 0.4399 | 0.4261 | 0.4125 | 0.3989

0.7 0.3853 | 0.3719 | 0.3585 | 0.3451 | 0.3319 | 0.3186 | 0.3055 | 0.2924 | 0.2793 | 0.2663

0.8 0.2533 | 0.2404 | 0.2275 | 02147 | 0.2019 | 0.1891 | 0.1764 | 0.1637 | 0.1510 | 0.1383

0.9 0.1257 | 0.1130 | 0.1004 | 0.0878 | 0.0753 | 0.0627 | 0.0502 | 0.0376 | 0.0251 | 0.0125
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Mo Tpég tng P mou sival onuavtikd PIKpES, £XoupE Kal tov akdAouBo Mivaka:

Pl 103 10*| 10° | 10° | 1077 | 107® | 107°

t 3.2905 | 3.8906 | 4.4172 | 4.8916 | 5.3267 | 5.7307 | 6.1094

Ag SoUpe Twpa TTOTE KoL TWG HtopoUV va xpnotpornotnfolv avtotl ot Nivakeg. Atvoupes §Uo

€VOEIKTIKA KL QVILIPOCWTIEVTIKA MMapadsiyuarta.

» ElUpeon tou Awxctiparog ]»t,t[ mou eivow tétoo wote n Mbavétnta n

Kavovikomownpévn Tuyaia MetaBAnty 7 va Bpioketot EVTOG TOU ALACOTALOTOG QUTOU
va givat ion pe 95% :'Exoupe

P(-t<Z<+t)=1-P(t)=0.95
ar’ 4mou cuvayeTaL OTL P(t) =0.05 ko dpa

t =1.9600.

> EUpEon TNG TWAC ¢ mou sival Tétola wote N Mbavotnta n Kavovikonmotnuévn Tuyaia
MetaBAnty Z va gival pkpotepn Tng ¢ va givar ion pe 90% :'Exoupe

P(Z<t):®(t):1—¥:0.90

art’ OTou CUVAYETAL OTL P(t) =0.20 kat dpa

t=1.2816.2
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(RN GT LTSI H amootaon twv NUETEpwY Auvauewv amo Ti¢ Ueoelc tou ExSGpou
akodouVei tnv Kavovikry Katavour pe péon tun anootacng ion pue m =167km kot tumikn

anokAwon ion ue o = 3km.

i). Moto moocooTo eni Twv avtunaAwv JEoswyv ExeL anootaon
a) ueyadotepn ano 167km ;
b) ueyaAotepn ano 170km ;
c) upetaév 161km kau 173km;

ii). Motwa eival ta opta Tou SLXOTHUATOC EVTOG TOU Ortoiou EYOUV CUYKEVTPWUEL ol avtimaleg

Avvapueig pe mdavotnra 95%:;

iii). Ze tuyaio beiyua 4 avundlwv Féocwy, moia n mdavotnta

a) ot 4 avrinalec 9éosic va Bpiokovtal o€ andotaon usyaAvtepn twv 170km ;

b) bUo Voeic and tic 4 va Bpiokovral o amootaon UEYaAUTEPN NG UEONC (Ko SU0 dAAEC

O€ QITOaTA0N ULKPOTEPN TNG UEONG);

Amrdvtnon. i. Eotw n tuxaia petafAnt) X mOU avamaplotd TNV amooTAon TWV NUETEPWY

Avvauewyv ano tyv kade avtinain 9éon.

a. Tomocootod eni twv avtutdAwy Bécewv mou éxel anodotacn peyolutepn amnod 167 km

Slvetal amnod tov Tumo:

P(X>167)=1-P(X <167)

19 1(t—167j2
=1- exp| — — dt
o) p{ 2\ 3
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167 2
] jexp—l(t_mj d(t—167j
27 °, 2 3 3

Apa
P(X>167)=0.5

TIou 08nyel 6TO CUUMEPACUA OTL TO TOCOOTO ETTI TWV AVTITAAWY DETEWV TTOU EXEL

andotaon peyaAvtepn and 167 km wovtat us 50%.

To mooooTtd eni Twv avTutdAwyv B£cswv Tou €xeL andotaon peyavtepn and 170 km

Slvetal amnod tov Tumo:

P(X >170) = P(X—167 . 170—167)

3
=P(Z>1)
=1-0(1)

Kot taAL amo tov MMivaka 1, £(oupue
®(1)=0.8413.
Apa

P(X >170)=0.1587
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TIOU 06NYel OTO CUUTIEPUOMO OTL TO JTOOOOTO &M TWV AVTTAAwWY BETEWV TOU EXEL

andotaon peyaAvtepn and 170 km woovtat nepinouv pe 16%.

c. Opoiwg epyalopevol SLOMIOTWVOUE OTL TO TOCOOTO T TWV AVTUTAAWY BEcewv mou

€xeL anootaon petafy 161km kou 173 km Sivetat arné tov Tumo:

Pl61<X <173):P(161_167 X167 173—167J

3 3
=P(-2<7<2)
=P(Z<2)-P(Z<-2)
=D(2)-D(-2).

KaBwg, kot taAL anod tov Mivaka 1, €X0UpE
®(2)=0.9772 kaw D(-2)=1-D(2)=1-0.9772 = 0.0228
Kol dpa

P(161< X <173)=0.9772 - 0.0228 = 0.9544.

Me aM\a AdyLa, To To000TO E7Ti TWV AVTITAAWY FETEWV TTOU EXEL AMOOTHON UETAED

161km kot 173 km ooUtan nepinou ue 95%.

ii. Eotw maAL n tuxaia petoBAnt X mOU QvamapLlOTA TV AMOCTACN TWV NUETEPWY AUVAUEWY

amno tnv kade avtinaAn 9éon. EoTw akoua
J4. 8]

To SLAoTNUA EVTOC TOU Omoiou €xouv GUYKeVTpwOEel ol AvtimaAeg Auvapelg pe mbavotnta
95% . H a&iwon auth Slatumwvetal padnuatikd wg e€Ag:
A-167 < B-167

P(A£X<B)=P( <Z<
3 3

sz(tl <7Z<t,)=0.95
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pe

_A-167

t, & A=3t+167 «xat t2=B_167
3

< B=31,+167.

Akoun, eneldn n péon T m g X eival, €€ umoBéoewg ion pe 167, woxveL n mpodavrg
oxéon
A+ B

m = .

2

167-4 B-167

Ao TNV oX€0N AUTH EMETOL OTL , 6nAadn otL

Apa mpEmel
P(A<X<B)=P(-t,<Z<t,)=0.95.
Oupwg
P(-t,<Z<t,)=1-P(t,)
art’ OTou oUVAYETAL OTL P(t2 ) = 0.5 kat ouvenwe, cupdwva npog tov MMivaka 4,
t,=196.

AUTO onuaivel 6t

B=17288 «kat A=161.12
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dnAaén to Staotnua ]A,B[ TT0U oxnUatiletal UeTAEU TNG EAGYLOTNG KAL TNC UEYLOTNG AITOCTACNG
Twv AvTutdAwv JEoEwV amo TIG NUETEPEG, EVTOG TOU OMOLOU EYOUV CUYKEVIPWUIEL Ol aVTimaAeg

Avvapueig pe mdavotnta 95%, eivat to Siaotnua
l61.12,172.89[.
jii.
a. Eotw Y ntuxaio petaBAntr mou avamnaplotd to mAfdoc twy avmdAwy Je-
OEwv nou Bpiokovtal o amdoTaon ano Ti¢ NUETEPEC J€0eLg n onola urtepBaivel Ta
170 km. Eivaw cadég otin Y akohouBsi tnv Atwvuuikn Katavour Ue TOPOUETPOUC

v=4 xat p=®(-1)=1-0(1)=1-0.8413=0.1587 ~ 0.16.

Enetat apéowg OTL
P(Y=4)=b(4/v=4, p=0.1587) = m (0.1587)*(1-0.1587)° = 0.0007 .

b. Eotw télog Y n tuxaia petaBAntr mou avamnoaplotd to nAfdo¢ twv avtdAwy Séoewy
nou Bpiokovral o anootaon and Tic NUETEPEC Jeoelg n onoia unepBaivel ta 165 km.
Eival cadéc otin Y akolouBei tnv Atwvupikn Katavour Ue TAPAUETPOUS

1

v=4 ko =—=0..
P 2

Enetat apéowg OTL

3

P(Y=2)=b(2/v=4,p=05)= @ (0.5)*(1-0.05)" = 2 =0375. m

142 EAAHNIKO KENTPO EAEMXOY ONAQN (www.armscontrol.info)




OEQPIA NIGANOTHTQN KAI EODAPMOTEZ ZE ZTPATIQTIKA OEMATA

N. AAPAZ
TOMOz |

[ B FI) (CT Lt XM TR [ToAcptkn Blounyavio Kataokeudlel 08i(6e¢ TwV OMoiwV TO KOG O UETPO
akodoulei tnv Kavovikn) Katavour ue napauétpouc m =5 (: uéoog) kaw o =0.002 (: tumikn
anokAton). Eav to unkog utag oBidag eivar ektog tou Staotiuatoc 5+£0.002, n oBida

Vewpeital eEAattwuatiki.

A). lMota n avaloyia twv eAattwuatikwy o8idwv ti¢c omoieg mapayet n MoAguikn Biounyavia;

B). Mowa n mBavétnta va unv unapyet eAattwuatiky avdueoa oe 10 0Bideg;

Anavtnon.

o. Eotw n tuxaia petapAnty X mou avamaplotd To PAKog Twv oBidwv ot pétpa. E€ umobéoewg

X = M5, 0.002).

H avaloyla twv eAattwpatikwy ofidwv Tig onoleg mapayel n MNoAspikn Blopnyxavia toovtatl
pe TNV TBavotnta o pAKoG pag ofidag sival ektog tou Swaotipatog 5+ 0.002, Snhadn pe

v rubavotnta
P(X ¢ [5-0.002, 5+0.002[).
Eneldn mpodavwg

P(X ¢ [5-0.002, 5+0.002[) = 1 - P(4.998 < X < 5.002)

~ 4998-5 X-5 5.002-5
=1 0002 <0002 0.002 j
=1-P(-1<Z<1)

=1-[P(z <1)-P(z < -1)]
=1-[d(1)-D(-1)]
=1-[0(1)-{1-o(1)j]

=2-20(1),

Kal eneldn, cuupwva pe tov Mivaka 1, (I)(l) = 0.8413, cupnepaivoupe otL
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P(X ¢ [5-0.002,5+0.002[) = 0.3174.

B.Eotw twpa n tuxaia petafAnty Y mou avamaplotd Tov aplOpo Twy pn EAATTWHOTIKWY

oBidwv avaueooa oe 10 oBidec.
Mpodavwe, n Y akolouBel tnv Atwvuuikn Katavour pe TapapéTpous
v=10

Ko

p =n mdavotnta pia 08ida va unv ivat eEAattwuatikn
=1-P(X ¢ [5-0.002, 5+0.002])
=1-0.3174=0.6826.

Me aMa AdyLa Loyl
Y =b(k/v,p).

‘Etol, n IntoUpevn rbavdtnta vo unv umdpxet eAattwuatiky avapeoa o 10 oBideg

LooUTalL e

P(Y =0)=5(0/10, 0.6826) = (ISJ (0.6826)" (1-0.6826)" "

=(0.3174)" =0.0000103769 .

YxoALaovTag TO AMOTEAEGHA, UMOPOUE Va TIOUUE OTL ivat oxedov amidavo va unv unmdpyet

edattwuatikrg avausoa os 10 08ibsc. m
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11.3.6. Mapatipnon. To Ntnua ¢ Stayvwon tou Mote pia tuyaia UeTaBAnTh umopei va
neplypapei and pia Kavoviky Katavoun, kabwg Kal o {HTHUA TOU TPOCSLOPLOUOU TWV TIUWYV
Twv Mapauétpwv m Kot o piag Kavovikng Katavoung, anoteholv dU0 KevTpka poBAnuata
TIOU WIOPOoUV VA QVTLETWIILOTOUV Kupilwg pe tnv Bornbela Ztatiotkwv MeBodwv mou Ba
oulntnBouv otov deltepo TOO TOU MapovTog BiBAiou.

YNAPYXOUV WOTOCO KoL CUXVEG TEPUTTWOEL KOTA TLG OMOLEG N amavinon ota dUo autd
InTAUaTa €lval AUECN GCUVETELM TNG eumelpiag. TPelg afloonUelwTeg TETOLEG TIEPLITWOELG
avadépovrtal ot enopeveg Mapatnpnosic 11.3.7, 11.3.8 kat 11.3.9. Ou 800 TMPWTEG AMO TLG
TIEPUTTWOELG QUTEC amodelkvuovtal Pe tnv BonBela tou KevipikoU OplakoU Ogwpnuatog To

omnoio Opw¢ Ba MaPOUCLACOUE OPYOTEPA. B

[ TG LM (Mpoosyyion Atwvupikng Katavourc ano Kavovikr) Katoavopun) KT iited
Awwvupikn tuxaia petapAnt X =B (v, p), tng onoiag adevog n mapduetpos v dewpeitat ot
glvat anpooblopiotws pueydAn Kol abeTEPOU N MAPAUETPOG P OV BPIOKETAL APKETH KOVTA OUTE
oto 0 alda oUte kat oto 1. KAtw amd auteg TG oUVONKEG, N ev Aoyw Atwvuuikn Koatavoun

Telvel mpog ekeivn TNV Kavovikr Katavour tTng omolog oL MapAapetpoL m Kal o eival ol aplBuol

VP KAl AV P g , QVTLOTOXWG:

B, p) > MV p.\vpq)
pe g =1-p.

Mpokewtal yla pio moAl evéiadépouvoa Mapatripnon: otnv mMpaAgn, OTav n TOPAUETPLKA
muBavotnta p Sev AapPavel tipég kovtd oto 0 ) oto 1, TOTE PopoUpe Vo AVTIKATAOTI GOV E
v Awwvuuikn Katavoun ue tnv Kavovikn Katavoun, epocov n mapauetpog v eival tne taénc
kamowwv dekadwv povadwy. Na onuelwBbel mwe n mpoaoéyylon sival 6Ao kol KaAUTepn OTav oL

TIOPAMETPLKEG TOAVOTNTEG p Kat g Aapfdvouv Twég To Kovid oTo 1/2 (kaBooov otnv
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Meplmtwon autn n popdr tou Slaypapuatog tng Atwvuutkng Katavoung Telvel va yivel
OUMMETPLKA, OMWG €lval €K KOTOOKEUNG Kol n popdn Tou dlaypapuato¢ tng Kavovikng

Katavourg).

H avtikatdotaon aut dnAwvel tnv duvatodtnta Katd thv omoia pia Siakpltr tuxaia
petaBAntn vnokabiotatal and pio cuvexn tuxaia HetoBANTh. Av Kol pio TETola UTIOKATACTAOoN
Seiyvel apketd dakopdn, oTtnV MPOAYHOTIKOTNTO €ival Pkt KUPIwG AOYW TNG OLOUUTITWTLKAG
ouunepldopag tng Kavoviknc Katavoung: otav n Kavovikn petapAntn telvel mpog to+ 0 N 1o
— 00, TOTE oL avtiotolyeg mBavotnteg mou amoppeouv amd tnv Kavoviki Katavoun eival

TIPOKTLKAL LNOEVIKEG.

‘Eva. elXpnoTo KPLTAPLO yla TNV EKTIUNON TG SuvatotnTag MPOCEYYLIONG Mo Atwvuutkng
Katavouri¢ and pla Kavovikry Katavour amoteAel n T tou ywopévou Vv pg. Zuvibwg,
Bewpeital Ot N mpoaoéyyLan piag Aiwvuuikng Katavournc amo uia Kavovikn Katavoun umopei va
elval cwaotr epocov

vpg>09.

AUTOG O EUMELPLIKOG KAVOVAG EyLVE AmOoSeKTOG adoU TPONYOUUEVWS ElXe poTabel yla mpwtn
dopa 10 1952 amno tov A. Hald, oto BiBAio tou pe titho “Statistical Theory with Engineering

Applications” (New York, John Wiley and Sons, 1952, oeAida 681). m

(R XM TG LM (H Katavoun thg Tuxaiog MetafAntrc mou avamaplotd tov MEco evog

Meyalou Aciypatog eivar Kavovikr Katovopn) XSRS leli I IaNe) d iR doJNVESVI=(c oINSV o]q

mAnBuopou avamnapiotatol anod pia Kavovikn tuxaia petafAnty X pe mapauétpoug m Kal o .

H Katavoun twv midavotntwv tou UECOU (: UEONG TLUNG) ; EVOG tu)xalou ueyaAou
beiyuatogc Y peyedouc n, mou emeAEyn AVEU emavVAPECEWS Ao TOV aVWTEPW TANBUOUO,
akodouVei (aveaptritwe tne Katavouric mou akoAouvdei to beiyua Y ) tnv Kavovikrj Katavour

UE TTAPOUETPOUG M KOl 0'/ \/; :

)_c—>‘_/\((m,0'/\/;).
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Ytnv mpaén, To amotéAsgua auTO Jswpeital OTL UMTOPEL va EQAPUOIETaL OTaY TO UEYETIOC N TOU
Selyuatog unepBel Ti¢ TPpLAVTA povades Tou MAnBuaouou:

n > 30.

Opoiwc, otav n smdoyr twv HeAWv tou tuyaiou Seiyuaroc Y eivat e§avrAntiky (uTo tnv
£€vwvola OTL n Stadikacia emAoyng Twv UEAWVY ToU Selyuatoc ouvteAeital UET’ emavadéoswc), n
oUykAlon ¢ Katavourc twv nudavotritwy ToU UECOU ; tou Seiyuarog nmpoc uia Kavovikn
Katavour ouveyilet va ugiotatal mapd TO YEYOVOG OTL Twpa n cuvlnkn avefaptnoiag twv
Slaboykwy emAoywv avatpenetal. OUwe oTNV MEPUTTWON AUTH, Ol TAPAUETPOL TNG Kavovikn¢

Katavoun¢ eivat m ko

N-—n
Me aMa AdyLa, oTnVv nepimtwon autn, éxouue

Na onuewBel mwg otav to péyeBo¢ n tou Oeilypotog aufavetal, TOte 0 SLOPOWTLKOC
TP AyovTog (N —n)/(N—l) npooeyyilel to pndév. Opwg, yevikd, to Suvaulkdé N Ttou
TANBuouoU eival MOAU peyaAUTEPO O OXEON TPOG To UEyebog 7 Tou SelypOTOC, UE CUVETELN
TG meploootepeg Popég 0 OSLOPBWTIKOG TapPAyovVTog (N —n)/(N —1) va Bewpeltat otL

ipooeyyileL TNV povada. m

(R XM T i [ 1/ M(To ABpolopa Kavovikwv Tuxaiwv kot Avefaptntwv MeTAfU TOUG

MetaBAntwv civor Kovovik) MetoBAnTr) Yo o MRV B s 1 (eToT=l (e L= Mot M o I 15 ]oYo Vo1 Vs M)

Kavovikwy tuxaiwv kat aveéapttwyv Hetafl Toug HETAPANTWY UE MAPAUETPOUC (ml,crl) KaL

(m2 ,0'2) elvat Kavovikn tuxaio LeTaBANT pe MapapETPOUG
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m=m, +m, Ka O =,/0, +0;.

Onwg eival avauEVOUEVO, TO ATTOTEAECUO QUTO EMEKTEIVETAL KOL OTNV TTEPIMTWAI) TOU

adpoiouatoc k Kavovikwv tuyaiwv kot aveéaptitwy Uetaél Toug UeTaBAnTwy:

X, =Nm,,0))
X, =WNm,,0,)
X, =Nm;,0,)

To ddpowopa X = X, + X, +---+ X, eivat pia Kavovikr tuyaia petaBAntrj pe mapauétpous

m=m, +m,++m Kot 0'=\/0'12+0'22 +oto] .

Me al\a AoyLa,

X, +X, +-+ X, = Nm, +m, +---+m,m/o-12 +o,++0;).m

11.3.10. Napatnpnon. (AL IEIMTGHGCIOUGIMIGEGCAII) Mia tuxaia petapAntr, moAl
Sladedopévn otV PEAETN KOLVOVLKO-OLKOAOYIKWY datvopévwy, eival n AoyoplBuiko-Kavovikn
tuxaio petapAntr: Aéue otL n (ouveyric) tuyaia uetaBAnty X akoAoudei tnv Aoyaptduiko-
Kavovikn Katavoun n ot eivar pia AoyapiSuiko-Kavovikn Tuyxaia MetaBAntn, av o
AoyaptSudg g, In X, akorouvdei v Kavovikn Katavour: In X =N (m,o). H pekétn g
NoyaplBuiko-Kavovikng Tuxaiag HetaBAnNTAC mapéAKel eneldn eival mapaAAnAn mpog tnv HeAETn

™¢ (amAng) Kavovikng tuxaiog HetaBANTAG KAl wg K TOUTOU TPOTIURONKE va mapaAndBOel. m
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B. H EKOETIKH KATANOMH

H &eltepn omoudaldtepn amd TAEUPAC cuxvotnTag £dapUOoywV TG eival n Exdetikn

Karavourn. Mpoketat ywa tnv Katavoprn g mbavotntag tng Sudpkewag ¢ =17, —f, TOU

XPOVLKOU SLoOTAATOG ]ti,tm[ Tou pecoaBel petafl dU0 SLadoxIKWV TUXOIWY YEYOVOTWV.

Népe otL n (ouveyrig) tuyaia puetaBAntn X akoAouvdei tnv EkSetikn Katavoun r ot givou
pia Ek9etikn Tuyaio MetaBAnti ue napdustpo A > 0, edv umopei va AaBet onotadrimote tiun

uetaév tou 0 kattou + o €yovrag nukvotnta mdavotntas | (x) TG HOPPIG:

Tote, n ouvaptnon Karavourg¢ F (x) ™¢ tuyaioag puetaBAntic X, n onoia avamnoplotd

™mv mdavotnta P(X < x) n X va AdBel tiun pikpotepn amd x , Sivetal amo tnv Ekppaocn

F(x):P(X<x):/1_[e_’“dt:1—e_“,x20.
0

JUXVA HAALOTO XPpNOLUOTIOLOUE ToV akOAoUB0o cuuBOALOUO

Xz}/l(/l)'

11.3.11. Napatipnon. To cuuBoro A skhapBavetol wg pia mapdpetpog tng Katavouig tetola
wote A > 0. Onwg Ba Solpe oTo endpevo KepdAato, o avtiotpodog 1/4 tou A oolta pe tv
péon(: avapevopevn) tun g X, to 6 TETpAywvo (l//l)2 TOU avTLoTpOdou Tou A LoouTal pe

tnv Staoropd Var(X) g X.
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AC TPAYUOTOTMOLNCOUKE TWPa TNV £€RG aAhayn LeTaBANTAG:
Y, =41X.
H mBavotnta kotd tnv omoia n tuxaia petaBAnty X PBpPLOKETOL €VTOC TOU OTELPOCTOU

Slaotrparog ]x, X+ dx[ eival

f(x)dx=Ae™ dx.
Emedn

n mpaypatonoinon TG avwtépw alayng MeTaBAntng eyyudrtatl OTL n mbavotnta Katd thv

omnoia n tuxaia petaPAntr Y, Bploketal vtog Tou amelpootol SLacTAROTOS ]t,t + dt[ elvat
w,(t)dt =e'dt .

Auto onpaivel ot n uetaBinty Y, eivaw pia Ekdetikn Tuxaio MetaBAntr pe napauetpo A =1.
Népe mwe n Y, ivae n EAdoowv Ekdetikn Tuxaio MetaBAnti 1 akopa nws n ‘¥, akoAouvdsi

v EAdooova Ekdctiky Karavoun. Itnv mepimiwon TOU O OCUYKEKPLUEVO TIPOBANUA pia

Kavovik Tuxaia MetafAnt X petatpénetol otnv avtiotolyn Kavovikomoinuévn Tuxaio

MetapAntd Y,, Aépe nwg n Y, elval n Tumomoinon tng X .
H nukvotnta mdavotntag tng EAdooovog EkSetikn¢ Tuxaiog MetaBAntrg iva:

w(t)=e', 0<t<+o

evw n ouvdptnon Karavourg ‘P, (t) ¢ tuxaiog petaBAntic Y,, n omoia avanapiotd tnv

mdavotnta P(Y1 < t) n Y, va AdBet tun pikpotepn and t, Sivetrat anod tnv ékppaon

¥ ()= P(Y, <1)= Ie""du =1-e".
0
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1.3.12. Napatipnon. Eival mpodavic n xpnowotnta tng EAdccovog ExBetikng Tuxaiog
MetaBAnTAG: edappolovrag Tn mapandvw aAlayn petaBAntrg, onotaénmote Ekdetikn Tuxaia

MetaBAntn puetatpéneral os EAdooova EKOETIKN. m

(R R EMpGT L EISIGA A urtodéoouue OTL N Sidpkela Aettoupyiog o SeUTEPOAENTA TOU AEmTOU
™M¢ wpac Twv OrtAomoAuBoAwv akodouvUel tnv ExkOetikn Katavoury ye mapauetpo

A=t
5

Na Bpedouv ot midavotntec katd Tic omolieg n Siapkela Asttoupyiag evog OmAonoAuBoAou
i). unepBei tar 5 SeutepodAenta,
ii). elvat petabv 3 kat 5 SsutepoAentwy,

iii). sivat ukpotepn twv 6 Ssutepodémrtwy, SeSouévou Ott Atav usyadltepn twv 3

OeUTEPOAENTWV.

Arntdvinon. Fotw X n ouvexic tuxaio petafAnt n omoio avamaplotd thv SLAPKELA
Aettoupyiag oe SsutepodAenta tou Aemtol NG wpag Twv OmAomoAuBoAwv. EE umoBéoswg, n ev

Aoyw tuxaia petafAntr akoAouBel tnv ExkOeTikn Katavourn e GuVAPTNON TIUKVOTNTAG

i. H {IntoUpevn rubavotnta loovtal pe
_L
P(X>5)=1-P(X < 5):1—F(5)=1{1—e s }: e’ =0.3678794.

ii. H {ntoUpevn mBavotnta loolTal Ue
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3

6 1
=§J.e Sdy =e 5[1—e 5J=0.2476174.
3

iii. H {ntoupevn mbBavotnta ool tal Le

P(X<6,X>3) P(3<X<6)

P(X<6/X>3)= P(X>3)  1-P(X<3)

=0.4511883. m

(B RN T LTYIGE H Sidpkela TG avtoxng VOg TPLTOEToUG EVEANIS0¢ o kamota Adknon
2TpatiwtiknG Eknaibeuong akoAovdel tnv EkFetikn Katavoun e mopaueTpo

A =—— Aentwyv ¢ Wpag.
200
H ZxoAn EveAnidwv emGuuel va ekmaldeUoel TOUG TPLTOETE(G EUEATTIOEC €TOL WOTE Ol
TeAeutaiol va UITOPOUV va QVTEXOUV EVAV OPLOUEVO aptdud AENTWV NG wWpag KAatd Ttnv

OUYKeKPLUEVN Aoknaon.

Moto¢ aptSuoc Aentwv ¢ WPac MPEMEL va TeJEl WG KATWTATO OPLO QVTOXNG Yl TNV
OUYKEKPLUEVN STPATIWTIKY) AoKnon oUTw¢ wote to moAu 5% twv tpitostwyv EveAntibwy va unv

unopeoel tedika va avtareéEATeL tng Aoknong;

Arntavinon. Eotw T n tuyaia petaAnt) mou avamaplotd thv SLAPKELR THG AVTOXHG EVOG
TPLTOETOUC EUVEATILOOG OTNV OUYKEKPLUEVN ATKNon STpaTiwTikr¢ Ekmaibeuonc. H petafAnth avtn
akohouBel tnv Exdetikn Katavour. Eotw aképa ¢ o aptduoc twv {NTOUUEVWY AEMTWVY aVTOXIG.

E¢ umoBéoewg, {nTeltal O6Mwg

P(T<t)=F(t)=<0.05,
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dnhadn onwg

1
F(t)=1-¢ ™ <0.05.

H avioétnta auth ypddetal kat’ LoodUvapo tpdno wg akoAolBwg

t t
095<e M e e < 1 L <_1n(0.95) ¢ 1 < -200 In(0.95).
0.95 " 200

JupmEepPaivoUE AotV OTL TO {NTOUEVO KOTWTATO OPLO AEMTWVY AVTOXNG YLOL TNV CUYKEKPLUEVN

Acoknon LoouTtal Pe

t =-2001n(0.95)=10.258658 . m

R M T LTIIIGA O xpovog Asttoupyiog Tou Kivntnpo VoG un enavépwuévou AspomAdvou
akoAouvUel tnv ExOetikn Katavour Ue mapaueTpo

A =0.001 rtou Aertrou th¢ wpag.

Mo tnv nmtnon tou un emavopwuEVOU autoUu AegporAavou amatteital n Asitoupyia

Touddylotov 2 amo toug 4 Kwntrpec tou AspomAdvou.

Mowx n mdavotnta un NTwWoew¢ ToU AgpomAdavou Adyw BAaBng tou Kwvntipa o€

Agporopikn armoatoAr mou amattel

i). 10 Aertra rriong;

ii). 50 Aemtra rrjonc;

Amndavtnon.

i. Elval ¢pavepo ot

P(,w] rraong Loyw PA6Lng tov kivnripa o€ 10 Aexrad nt n’m]g)

=1- P(;rra')m;g by PAafns tov kivnrinpa oe 10 Aenra ﬁrn'm]g).
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AMGQG, cUudwva pe TNV ekdwvnaon Tou MNapadsiyuartog,

P(m'a')ovyg Aoy PAafns tov kivnripa oe 10 Aextd nt ;7'677;).

P(va UNV AEITOVPY N OEL KAVEVOS KIVTHPOS O K Amola oTiyun tov 10 lentdv nr ﬁov]g)
+
P(va AEITOVPY N TEL POVOV €V KIVITHPAS OE K anola otiyun tov 10 Alexwdv nt 71'0'77;)

[F(10)]“+4 [F(10)]°[1 - F(10)],

ornou F(x): l—e’(o'om)x, x>0 eivar n EkBetikry Kotavour] mboavotntag Tou Xpovou

Aettoupylag Tou Kvntrpa tou AgpomAdvou. Eneldn dlattépwe éxoupe

F(10)=1-¢™" =1-0.9900498 = 0.00995017,
oupumEpaivou e OTL

[FO)]' +4[F@10)['[1 - F(10)]

0.00000000980216 + 4 x 0.000000985579 x 0.9900499

0.00000000980216 + 0.00000390129,
dnhadn ot

P(/Ua') ong Aoyw PAapfng rov kivntnpa o 10 Aerr a nr ﬁmyg).

0.00000391109216.

Q¢ ek toUtou, n emtuyia te Artootolric tou AgpomAavou oe Suapketa 10 Aemtwv mpénet va

Vewpeitat npaktika B€6atn, kab’ doov cupdwva He Ta ponynBévta anodeifope otL

P(;m rrwons Aoyw PAafns tov kivnmpa o€ 10 Aexrw 71'1'17'0'77;) ~1.
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ii. Opoiwg 6mw¢ oto Mépoc i,
P(/m rraong Aoyw A afns rov kivnapa og 50 Aexra izm'ovyg).

=1- P(ﬂ'z'a')m]g Aoye PAéfng tov kivnmpa o€ 50 Aerw. ﬂm'ov]g).
AN\Q, cUudwva e TNV ekdwvnaon tou MNapadeiyuartog,

P(/Ua') ong Aoyw P afng rov kivnmpa o€ 50 Aemw mm m]g).

P(va UV AELTOVLPY N OEL KAVEVAS KIVITHPOAS OE K amoila oty tov 50 Aexr ov 7rm’ov7g)
+
P(va AEITOLPYNOEL HOVOV EVAS KIVITHPOS O K amola oty tov 50 Asxt ov nr ;7'0'77g)

[F(50)]' +4[F(50)]°[1 - F(50)],

omnou F(x): l—e_(o'om)", x>0 eivar n EkBetik Katavoun mbovotntac Ttou xpovou

Aeltoupyiag Tou Kwntrpa tou AgpomAdvou. Emeldn SLattépwg €xou e

F(50)=1-¢"* =1-0.67032 = 0.3296799,
oupnepaivoupe otL

[F(50)]" +4[F(50)F [1 - F(50)]

0.2018965 +4x0.0358325x0.6703201

0.2018965 +0.0960769,
dnhadn ott
P(;rra')ang Aoya PAafns tov kivntnpa oe 10 Aemr 7[177’0'77g) = 0.2979734.

Qg €Kk TOUTOU, N Un mrTwon tou AgpomAdvou Adyw BAaBng Tou KvNTHpo O€ KAmola OTLyUl TwvV

50 Aentwv tne Amootolric Sivetat amnd tnv mdavotnta

P(un zavong Adyw BA éfns rov kivnuipa oe 50 Asx najong) = 0.7020265 . m
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(R R T lad [ [ i (Ex€on peTagy tng EkOetikng Katavourg kat tng Katavoung Poisson))
Onwg n Katavoun Poisson, n Ekdetikn Katavoun mapdayetal eniong amo pla Stoxaotikn

AVEALEn Poisson.

MPOKELUEVOU VA YIVOUUE TILO OUYKEKPLUEVOL, ag BuunBoupe kat apxadg tov Oplouod tng
Jtoyaotikic Avédiéng Poisson omw¢g 600nke otnv Ymomapaypago 11.2.E1 (oehibeg 92-93) ToU
napovrog: Mia Stoyaotikri AvéAEn Poisson QVTIOTOLKEL OTNV TpoyHaTonoinon tuxaiwv
VEYOVOTWV KOTA TNV OLAPKELD €VOC XPOVIKOU OLOOTAUATOC TO ONMOL0 OVTATTOKPIVETAL OTIC

0KOAOUBEC TPELG CUVONKEG:

e HmBavotnta npaypatonoinong evog tuxaiou yeyovotog KaTtd TV SLAPKELa piag HKPNG
XPOVLKAC TEPLOSOUL gival avaloyn Tpog To HAKOG df TNS SLAPKELAG, KOl KATA CUVETIELD N

ruBavotnta auth sival tng popdpic A dr .

e Ta tuxaia yeyovota eival aveédptnta Tou xpovou (: Zraociudtnta tng AvéALéng) kay, emi
TAéov, elval oTOXOOTIKWG avefdptnta Petafl toug. Me GAAa Adyla, n mbavotnta
TPAYLOTOTOINONG EVOC TUXALOU YEYOVOTOG KOTA TNV SLAPKELA TOU XPOVOSLACTHAOTOG

]t,t+dt[ Sev efaptatal and ysyovota mou mponynodnkav kat, €mi mMAEOV, TTAPAUEVEL

otaBepn kab’ 6An TNV SLapKeLa TOU XPOVOSLAOTALOTOG ]t,t + dt[.

e H mBavotnta SUo SLaSoXLKWV TPOYUATOTOLCEWV KOTA TNV SLAPKELA TN BLOC KPS
XPOVLIKAG TtepLodou ]t,t + dt[ glval apeAntéa.

Kdatw amd auteg tig tpetg ouvdnkes, n Katavoun mdavotnrag tov unkous t =t , —t, tou

Xpovoéiaotriuarog ]tl.,tm[ mou uecodaBei petadv U0 SLASOXIKWY TMPOYUATOMOLHOEWY

akoAoudei tnv Ek9etikny Katavoun (: tnv Katavoun y,) pe Stapopikd mdavornrog
fle)de = e dt.

T TNV MPOKELUEVN TIEPIMTWON, UIMOPOUKE va SWOOUE eUKOA L0 EPUNVELQ TNE TTAPOUETPOU
A, cOpdpwva pe ta avadepBévta otnv Mapatipnon 11.2.11. A¢ utoBE00UE, yLa TIOPASELYA,

OTL TO HECO XPOVIKO Stdotnua mou pecohaBel petafd SVo Sladoykwy yeyovotwy LoouTtal ue 3
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Aemtd. Tote, Katd péoov 6po, éva yeyovog ulomoleital KaBe 3 Aemtd: n uéon ocuxvotnTa f weon
TIUKVOTNTA TBavOTNTAG UAOTIOINGNG TWV YEYOVOTWY KATA UKOG TOU dfova Tou Xpovou LoouTal
UE (1/3). Katw amd autég tig ouvbniKkeg, To Xpovikd Sldotnua mou pecohafel petafd Svo

1
Sladoxikwv yeyovotwy eivar pia EKOeTkr) petafAnTh pe mapdpuetpo A =—. m

3

_ Je Mdyn katagddvouv katd péoov opo 20 (avdpwmives n dAdeg)
EVIOYUOELS KAUE wpa.

i). Mot n mdavotnta kata tnv omola 0 xpovog UETAED SU0 SLHSOXIKWY EVICYXUTIKWY apifewv

elvat
0l). ULKPOTEPOG TwV 3 AEMTWYV TN WP,
B). ueyadvtepog twv 4 Asmtwy;

ii). Ymodérouus Ot ot w¢ dvw evioyUoslc ivat udvov avOpwrmivec. Eav to 10% twv
avIpWiVwV oUTWV EVICYUCEWYV EIVaL XELPLOTEG EVOG VEOELOEPYOUEVOU otnv Mdyn OmAou, ( n
EYouv karmotov katvouplo Emiyeipnotako podo aotnv Mayn), va Bpedei n Katavoun tou aptbuou
TWV QVa WP ELOEPXOUEVWY XELPLOTWY ToU OrtAou autoU (1) avTloToiywe TwY XOVIWY KAVvoUpLo

Entyeipnotaxo podo atnv Mayn).

Andvtnon. i. Eav T eival o xpovog mou pecolaBei petafd Svo evioxutikwv adiewv, TOTE N

toyaia petapAnti T sivol EkOstikn pe mapdapetpo A lon pe
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a. Mpodavwg, n {nTolpevn MBAVOTNTA LOOUTAL PIE

P(T<3)=F(3)=1-e3 =1-e¢" =0.6321205.

B. Opolwg
1y 2
P(T>4)=1-P(T<4)=1-F(4)=1-1+e? =e * =0.2635971.

ii. Fotw X n tuxaio petopAnti n omoia avamaplotd Ttov aplOud TWV OPIKVOUUEVWV
avOpwrnivwy evioxVoswv avd wpa. Eotw akopa Y n tuxaia petaBAntr mou avamaplotd tov
0oplOUo Twv avBpwIivwy OUTWY EVICXUCEWV TIOU €lval XELPLOTEG TOU VEOELOEPXOMEVOU OTNV
Mdxn Omlou ( 1 Tou €xouv Kawouplo Emixelpnolokd polo otnv Mayn). Znteitat va
TpocdLoploBeil 0 yevikdg Turrog Tou SIVeL T TBavOTNTEG P(Y = k) KQTA TLG OTtOleG 0 aplOUOg
Y twv avBpwrivwyv evioxloswv Iou avd wpa elogpyovial otnv Mdayn Kol ival XelpLotég Tou

ouyKekpLpévou Omhou ( ) tou €xouv katvouplo Emixelpnolako poko otnv Mdyn) wooltal pe k.
Mpodavwe, LoxveL

P(Y=k)=> P(X=v,Y =k).

vk

Opwe, and tov MoAdanmdaotiaotiké Tumo twv Mdavorhitwy (4" 16i16tnTa, oelida 19), LoxveL
P(X =v,Y = k) = P(X = v) P(Y =k/X= v), kat dpa  apkel va umoAoywsBolv ot
mubavétntes P(X =v) ka P(Y =k/X =v).

Mpog toUto, Kat apyxdg, mapatnpoupse ot n X oakolouBsi tnv Katavourj Poisson pe
napdapetpo m =20 (: péoeg avOpWILVEG eVIOXUTIKEG adifelg avd wpa). Apa, n mbavotnta

P(X = v) KaTd TNV omola o€ pia wpa katapBAavouv v avBpwriveg evioxUOELS LoOUTAL UE

PX=v)=e™® ", v=012,..
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Akoua, ival cadég otL n rubavotnta P(Y =k/X= v) neplypadetal ano pio Atwvuutkn

Katavour pe mapop€Tpous v KaL p = 1/10, KO, WG EK TOUTOU, EXOULE

P(Y=k/X=v)= (Zj [%jk(%)v_k.

JuVOUOOUOC TWV OXECEWV AUTWV 08NYel 0TO CUUMEPACHA OTL 0 YEVIKOG TUMTOC TTou SIVEL TIG

TUBaVOTNTEG P(Y = k) glval g popodng:

02 ) ()

I'. TENIKEYZH: H KATANOMH Pn

Fevikeuon tng ExkBetikr¢ Katavourc amotelel n Katavourn tng mbavotntag tng dLapKeLag

t=t,, —1t TOU XpOVIKOU SLAOTANOTOG ]t,-,tl,rn[ Tou pecoAafel petafl Tou TMPWTOU Kol TOU

teleutaiou piog akohouBiag (n + 1) SLadoxkwV TuXaiwv yeyovotwvy.

Népe ot n (ouveyric) tuxaia petaBAnty X akoAoudesi tnv Katavoun y, 1 ot sivat pia
Tuxaia MetaBAnty y, pe mapduetpo A >0, edv umopei va AdBet omowadrmote T petay

tou 0 kattou + o0 €xovrag nukvotnta mdavornrag f (x) NG HOPPIG:
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H ouvaptnon Katavouric F (x) ¢ tuyaiag uetaBAntric X, n omoia avamaplotd tnv

mdavotnta P(X < x) n X va AdBet tiun pkpotepn amd x , SIVetal ammo tnv EKpPacn

X n—1
F(x)zP(X<x)=/1J.e"’“ ) dt, x>0.
0

(n—1)!
TNV MEPIMTWON AUTH, XPNOLLOTIOLOULE TOV CUUBOALGUO

11.3.16. Napatipnon. To cvpPoro A eivar pia Betkr mapduetpog tng Katavopnig , Kou
KaAeital mapauetpog kAipakag. Opoilwe, To cUUPoAo n elval pio AAAN BeTIKN TTAPAPETPOG TNG
Katavoung y, kat kaAeital mapduetpog oxriuarog. Onwg Ba Sovue oto enduevo KepdAato, to
ninAiko n//i LooUtal He TV Héon(: avapevopevn) T tg X, evw n ékdpaon n(l/ﬂ»)2 Looutal

pe tnv draomopd Var(X)tng X. m

Onwg kat otnv mepimtwon TG EkBetikig Katavoupng (:Katavourn y,), av

T(PAYLOTOTIOLCOUKE TNV 0AAOyH HETOPANTAC:

ToTE N muBavotnta katd tnv onoia n tuxaia petapAnt Y, Pploketal evidg tou amepootol

Slaotiuatog ]t,t + dt[ elvat
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Auto onpaivel ot n petaBAntri Y, eivau pia Tuyaio MetaBAnth y, ue napduetpo A =1. Aépe
nwg n Y, &ivar n EAdoowv y, Tuxaio MetaBAnti n akopa nws n Y, akoAouvdei tnv
EAaoogova y, Katavour. tnv mMepimtwon MOU Ot CUYKEKPLEVO MpOPAnua pio p, Tuxaia
MetapAnt X petatpémetal otnv avtiotoxn EAdooova y, Tuxaia MetaBAntd Y, , Aépe mwgn

Y, elvoun Tumomoinon tng X.

H nukvétnta mdavoétntag te¢ EAdooovos y, Tuxaiog MetaBAntrig sivau:

w,(t)= Loty , 0<t<+o,

evw n ouvaptnon Karavoung ¥, (t) ¢ tuxaiag puetaBAntig Y, , n onoia avanapiota tnv

ndavotnta P(Yn < t) n Y, va AdBet tiun pikpotepn and t, Sivetan ano v Ekppaocn

1 oo th
v = P(Y — —u n—ld =1= ;
n(t) ( n <t) (I’l—l)"(';e u u ; k!

11.3.17. NapatApnon. Eivat mpodavig n xpnowuotnta tng EAdocovog 7, Tuxaiog MetaBAntAg:
epappolovrag TNV mopondvw oAlay HetaPAntrg, omowadnmote y, Tuxaio MetaBAnti

uetarpénetan o EAdooova y, Tuxaio MetaBAntr. m

11.3.18. Napatipnon. Onwg n Ekdetikr Katavour (: Katavourj y,), n Katavoun y, avikeLotnv

OlKOYEVELa TwV Katavouwv ¥ , 1 owkoyevela twv Katavouwv Tumou Il tou Pearson. H otaBepa
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1/ (n —1)! npooSLoploTnke €10l WOTE TO ABPOLOHA OAWV TWV OTOELWSWV TILBAVOTATWY TNG

Katavoung y, va loovtatl pe tnv povada. Mpdyparty, £§ oplopou:

J.e_“u""ldu =T(n)

0
omnou F(n) elval n ouvaptnon Euler dsutépou ibouc (ocuvaptnon Mappa). Otav o aplBuog #

glval aképalog LoYVUEL n oxEon T(n) = (n - 1)! . n

2
A. H KATANOMH y

Onw¢ Ba kataotel epdavég oto emouevo Eddpio, n Bewpnon Kat peAétn tng Katavoung
;(2 gival onpavtikn, OxXL TG00 yLd TRV AVANMAPACTOCN CTATIOTIKWY CELPWV IOV oxnuatifovrol
oo KATOLEG TAPATNPIOELG, OTIWG oL apandavw avadepbeioeq aAAeg Katavopég, aAld Aoyw
Tou poAou mou Stadpapartilel oTtoug Aeyopevoug otatiotikolg eAEyXOuG, Kol Kupiwg otov

€\eyxo Tmpoooppoyng kot enPePaiwong Oswpntuikwv Katavopwv ota  Sedopéva

napatnPHoEWV.

Ag unoBéooupe ot 71,,7,,...,T, eivar n avefdptnrec kal Kavovikormowuéveg Tuxaieg

MetafAntéc. To GOpolopa TwY TETPAYWVWY TOUG €ival emiong pio tuxaia petaBAntr tnv omnoia
OVATTOPLOTOUHE HE TOV EAANVLKO XOPAKTPa << ¥ >> UPwUEVO OTO TETPAYWVO (0 CUUBOALONOG
QUTOG ULoBEeTABNKE yla tpwTh dopd to 1905 amod tov Pearson):

;(2 =Zf :le +T22 +---+Tn2.
Népe Ol n tuyaio petaBAnt) mou  avamaplotd 1o adpoloua  TwV  TETPAYWVWYV
le +T 22 +---+T n2 elvat pia ;(2 —uetaBAntn ue n Baduouc eAevdepiag (n amda uio
;(f — petaBAntn). Népe akopa oOtL n uetaBAnti auvtn akodouBel thv Katavoun ;(2 UE N

Baduoug eAcudepiac (n anda thv Katavoun ;(f ).
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Mpoketran yia pia tuyaio uetaBAntr n onoia AauBavetl tuéc uetalu 0 Ko + oo Kat €xet
WG MUKVOTNTA IdavotnTag TNV ouvaptnon:

2\ _ 1 v=2 %2
fr’) 2PT2)t ¢

H mapouocia tng otabepadg 22 F(n/Z) Swatoloyeital and tnv afiwon onwg To abpolopa Twv

muBavotTwy gival (oo Pe tnv povada:

0

If(;(z)d;/ =1.

0
Na onuewwBel mwg €av o aplBudg 7 twv Pabuwv eleuBepilag avénbel apketd, TOTE TO
ypadnua tng ouvaptnaong f(;(z) TelVEL vV ATIOKT OEL CUMUETPLKN pHopdn.
MpaKTKG, ylo TWEG Tou 7 Tou uttepPaivouv tov aptdpd 30, to ypadnua autd mAnoldlet
OO Kal TEPLOOOTEPO TO Ypadnua Kavovikr¢ Katavourn¢ pe to onoio Bewpeital OtL cuumintel
edpooov 10 1 umepPel tov aptOpd 30: ouykekpléva, Yol TIHEG TOU V TIOU KupoivovTal PHETagy

30 kat 100, exdpaote 6t n tuxaio petaBAnth

V27% =2n -1

KOTAVEUETAL TIPOCEYYLOTIKA cUdwva Pe TNV Kavovikomotnuévn Katavoury, eVvw yLo TYLEG TOU 7
mou eivat peyolutepeg tou aptBpou 100, Ssxdpaote 6tL N tuxaio petaBAnth

(x> =n)/N2n
elvaol aUT TOU KATOVEUETAL TPOOEYYLOTIKA cUpdwva Ue TV Kavovikormoinuévn Katavour.
Otav 7 <30, n Katavopur ;(2 pe n Pabuolg eheuBepiag meplypAddeTal amo ToV MAPAKATW
Mivaka pe 800 ewdboug (m kat P). O MNivakag outdg 6Give, vy n<30  kat
P =0.90,0.80,0.70,0.50,0.30,0.20,0.10,0.05,0.02,0.01, tnv tiufy x> g tuxaiag petaBANTAC

2 , ’ .
¥~ ylatnv omnola LoxUeL o TUTOG

P= If(zz)d(zz)-
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" =0.90 | 0.80 0.70 | 0.050 | 0.30 | 0.20 0.10 | 0.05 | 0.02 0.01
1 0.0158 0.0642 0.148 0.455 1.074 1.642 2.706 3.841 5.412 6.635
2 0211 0.446 0.713 1.386 2.408 3.219 4.605 5.991 7.824 9.210
3 0.584 1.005 1.424 2.366 3.665 4.642 6.251 7.815 9.837 11.345
4 1.064 1.649 2.195 3.357 4.878 5.989 7.779 9.488 11.668 13.277
5 1.610 2.343 3.000 4.351 6.064 7.289 9.236 11.070 | 13.388 15.086
6 2.204 3.070 3.828 5.348 7.231 8.558 10.645 | 12.592 | 15.033 16.812
7 2.833 3.822 4.671 6.346 8.383 9.803 12.017 | 14.0.67 | 16.662 18.475
8 3.490 4.594 5.527 7.344 9.524 11.030 13.362 | 15.507 | 18.168 20.090
9 4.168 5.380 6.393 8.343 10.656 | 12.242 14.684 | 16.919 | 19.679 21.666
10 | 4.865 6.179 7.267 9.342 11.781 | 13.442 15.987 | 18.307 | 21.161 23.209
11 | 5.578 6.989 8.148 10.341 | 12.899 | 14.631 17.275 | 19.675 | 22.618 24.725
12 | 6.304 7.807 9.034 11.340 | 14.011 | 15.812 18.549 | 21.026 | 24.054 26.217
13 | 7.042 8.634 9.926 12.340 | 15.119 | 16.985 19.812 | 22.362 | 25.472 27.688
14 | 7.790 9.467 10.821 | 13.339 | 16.222 | 18.151 21.0.64 | 23.685 | 26.873 29.141
15 | 8.547 10.307 11.721 | 14339 | 17.322 | 19.311 22.307 | 24.996 | 28.259 30.578
16 | 9.312 11.152 12.624 | 15.338 | 18.418 | 20.465 23.542 | 26.296 | 29.633 32.000
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17 | 10.085 12.002 13.531 | 16.338 | 19.511 | 21.615 24769 | 27.587 | 30.995 33.409
18 | 10.865 12.857 14.440 | 17.338 | 20.601 | 22.760 25.989 | 28.869 | 32.346 34.805
19 | 11.651 13.716 15.352 | 18.338 | 21.689 | 23.900 27.204 | 30.144 | 33.687 36.191
20 | 12.443 14.578 16.266 | 19.337 | 22.775 | 25.038 28.412 | 31.410 | 35.020 37.566
21 | 13.240 15.445 17.182 | 20.337 | 23.858 | 26.171 29.615 | 32.671 | 36.343 38.932
22 | 14.041 16.314 18.101 | 21.337 | 24.939 | 27.301 30.813 | 33.924 | 37.659 40.289
23 | 14.848 17.187 19.021 | 22.337 | 26.018 | 28.429 32.007 | 35.172 | 38.968 41.638
24 | 15.659 18.062 19.943 | 23.337 | 27.096 | 29.553 33.196 | 36.415 | 40.270 42.980
25 | 16.473 18.940 20.867 | 24.337 | 28.172 | 30.675 34.382 | 37.652 | 41.566 44.314
26 | 17.292 19.820 21.792 | 25.336 | 29.246 | 31.795 35.563 | 38.885 | 42.856 45.642
27 | 18.114 20.703 22.719 | 26.336 | 30.319 | 32.912 36.741 | 40.113 | 44.140 46.963
28 | 18.939 21.588 23.647 | 27.336 | 31.391 | 34.027 37.916 | 41.337 | 45.419 48.278
29 | 19.768 22.475 24,577 | 28.336 | 32.461 | 35.139 39.087 | 42.557 | 46.693 49.588
30 | 20.599 23.364 25.508 | 29.336 | 33.530 | 36.250 40.256 | 43.773 | 47.962 50.892

([T K- R R (07 ot T ) Lo I (M 0O LT IKEG  YTTOUVAOELG yla thv Zuvaptnon lappa |[CaleaRil

napouocioon Twv Katavopwv y, Kot )(2 ouvavtioape MoAEG popEg TNV cuvaptnon F(t).

'Hén, ot oeAibeg 305-310 tou 1°¥ Topou tou Suyypdppatog AIAQOPIKES EZIZQSEIZ KAl
MAGHMATIKES OEQPIES MOAEMOY (ExSoon 2.3.E.,2001,0eA.503) éxoupe Swoel Tov Oplopd
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KaBWG KAl TIG KUPLOTEPES IBLOTNTEC TNG OUVAPTNONG YA T(t) (: ouvaptnon Euler deutépou

eidouq):
r(¢)= Ix’_le"xdx, t>0.
0

Mo Adyoucg MANPOTNTAG, oG UTeVBUUIoOUE amo TG BACLKEG aUTEC 18LOTNTEG ekelveg TTou
glval XpAOLHEG yLa TNV PEAETN Twv Katavouwy ¥, Kat ;(2 .
Kat’ apyadc, BAémoupe 0TI, OAOKANpWVOVTAG KOTA HEPN:

Iuduzuv—jvdv, UE
u=x"""=du=(n-1)x""dx

v=—e" =dv=e""dx

AaupBavoupe

()= [— x" e ] i (n - I)Txnzexdx.

0
Emel6n o mpwrtog 6pog Tou abpoiouatog elval UNdevikog kat o deltepog, €€ oplopol, (oog pe

( - l)F( - l) , Slarotwvoupe otL

I(e)=(e=1)r(-1)

(Gewpnua 11.5.(ii).2.(at), oeh. 305 tou 1°° Tépou tou Iuyypdupatog AIAOOPIKES EZIZQIEIT KAI
MAGHMATIKEZ OEQPIEZ NOAEMOY ,Ekoon Z.2.E.,2001,0¢A.503). Etol
I(e)=(e-1)r(-1)
N(r-1)=(-2)r-2)

C(t—k+1)=(—k)(t—k)

T(e)=(=1)=2)-(e - k)Tt~ k)

KOl Apa. TTPOKELUEVOU VO UTTOAOYIOOUUE TNV TLUN F(t) opKel va yvwpIi{oUUE TIG TIUEC F( - k)

yia 0<t—k<1.
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ISLaTépwc, N T F(l) tooutat pe 1:

r()= fedv=1

0

KOLL CUVETIWG, OTAV TO ¢ TIAPEL BETIKN AKEPALO TN 1, CUUTEPALVOUE OTL
F(n): (n —l)x(n —2)><---><1><F(1)= (n —1)!

(Gewpnua 11.5.(ii).2.(8), ce\. 305 tou 1% Téuou tou Iuyypdupatoc AIAOOPIKES EZIZQIEIT KAI
MAOHMATIKEZ ©@EQPIEZ MOAEMOY ,Ekboon 2.2.E.,2001,0eA.503).
Mia T oAU onpavTLKn, KUplwe yla TNV HEALTN TG Katavoung ;(2 , elval n TN F(1/2).

IXETIKA, LoXVEL N LOOTNTA:

Mpayuarty, €€ oplopol, EXOULE

F(lJ = Ix_1/2e_xdx.
2

0

Oftovtag x = t2/2, ondte dx = tdt, n tehevutaia ypadetal und Tnv popdn

+oof 2 -1/2 +00
F(lj - J'(%J e Pidt =2 J' e Par.
0

2 0
N i, i’ r —t2/2 ' V 27[ \/; ) ) )
Kabwg opwg to oAokAnpwpa Ie dt ooutal e =—— (6ebopévou OTL n TR TOU
0 2 2

OAOKANPWHATOG

1

— |e e dt
27

€lval To YOO TNG TLUAG TOU OAOKANPWLATOG
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1 +o0 eh
L fertar =1
N2 S,
™G TmukvotnTag Tmlavotntag ¢(t) ™¢ Kavovikomolnuévng Tuxaiag MetopAntig otnv

nipaypatiky suBsio, kat dpa toolTOl e 1/2), ouunepaivoups Ot F(l/2)=\/;. Kat’

akolouBia, edv o BeTikdg aképalog # eival mepLttog, Tote

MMt Mo

11.3.20. Napatipnon. (RGNS Lot R AN CR A TG A) H otolxelwdng

TuBavotnta tng Kotavoung ;(2 = ;(,f pe n BaBuoug eAeuBepiag sival

1 .
f(ft’z)d(lz):mln 2 2 )2 d(;{z)
Oftovtag x = %2 , OTOTE dx = d(;( 2 ), n teAevutaia yivetal

(n/2)-1
2 2 1 : -722 2
L e e

1 aKkopa

X e g

1
S =)

Enewdn, Baoel tng mponyoluevng Mapatipnong 11.3.19, 0tav o akepalog aplOpog n eivat

aptioc, LoxUEL

(n/2)= (g—lj!
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auUTA N otoelwdng mBavotnTa TAUTI(ETAL Ue TNV OTOoLXELWSN TUKvoTnTa TBavOTNTAG TNG

EAdooovog Katavoung Vo ME nopduetpo A = (n/ 2). JUVETWC, OTOV O OKEPOLOG APLOUOG V
gival aptiog, n EAacowv Karavoun V2 (:Katavoun Tumou lll tou Pearson) pe mapausTpo

A= (n/ 2) eivat n Kartavoun ;(2 = ;(f Ue n Baduoug eAcudepiac. m

[ S [Tl T i iR (Mepi tou KaBoplopol tou AplBpol tw BaBpwv EAsuBepiag piag
) Edav Bswpnoouvpe n Kavovikomownpéveg kot Aveédptnteg uetaél toug Tuxaleg
MeTtaBANTEC, TOTE AUTO CNUALVEL OTL 0 XWPOG avadopdg Hag sival £vog Xwpog 17 SLUoTACEWV: 0
aplOuog Twv Babuwv EAeuBeplag piag ;(2 — UeTaPANTnG, cuvodeuoUEVOC o To ABpoLoa TWV
TETPAYWVWYV TWV aVTIOTOLYWV TUXALWV METABANTWY, aVTLOTOLKEL oTOV apLlBuo T dldotaong Tou
XWPOU EVTOG TOU OTOIoOU TOMOBETOUVTAL TO AVTLTPOCWITEVUTIKA CGNpela TTOU UAOTIOLOUV TIC TLUEG
e x° — petaBAnti.

Edv, avtiBétwe, Bewproovps 7 Kavovikomolnpeveg Kot Eéaptnuéveg uetaét toug Tuxaieg
MeTaBANTEG, TOTE O XWPOG EVTOG TOU OTIOOU TOTIOBETOUVTOL TA OVTUTPOCOWTIEUTIKA OhEela TTOU
UAOTIOLOUV TLG TLUEC TNG ;(2 — petaBAnTic €xeL Stdotaon v pKpOTEPN Tou aplBuol 7.

‘Etol, €dv, ylo MOpASELYUA, UTIAPXEL Lia YPOULLKT) OXECN HETOED TWV PETABANTWVY:

aT +a, T, +--a,T, =a,,
TOTE 6N TOL AVTLIPOOWIEUTIKA onueio Bpiokovtal péoa os evav xwpo v =n—1 Swootdoswv.
Edv umdpxouv SU0 YPaUULKEG OXECELG LETAEU TwV METABANTWY, TOTE OO TAL OVTUTPOCWTIEUTIKA

onueia Bpiokovral péoa o €vav Xwpo v =1 — 2 SL00TACEWY K. 0. K. W

Mo Adyoug mMANPOTNTAG TOU KELPEVOU Tou Edapiou, Ba avadEPOUNE KOl KATIOLEC OKOLN
(ouveyeic) Katavopég Twv omoiwv wotdco n cuxvotnta ebapuUoyng Toug atnv MPaén Sev eivatl

avaAoyn Twv MPONYOUEVWY TECCAPWYV (ouvexwv) Katavouwv.

EAAHNIKO KENTPO EAErXOY ONAQN (www.armscontrol.info) 169




OEQPIA NMNIGANOTHTQN KAI EOAPMOTEZ ZE 2TPATIQTIKA GEMATA

N.AAPAZ
TOMOz |

E. H AOrAPIOMIKO-KANONIKH KATANOMH

Edv o In X akolouBel tnv Kavoviki Katavopun N(m, o), tote Aéue 6t n (ouvexrig) tuxaia

uetaBAnty X akodoudsi tnv Aoyapiduiko-Kavovikry Katavoun HE MOPOUETPOUG T KAl
o (BAéme kat Mapatripnon 11.3.10). Akopa, Aépe otL n (ouvexng) tuxaio ustaBAnthy X eivat pia
NoyapiSuiko-Kavovikn Tuxaio MetaBAntn.

Mia AoyaplBuiko-Kavovikn Tuxaio MetaBAnTr pe MOPAUETPOUG 71 KOL O EXEL TIUKVOTNTA

mbavotntag n onola divetal and tov TUrmo:

2T. HOMOIOMOP®H KATANOMH

Néue Ot n (ouveyric) tuyaia uetaBAnty X akoAoudei tnv Ouotduoppn Katavoun oto
Siaotnua ]a,b[ 1 ottt givan pia Opotopoppn Tuxaia MetaBAntn oto Sidotnua, eav UMopEl va
AdBet onowabrimote T petaéu tou a kat tou b éxovrag mukvotnta mdavornras f (x) ly

Hoperig:
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Z. H KATANOMH BHTA

Népe otL n (ouveyrig) tuyaia puetaBAnty X akoAoudsi tnv Katavoun Bhta ) ot givar pio
Tuxaia MetaBAnti Bhita ue napauctpous p >0, g >0, edv umopei va AdBet onowadrimote

tun petaév tou 0 kaw tou 1 éyovrag nukvotnta mbavotntag f (x) NG LoPPNG:

Onwg Adn emwonuavlnke nmapandavw otnv Mapartipnon 1.3.19, n cuvdptnon yauuo opiletal
arnd tnv oxeon

I(p)= pr_le_"dx, p>0.

0
H cuvdptnon Brta opiletal amnod tnv oxéon

1

B(p,q)z J‘xp_l(l—x)q_1 dx, p>0,g>0

0
(BAéne emiong oel. 307 tou 1°° Toupou tou Juyypdupatog AIAQOPIKES EZIZQIEIS KAl
MAOHMATIKEZ ©EQPIEZ MOAEMOY ,Ekboon 2.2.E.,2001,0¢eA.503).

Juxva paAilota xpnotpormnolol e tov akdAouBo cuuBOALOUO

f(x) = B(x/p,q)
1 aKkopa

X~ B(x/p,q)
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H. H KATANOMH CAUCH

Néue otL n (ouvexrig) tuyaia puetaBAntn X akoAoudei tnv Karavoun Cauchy ri o6t givau

uia Tuyaia MetaBAntn Cauchy, sav umopei va AaBet omoladnmote Tiun UETAEY TOU — 0O Kol TOU

+ 00 éyovrag nukvotnta mdavotntas | (x) NG LOPYIC:

1 1
flx)=— 5, —00<x <400,
T l+x
©. H KATANOMH STUDEN
H Katoavour tou Adyou
T=-—2_,
X

i
omou Z eivat n Kavovikorownpévn Katavoprny N(0,1) ave§aptntn tng sz , kKaAeital Katavoun
Student () Katavoun t) ue v Baduoug eAeudepiag . Akoua, Aépe O0TL 0 WG Avw Adyog eival pla
Tuyaia MetaBAntn Student (i Tuyaioa MetaBAnth t) ue v Baduoug eAsudepiag.

Mia Tuxaia MetaBAntn Student (i Tuxaio MetaBAnth ¢) pe v BabBpoug eAeuBepiag €xel

TukvoTnTa mBavotntag

,—00 <t < +0,
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|l. HKATANOMH SNEDECOR

H Katavopr] tou Adyou

2
X = vaz ,
my,

Omou ot ;(i Kal sz Tuxaleg petaPAnTég pe m kal v Pabupouc eAeuBepiag avtiotoiywg elval
avefaptnteg HetaV Toug, kaleital Katavoun Snedecor (i Katavouy F') ue m kot v Baduoug
gAevudepiag. AkOua, Aépe OTL 0 Tapamdvw Aoyog elval pio Tuyaio MetaBAntr Snedecor (n
Tuyaia MetaBAnty F ) ue m kou v Baduoug eAeudepiag.

Mia Tuxaia MetapAnty Snedecor (f Tuxaia MetapAnty F) pe m kat v Pabuolg

eleuBeplag €xel mukvoTNTA TMOAVOTNTAG

)
i)

s ) =—55
{646

I.4. Afloriiotiaa NG Mpocappoyn OewpnTkKwy

MovtéAwv Katavopwyv ota Asdopéva Mapatnprioswv

Ag untoBécoupe OTL og kamolo davopevo pia tuxaia petapint X akohouBel (Le peydain
akpifeia) pio Katavour mbavotntag P . Edv anopovwooupe éva Ssiypa tou mAnbuopol mou
neplypadetal and tnv we Gvw tuxaio petapAnt) X, Kal TEPLOPIOOUKE TNV UEAETN HAG OTO

Selypa auto, téte n avtiotolyn Katavoun mou Ba mapatnpnBei cuvnBwg Ba amokAivel Alyo €wg
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TOAU o TNV apxkn Bswpntikr Koatavourn. Auto onUailvel OTL YEVIKA Ol MOPATNPHOELS ETTi

SElYLATOC UTTOKELVTOL OE OTOXOOTIKEC AUEOUELWOELS (: SLUKUUAVOELC).

Ti¢ neplocotepeg popeg, Sev eivat Suvatov va yvwpiloupe olTe TNV popdr TS Katavoung
mbavotntag P, aAld oUTE Kol TRV TIUA TWV TOPOHETPWY AUTAC th¢ Katavoung. Evtoltolg, n
¢duon tou dalwvopevou mou mapatnpeital propel va SleukoAUVEL TNV emloyn eKELvNG TNG
Bewpntikng Katavourg mbavotntog P n omoia, avaueoa og OAeG Ti¢ Katavopeg mbavotitwy,
ToLpLlalel MePLOCOTEPO OTIG TPodlaypadEc TG Katdotaon. AKOAoUOwWC, XPNOLUOTIOLWVTAC
EUMELPLKEC HEOOSOUG, umopel KAVEIC va EKTLUNOEL TNV TIUA TWV TIAPAUETPWY TNG EMAeyeioag

BewpnTikng Katavoung.

‘Etol, ol amokAloelg mou Ba evoknpouv peTafl TG KAt auTOV TOV TPOMO eMIAeyeioag
Bewpntkn¢ Katavoung Kat tng avtiotowyng eunelptlkng Katavoung mov Ba mapatnpnbei o’ éva

mAnBuouako delypa popouv va odpeilovratl

= &ite O OTOXOOTIKEG SLAKUMAVOELG KATA TNV SetypatoAnyia,
= glte oto0 yeyovog OTL To dalvopevo Sev akoAouBel oTNV TPAYUATIKOTATA TNV
enileyeloa Bswpntiki Katavour mibavotntag P.

MoAU XovOpLKA, UMOPOUUE va TIOUUE OTL €AV Ol QTOKAIOELS eival ULKPEC OAAG OxL
EMOUCLWOELG, TOTE AUTEC amobidovtal otnv UTtapEn Kot LOVOV OTOXAOTIKWY SLAKUUAVOEWY AOYWw
™G SetypatoAnPioag. AvtiBETWCE, AV AUTEG OL OTTOKALOELG €lval ONUAVTLKEG, TOTE SEXOUAOTE OTL
t0 ¢owopevo bev akolouBel otnv mpaypatikotnta thv emheyeica Oswpntiky Kotavoun

mbavotntag P .

Jtnv &eltepn autr mepimtwaon, N anddaon mepi aflomiotiag f OxXL TG TPOCAPHUOYHG EVOC
Bewpntikol povtédou Katavopung ota Sedopéva twv (SEWYUATOANTITIKWY) TOPATNPHOEWV
efaptatol eUBEWC amo TNV akpiBela kKot gykupOTNTA TOU €A€yYoU TNnG umoddeong OtL ol
SELYUATOANTTTIKES MAPATNPHOELS EMI TOU PALVOUEVOU akOoAouBouv mpayuatt tnv entAeyeioa
Jewpntikn Karavounn mdavotntag P. I autov tov Aoyo, Ba €mpemne mpwta arn’ OAa va
oplooupE €va OTOXOOTIKO METPO TNC amdotoong mou udlotatal petall tng emieyeiooag

BewpnTikng Katavoung kot tTng avtiotowng eumelpikng Katavoung mou Ba mapatnpnBel oto
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mAnBuopako Sesiypa. MNvwpilovtog kal eboapuolovtag autd TO OTOXOOTIKO HETPO, EAV KATIOLOG
Slamotwoel OtL (,katw omd TIC teBeloeg umoBcelg mepl amokAlong Kal €mAOYyAG TG
Bewpntikng Katavoung mbavotntag P,) undpyet woxupr mbavotnta n amdotoon va eival
peyaAltepn amd ekelvn mou mapatnpnOnKe, KL AUTO MOVOV Kol MOVOV £VEKO TNG Ttapouciag
SELYHATOANTITIKWY CTOXOOTIKWV SLAKUMAVOEWY, TOTE Ba MPEMEL avayKaoTka va dexBel otL n
tuxaio petapAnth mou anodidel to palvouevo akolouBel tnv enleyeioca Bewpntikr Katavoun
rubavotntag P . Edv avtlBéTtwe autd To OTOXAOTIKO HETPO MAPAUEIVEL LIKPO (yla mapddelypa
HiKpOTEPO Tou 5%), toTE Ol SlamotwBdeiosg anokAioelg paMov Sev mpénel va odeilovtal
UOVOV OTNV TaPoUciat OTOXAOTIKWY SLAKUMAVOEWY KaTd TV Stadkaoia t¢ detypatoinyiag,
oA\ KUpilwg otV avemdpkelo TG emtheyeicog BewpnTikng Katavoung mpog meplypadr tng
OTOXOOTIKAG CUUMEPLDOPAG TNG TuXalag HeTaBANTAG Tou eival aAAnAévdetn pe to dpalvouevo.

Ztnv teheutala autr eplmtwon, n emheyeioa BewpnTiki Katavoun mpEMEL va avTlkotaoTtadeL.

A. OPIZMOX KAI KATANOMH ITIOANOTHTAX I'lA THN

AIIOXTAXH METAZY ITAPATHPHOEIXAY. KATANOMHX
KAI THX ANTIXTOIXHY OEQPHTIKHY KATANOMHX

Eotw X pia tuxaio petapAnti n onoia akoAouBsi pia Katavoun Bswpntikig mbavotntag
P.

1.4.1. Oplopdg. Aéyovtag OtTL mpayuartomolovue N nmapatnprnoels tng puetabintic X,
€VOOUUE OTL eETUAEYOUE €va TTANBUOULAKO Selypa uikoug N amo tov (Katd moAl peyaAuTtepo)

mAnBuopd mou neplypadetat and tnv dedopévn Katavopur) Bswpntikng mbavotntag P . m

Ou N autéc mapatnproelg Stakpivovtal wg mpog kK Kpitripta ( K Katnyopieg):

C,,C,,....C

K
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ta onola anodidovtal site amnod tg diadopeg Suvateg TWEG (] OUASES TIHWY) TIOU UMopEel va
AaBeL n petapAnty X epooov auth eival Slakpltr gite amod TIC OUASOMOINUEVEG TAEWVOUNOELS
OCUYKEVIPWTIKWVY TIHWV €Ml oAOKANpwv UMocUVOAWV tou mediou Tuwv tng X ebocov auth

elvat ouveyng.

Ye kABe éva amo ta wg avw kx Kputpla (A opadeg tipuwv) avilotolyel pla mbavotnta
vlomoinong tou péoa oto Oelypa, mou mpoodlopiletal amd tnv Katavourn Bewpntikng

mbavotntag P:

pl’pZ""’pK'

Y1 authv TNV £wola, TO SELYHATOANTITIKO SuvauLkd, eEeTalOUEVO XWPLOTA WE TTPOC KABe éva
C, ano ta nopandvw & Kpuedpla (kK Katnyopieg), pmopel va Bewpeitat otL eival pia véa

tuxaio petaBAnti
gi

n omnola akohouBel cadwg TNV Atwvuuikn Katavour pe MapapéTpous

N =0AokAnpo 1o MANBuoULaKO SUVOHLKO TOU Selypatog

Ko

p; =n mbavotnta n petapAnty X va wavormotel to Kpiripo C; (A avtiotoixwg, n

petaBAnty X va avriket otnv Katnyopia C;).
Me aMa AoyLa, €xoupe

& ~BWN,p,).

11.4.2. Napatipnon. .0nw¢ Ba dole oto emopevo Kepalato I, n péon n avapuevopevn Twn (, N
ar\@ péoog N padnuatikr eAmida) piag tuxaiag petapAntic Y oupBoAiletal pe E[Y] Ka

opiletal amno tv oxéon
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Z%P(Y = yi) nia owakpit Karavoun
E[Y]={ "
yf(y)dy yia ovvey n Karavoun.

—0

E€ aM\ou, onwg Ba Solpe Kat aAL oto endpevo KepdAato I, n Stacmopd (, i Stakbpavon) tng

tuxaiog petapAntic Y ocupPoliletal pe Var(Y) Kol opiletal amo tnv oxéon
var(Y):= E[Y?]- (E[Y]).

H turukn andokAwon tng Y oupPoliletal cuviBwe ue o kat opiletal amo tnv oxéon

o=Var(Y). m

2TNV Mpokeipevn mepintwon, N péon Tun g Awvupikig MetafAntig & tooltat pe

E[é:i]:Npi

KOL avamoploTd To (avapevopevo) Bewpntikd HEpog Ttou TAnBucplakol Selypatog Tou

wavorotel to Kpuripro C; (4 avrkel otnv Katnyopia C,). Emi mAéov, n Swaomopd tng

Awvupikig MetaBAntig &, eivan

Var(gi)zNpi(l_pi)z Np;.

(Npdypaty, n emthoyn tou apBuol x twv Katnyopwwv C,,C,,...,C, kabwg Kol Twv oplwv Toug
ylvetal, Vevikd, KOTd TETOLO TPOMO wote n mbavotnta p, va eival oxetkd pikpr. Katd
OUVETELQ, N TOoOTNTA 1 — p, Mou avamaplotd Ty ouluyn TBavOTNTA YeVIKA AauBAvEL TUIEG

KOVTA oTnV povada.)
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Etol, kdtw arno v npoimdBbeon ot n Katnyopia C; eilvat emapkwg PeyaAn £T0L WOTE va

SlaBétel éva Bewpntiko mAnBuoplako duvauikd touldylotov 4 1 5 povadwv (oe Sladopetikn

neplmtwon oL ouvBnkeg oUYKALONG TNS AlwVU LKA Katavoung tpog tnv Kavoviki Katavour &gv

Ba wavormowovvtav), n Kavovikomownuévn AndkAwon E; ueral tng eumeipiknig tyung tou

uépoug tou mAnduoutakoU Seiyparos mou tkavonotei to Kpurripro C, kot tng TiuR¢ tou
(avauevouevou) JswpntikoUv uHEPOUG TOU mMANSUOULAKOU OSEelyUaTOC TTIOU LKOVOTIOLEL TO

Kputripto C.:

_ é:i B Npi
Np

E,

1

i
akoAoudei tnv Kavovikonowinuévn Karavoun:

E ~O0,]).

Eotw twpa 0T, Yo kdBe pia and tg x Katnyopieg C,,C,....,C,., ta napotnpolueva

MANBuoULaKA pHéEPn Tou Selypatog HeTpolvTaL Kal Bpiokovtal ioa pe

N,,N,,.,N_
avtiotoixwg. Tote, n Kavovikomownuévn Amokhon E, AapPdvel eni tou mapatnpnBévrog
SelyHaTOG TNV CUYKEKPLUEVN TLUNA

_ N, —Np,
Np. .

1

i

Yywvovtag OAeg TG Kavovikomownuéveg AmokAicelg £; oto Terpdywvo kal akoAoUBwg

aBpoilovrtag, Aapfavoupe tnv Mootk Ekdpaacn
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Elval cadg 0tL n £kppacn auTr avIUTPOoWIEVEL TNV APLOUNTIKI TLH EVOG QVTUTPOCWITEUTIKOU
UETPOU yLla TNV EKTIUNON TNG amootaong mou pecolaBel petafy tng mapatnpndeicag emi tou

Selypartog eumelpikng Katavopurng kat g €€ apxng tebeioag Bewpntikng Katavounc.

Suvenwg, n tuyaia uetaBAntn

K K 2
D= E2= (§i_Npi)
Z:‘ ’ Zl“ Np,

tn¢ onoiac n tun d Sivel tnv naparnpndcioa eni tou Ssiyuaroc tiun, avarapLotd tnv tuyoio
UETABANTH MOU MEPLYPAPEL EVA QVTUTPOOWITEUTIKO UETPO YLO TNV EKTIUNCN TNG AMOOTAONG
mou uecodaBei uetaév tng naparnpndcioag emi tov Seiyuarog suncipiknc Katavoung kat tng
&€ apxng tedeioag Fewpntikng Katavoung. H tuyaia autn petaBAntni opiletal we to adpoioua
Twv TeTpaywvwv K Kavovikonownuévwy Tuyaiwv MetaBAntwv ot onoieg ouvdéovtat petalv

TOUG UE TNV YPAUULKN OXEON:
51 +§2 +"'+‘§K =N.

Q¢ ek TOUTOU, N OUYKeKPLUEvN tuxaia petaBAntn akoAouvdsi tnv Karavoun ;(2 UE TO MOAU

Kk — 1 Baduoug eAcudepiag (BAéne eniong Mapatipnon 11.3.21).

Autn n 160tnta eival WSlautépwe afloonueiwtn: n Karavoun midavorntag tng tuyaiog
uetaBAntric D bev sfapraral mapa puoévov amd tov aptdud K twv Kpirtnpiwv (:Katnyopiwv)
C,,C,,....C_, kat 6yt ané tv @uon tou @atvouevou mou peAetatar (6nAadn amé v

Katavoun P)!
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B. O EAEI'XOX .

Mevika, 6ev yvwpiloupe “a priori” tnv Bewpntik Katavoun mou SLETEL TNV OTOXAOTIKA
oupmnepidopd g tuxaiog petapAntrig X . Mmopolue OpwG, avaAoywe mpog thv ¢ucn tou
dawvopevou TIou mapaTnpeital Kol LETA amd avaAluon tng napatnpnBeicag eni tou Seiypatog
unkoug N eumelptlkic Katavopng, va mpoxwprRooupe otnv emhoyf evog Kat@AAnAou tumou
Katavourg mibavotnrag P kat akoloUBwe va mpoPolue otnv 600 to duvatdv akplBéotepn
£KTiUNON Twv mapapetpwy tn¢ Katavoung P xpnowpomnowwvrag ta dedopéva mou Ba £xouv

TiPOKUEL AT TIG OPOTNPHOELS TOU PALVOUEVOU.
O polog tng P éykettal otny avtiotoixion twv K Kputnpiwv (k& Katnyoplwv):
c,.,GC,,....C,.
TOOO OTOUG aVTLoTOLYOUG MANBAPLBOUG

N,,N N

1° L ERRED) p

Twv MAnBuoLaKWY HEpWV Tou Seiypatog phkoug N Tou tkavorololv ta Kpttrpla, 660 Kal OTLG

avtiotolyeg mbavotnTeg:

pl’pZ""’pK ’

kal, kat' okohouBia, ota avtiotowa ovapevopeva Bewpntikd pépn Tou mAnBuoulaKoU

detypatog mou kavomowotv ta Kpunpu  C),C,,...,C

C,,Cy,...C.):

(A avAkouv ot Koatnyopieg

K

Np,Np,,...Np,.

Katomiv tou Kaboplopou auThG TNG avILoTOLXLoNG, elval EpLKTOG 0 UTTOAOYLOMOG TNG TUAG:

d =

i

S (Ni - Np, )2
= Np;

l
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™g tuxaiog petaPAntig D mou meplypddel €va avTUTPOCWIEUTIKO HETPO YL TNV EKTLUNGCN TNG
andéotacng mou pecolaPel petafd tng mapatnpnbeicag €mi TOU SElyUATOC EUTELPLKAG

Katavoung kat tng €€ apxng tebeloag Bewpntikng Katavoung P.

Onwg Adn avadépbnke oto mponyolUuevo Eddgio, n amdotacn D eival pia tuyaio
petafAntn mou (katw amod tnv mpolmddeon otL n emidoyn the € apxr¢ tedeioag FewpnTiknc
Katavouric P ritav n Séovoa) akohouBei pia Katavopri y° upe 10 moAd & —1 Babuoug
eheuBepiloc. O akpPng aplBpog n twv Babuwv eheuBepiag tng Katavoung ;(2 efaprartat
adevog amd tov aplBpd kK twv tebéviwv Kpitnpiwv kot adetépou amd tov apldud » twv

napapétpwy tng Katavoung P, mou sktipwvtat cupdwva pe ta dedopéva twy NapatnpRoswv:
n=x-r-1.
Mpayuatl, EKTOC amd TNV OXECN:
N, +N,+---+N_=N,
UTLAPXOUV Kol GAAEG OXECELG TTOU GUVSEE£0UV TOUG avTiotolyoug mAnBdapLBuoug
N,,N,,.,N,

Twv TANOUOULOKWY HeEpwV Tou Oelypatog uprkou¢ N mou wavomololv ta Kpurpla
C,,C,,...,C, . Autég oL oxéoelg avaduovtal katd tnv Stadkacia ekTiunong Twv MapapéTpwy

¢ Katavoung P.

1.4.3. Napddeypa. tnv mepintwon mou n Katavoun P eival pia Awvupikn Katavoun

b(k/v,p), N MAPAUETPOG p EKTLHATAL WG lon pe To TtnAikov

p:

< | =

EAAHNIKO KENTPO EAErXOY ONAQN (www.armscontrol.info) 181




OEQPIA NMNIGANOTHTQN KAI EOAPMOTEZ ZE 2TPATIQTIKA GEMATA

N.AAPAZ
TOMOz |

(omou to cupPohro x avamnaplotd tnv napatnpndsioa péon tun g tuxaiog petapAntig X
eni tou delypartog, evw To cUUPOAO vV avomaplotd TNV SeUTEPN TMAPAUETPO TNC CUYKEKPLUEVNC
AWVUHLKAG KaTavoung), Kol w¢ EK TOUTOU €XOUHE TNV akoAouBn emi A€oV YpOUULK oX€on

petafy twv mAnBapiBpwyv N, :

Ouoiwg, otnv mepintwon koatd tnv omoia n Katavourn P eival pia Katavour Poisson

P(x/m), NG omolag N MAPAUETPOC M EKTIHATOL WG lon He ThV mapatnpnBsica péon twun x

¢ tuxaiag petapfintig X emitou Seiypartog:
m=x,

€XOUHE TNV akOAouBn emi MAéov ypapupkn oxéon PeTag Twv mAnBapiBuwy N, :

JUVETIWG, TOOO OTnV mepimtwon mou n Katavoury P eival pia Awvupikr Katavopn
b(k/v,p), 000 Kal otnVv nepinmtwon mou n Katavouy P eival pia Katavour Poisson P(x/m),
0 apBuog 7 Twv TMapApETpwWY TNG Katavoung P, mou ektipwvtal cuudwva pe ta dsdopeva
twv MNapatnpricewv toovtal pe 1. Apa, oe audOTEPES TIC TEPUTTWOELG, O OKPLBNG aplOude 7

Twv Babuwv eAeuBepiag Tng Katavoung ;(2 elvat

n=xk-2.m
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1.4.4. Napdadswypa. Na tov €Aeyxo TNG oflomiotiog TG Tpooapuoyns piag Kavovikng

Katavoung (N(m,o) otg npodiaypadég tng Katavoung P, mpémel va ektipunBoulv ol Suo
TapAaueTpol m Kol o . pog ToUTo, N HEV TMOPAUETPOC M  EKTWUATAL WG ion HE TV

napatnpnBsioa péon TN x ™G tuxaiog petapAntic X emi tou delypatog, n & mMAPAUETPOC
O eKtatal wg on pe tnv mapatnpnBeica emi tou Selypatog TUTIKA OmOKAlon S (:
TeETpaywvikn pila tng Staomopdc tng tuxaiog petapintic X emi tou Sesiypoatog). Apa, otnv

nepintwon mou n Katavopry P eivat pia Kavoviki Katavoun (WV(m, o), €xoupe Tig akdAouBeg

8o eni AoV ypapIKEG OXEoELG HETAY TwV TMANBapiBpwy N, :

1 K
—ZNixl. =m xa
N3

Emopévweg, otnv mepimtwon auth, o aplOudc 7 twv mapapétpwy tng Katavourig P, mou
ekTIHWVTAL oUpPwva pe ta dedopéva twv Mapatnproswy LoolTtal PE 2 Kol WG €K TOUTOU O

aKpLBNG aplBuog n twv Babuwv eAevBepiag tng Katavoung ;(2 givat

n=x-3.m
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([ WA LT o s T li e M (H M€B0b0¢ yia tnv Ate§aywyr) Tou EAEyxou )(2 H ocuviotwpevn M£Bobog

yla tnv Ste€aywyr) tou oUTwg emovopalopevou EAEyyou ;(2 nipotaBnke amo tov K. Pearson kait

éxet we e€ng

Kavoupe tnv Ymodson otL 1o datvopevo mou e€etaletal meplypadetal anod pia
tuxaia petapAnty X mou akolouBei pia Kotavoury Bswpntikng mbavotntag P.
Kdtw amé oautiv tnv ouvbnikn, n amootacn D eival, AOYyw OTOXAOTIKWY
auEopelwoEWwY (: Slakupdvoewv), pia y> —petaBAnTh pue 7=k —7r—1 Babuoug
ehevBeploac.

> Eav unapyelt oxupy mdavotnta (mpooblopl{OUEeVn KaTom

ouuPBoulAeu-

TIKNG XPRong Twv Nvakwv Twv oeAidwyv 141 kat 142) n D va AaBet pia tiun
ueyodutepn amé tv mapoatnpndcsioa oto OSciypa tpn d, tOTE OL
OTOXOOTIKEG QUEOUELWAELG (: SLAKULAVOELG) EMAPKOUV YLO VAL EPUNVEVCOUE
NV KaTayeypappévn anodotaon Kot n Yrnédeon kpivetat we arodextr 2.

» Eav avtidétwe undapyet toyvy mdavotnta (Yo mopadelyia, HKpOTepn
tou 5%)n D va AdBet pia tyun pueyadutepn and tnv napatnpndsioa oto
Seiypa tun d, tote sival oAU 1o mibavé avth n uPnAr T va odeiletal
otnV OxL KaAn pocappoyr tng emheyeioag Bswpntikig Katavoung P ota
debopéva kat tnv duon Tou eEeTalopevou GaLVOUEVOU Kal, WG K TOUTOU, N

Ynodson oOtt 10 @aVOUEVO TOU EEETAJETOL TEPLYPAPETAL QMO TNV

Katavouri P npénet va anoppupdei .

" 10 €l60¢ auto Statiotikig MeBodoloyiag mou ¢épel o Ovopa EAeyxog YMoBEoewv GUVIOTA TO QVTIKEIUEVO
Slaitepou Kedalaiou tou eltepou TOUOU TOU TAPOVTOG TUYYPAUMUATOG.

@ Auté Sev onuaivel 6tL n Ynobeon eival kat’ avaykn owotrh. AlAd onuaivel otL ot Stabéoueg mAnpodopieg Sev
erutpénouv tnv amoppuhr tng. Afilel va onuewBel otL ya tnv mepypadr evog povov davopevou TOANEG
Sladopetikég Bewpntikég Katavopég mbavotntag pnopolv va npotaboulv yla va meplypdouv éva Kowd cUVoAo
TAPATNPOEWVY Kal Vo KPLBoUV Kat’ auTOV TOV TPOTIO WG AMOSEKTEG

® JuvrBwc, to KEyeBog TwV LoXvVWwY TBAvVOTATWY yLla TG ontoieg anodaaciloupe thv andppdn tng Katavoung P sivat

™G TaéNG oo 2% £wg 5%.
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11.4.6. NapatApnon. MNpokelévou n andotacn D va BewpnBel otL mpdypatt akoAouBel tnv
Katavoun ;(2, oL ouvBnkeg oUykAlong emPdalouv TNV MPoUMOBecn OTL Ta AVOUEVOUEVA
BewpnTikd pépn Tou MAnBuopakol Selypatog mou kavornowolv ta Kpwipa C,C,,...,C. (A

avrikouv ot Katnyopieg C,,C,,...,C, ):
Np,Np,,..,Np.

Sev glvat moAL HIKpd. ZTnv TPAgn aflwVoupEe OTIWG Ta €V AOYw aVOaUEVOUEVO FswPnTIKA UEPN

tou nAnduouiakou Seiyuarog givat touAdytotov ica ueto 4 Hto 5.

Kat" akolouBia, eival oplopéveg ¢OpPEC QmMAPAITATO VO CUYXWVEUOUUE HETAEU TOUC
kamoteg and g Katnyopieg C,,C,.,...,C,. ovtwg wote ot véeg Katnyopieg mou Ba mpokvpouv
va Slvouv un TeTppéva avtioTolya avopevopeva BOswpntikd pépn tou mAnBuoplakol
Selypartog. Quaotkd, otnv mepimtwon autr, o aplOpog Katnyopuwyv nou Ba AndBet umoyn koatd
ToV UTIoOAOYLoUO Twv PBabuwv gleuBeplag tng Katavoung ;(2 Sev Ba eival o aplBuog tou

apxwoU mAnBoug k Twv Katnyopuwv aAAd o aplBudg tou tedikol mMARBoug Twv Katnyoplwv

TIoU Ba TPOKUPOUV LETA OO TNV CUYXWVEUCT. B

EAAHNIKO KENTPO EAErXOY ONAQN (www.armscontrol.info)




